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A meg újult fő té ren ál ló ze ne pa vi lon és a mel let te sze lí den ma ga so dó     

„min den ki ka rá csony fá já nak” ezer nyi fé nye em lé kez tet ar ra, 

hogy mind annyi unk nak ál ló csil lag gá kell vál nunk.

A Turai Hír lap szer kesz tő sé ge és la punk fenn tar tó ja, Tura Vá ros Ön kor mány za ta 
ez úton kö szö ni meg ked ves ol va só i nak ezévi ér dek lő dé sét, s kí ván ál dott, 

bé kés ka rá csonyt és az ol va sás örö mét is nyúj tó, bol dog új esz ten dőt!

művelődési ház évzáró gálaműsora 
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mindenki karácsonya a zenepavilonnál 
december 23-án 20 órakor, 

rossz idő esetén a műv. házban  
(részletek a 24. oldalon)
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2011. szep tem ber 28-án 16 óra kor mun ka terv
sze rin ti ülést tar tott a kép vi se lő-tes tü let.
I. A le járt ha tár ide jű ön kor mány za ti ha tá ro za tok
vég re haj tá sá ról szó ló je len tést fo gad ta el egy han -
gú lag a tes tü let Sá ra Ta más, a Te le pü lés fej lesz té si
és Kör nye zet vé del mi Biz. ész re vé te le alap ján tett
ki egé szí tés sel, mi sze rint a he lyi vé dett ség gel
kap cso la tos épí tési ren de let mó do sí tá sá nak
meg tár gya lá sa je len ülés re még sem ke rült elő ké -
szí tés re, ez ál tal a je len tést az zal egé szí tik, ki, hogy
a ren de let mó do sí tás elő ké szí té se fo lya mat ban
van és nincs az ak tu á lis ülés na pi rend jén.

II. A 126/2011.(IX.28.) sz. ha tá ro za tá val Tura
Vá ros Ön kor mány za tá nak 2011. I. fél évi költ ség -
ve té se vég re haj tá sá ról szó ló je len tést fo gad ta el
egy han gú lag a tes tü let. A 2011. I. fél évi ki adá sok
fő össze gét 681.183 eFt összeg ben, a be vé te lek
fő össze gét 685.392 eFt összeg ben hagy ta jó vá.
Szendrei Fe renc pol gár mes ter fel ké ré sé re Dr.
Schmidt Gé za könyv vizs gá ló is mer tet te a szak -
ér tői vé le ményt, mely egy ér tel mű en po zi tív
volt. A be vé te lek ala ku lá sá nál a be vé te li kö te le -
zett sé gek re a li zá lá sa idő ará nyost meg ha la dó an
tör tént. A la kos sá gi adó be haj tás ok kal kap cso la -
tos cse lek mény lé nye ge sen ja vult, ez zel a ten -
den ci á val több let be vé tel is re a li zá ló dik majd év
vé gé re. Vissza fo gott gaz dál ko dás volt az I. fél év -
ben. A költ ség ve tés ben ter ve zett mű kö dés sel
kap cso la tos for rás hi ányt min den gaz da sá gi ne -
héz ség el le né re az I. fél év fo lya mán mint egy 10
mFt-tal tud ta csök ken te ni a tes tü let elő i rány zat
szint jén. A rullírozó és a fo lyó szám la hi tel igény -
be vé te le fo lya ma tos. A mű kö dés min den tör vé -
nyes sé gi fel té tel nek meg fe lel.

A pol gár mes ter ki egé szí té sé ben el mond ta,
hogy a pi ac-vá sá ri te vé keny ség 2011. au gusz tus
30-ig mint egy 2,5 mFt-tal töb bet ho zott, mint ta -
valy ugyan ad dig. Kö szö net ér te Ju hász Sán dor al -
pol gár mes ter nek, mert el ső sor ban az ő mun ká já -
nak ered mé nye ez a be vé tel, mert fo lya ma to san
szer ve zi és el len őr zi ezt a te vé keny sé get. A pénz -
ügyi kér dé sek kap csán a pol gár mes ter ki emel te,
hogy 2013. ja nu ár 2-ától gyö ke re sen át ala kul a köz -
igaz ga tás, ami re már 2012-ben ké szül ni kell. Szak -
fel ada ton ként, in téz mé nyen ként vé gig kell gon -
dol ni, ho gyan tud nak költ sé get csök ken te ni, el ső -
sor ban a sze mé lyi jel le gű ki adá sok nál, mert a te -
le pü lés költ ség ve tés ének 75%-át a bé rek vi szik el.

III. A Telenor Ma gyar or szág Zrt. kép vi se le té -
ben el já ró Swiss System Kft. a 2011-2014 kö zöt ti
4 éves idő tar tam ra szó ló egy össze gű bér le ti díj
fi ze té sé ről szó ló aján la tát egy han gú lag nem fo -
gad ta el a tes tü let, a pol gár mes ter ja vas la tá ra ma -
rad a ne gyed éves fi ze té si üte me zés.

IV. A 128/2011.(IX.28.) sz. ha tá ro zat egy han -
gú el fo ga dá sá val a tes tü let a Galga-mente Ivó víz -
kész le tét Vé dő és Meg őr ző Ön kor mány za ti Tár -
su lás tag ja ként az „Ivó víz bá zis-vé de lem konst -
ruk ció – Üze me lő víz bá zi sok di ag nosz ti kai vizs -
gá la ta („A” kom po nens)” tár gyú KEOP-
2.2.3/A/09-2010-0010 azo no sí tó szá mon re giszt -
rált si ke res pá lyá zat Tá mo ga tá si Szer ző dé sét jó -
vá hagy ta a gré mi um. Szendrei Fe renc pol gár -
mes ter hoz zá szó lá sá ban tá jé koz ta tá sul el mond -
ta, hogy még nyi tott kér dés, hogy az ál lam mek -
ko ra be kö tés- ill. la kos ság szám tól szab ja meg az
önál ló víz mű mű kö dé sé nek le he tő sé gét. Le het -
sé ges, hogy tár sul ni kell majd eset leg a Jász ság,
Monor, Dány fe lé is. Uni ós szab vány, hogy a
költ sé ge ket (pl. amor ti zá ci ós díj) be kell épí te ni
a díj ba, ami igen meg drá gít ja majd az ivó víz és a
szenny víz la kos sá gi dí ját, 35-40%-os emel ke dést

je lent het. Baranyi Mik lós kép vi se lő ész re vé te lez -
te, hogy már így is töb be ke rül a szenny víz, mint
az ivó víz, s már a je len le gi dí ja kat is so kan alig
tud ják fi zet ni.

V. A tes tü let egy han gú lag jó vá hagy ta a Kis -
tér sé gi Köz ok ta tá si In téz ke dé si ter vet 129/2011.
(IX.28.) sz. ha tá ro za tá val. Kálna Ti bor, a KOS Bi -
zott ság el nö ke el mond ta, hogy a bi zott sá gi ülé -
sen va ló tár gya lás so rán is lát ták a táb lá za tok ból,
hogy saj nos a la kos ság még a tér sé gen be lül is
fo ko zott el öre ge dést mu tat.

VI. A tes tü let az EL-MŰ SZOLG Kft.-vel 2011.
szep tem ber 2-án kö tött szer ző dést utó la go san
egy han gú lag jó vá hagy ta 130/2011.(IX.28.) sz.
ha tá ro za tá val. A szer ző dés tár gya: Tura Vá ros -
köz pont át épí té sé re jó vá ha gyott ki vi te li ter vek
alap ján áram szol gál ta tói há ló zat és fo gyasz tá si
csat la ko zók föld ká bel be he lye zé se, össze ge.
Brut tó 10.625.000 Ft. 

Szendrei Fe renc pol gár mes ter be szélt a fő -
te ret ter ve ző Zelenai Ta más sal és B. Nagy Hel ga
fő épí tésszel kap cso la tos prob lé má ik ról, je le sül
el fe lej tet ték leengedélyeztetni a meg lé vő, ré gi
vil lany ve ze té kek és a köz mű há ló zat bon tá sát. Ez
a Köz pon ti Or vo si Ren de lő től a COOP ABC-ig
ter je dő sza kaszt érin tet te. Ez ál tal azt az ön kor -
mány zat nak kel lett  meg ter vez tet ni és ki vi te lez -
tet ni, s meg fe le lő ha tár idők kel esz kö zöl ni ah -
hoz, hogy a fő te ret idő re át tud ják ad ni. A fő tér
fel újí tá sá ra vo nat ko zó ere de ti köz be szer zé si el -
já rás hoz ké pest így több let költ ség és ren ge teg
plusz ügy in té zés je lent ke zett (en nek ré sze még
a te le fon tár sa ság ki vál tá si költ sé ge is) az ön kor -
mány zat ter hé re, ami Zelenai felé ki lesz mu tat -
va, aki fe lé kár té rí té si igénnyel él majd Tura.
Dolányi Róbertné jegy ző ki egé szí té sül el mond -
ta, hogy mi u tán a vá ros nap ra a 72 órás pró ba -
üze met nem tud ta meg csi nál ni az Everling Kft.,
így a vég szám la ki ál lí tá sá ra és be fo ga dá sá ra is
csak ak kor ke rül sor, ha a mű sza ki át adás-át vé tel
so rán min den hi ba- és hi ány men tes lesz.

VII. A Tura Organic Garden be ru há zás sal
kap cso la tos út le jegy zés hez szük sé ges vé te li
aján lat ér ték becs lés alap ján tör té nő meg ha tá ro -
zá sá ra egy han gú ha tá ro zat szü le tett. 1. Tura Vá -
ros Ön kor mány za tá nak Kép vi se lő-tes tü le te a
hő for rás hasz no sí tá sa ügyé ben a pol gár mes ter
ál tal be ter jesz tett – Erjági Bt. ál tal ké szí tett – in -
gat lan for gal mi ér ték becs lé si szak vé le ményt
meg is mer te. 2. A tes tü let a turai 5679/3, 5679/7,
5679/8, va la mint  6035-6089 hrsz-ú in gat la no kat
érin tő, ki szol gá ló út cél já ra tör té nő le jegy zés
irán ti el já rás ban az érin tett in gat lan tu laj do no sok
ré szé re vé te li aján la tot – az 1. pont ban írt ér ték -
becs lés alap ján – 700 Ft/m2 összeg ben ha tá roz za
meg. 3. A tes tü let fel ké ri a Dr. Klausmann Kor nél
ügy vé di Iro dát, hogy az ön kor mány zat vé te li
aján la tát az érin tett in gat lan tu laj do no sok ré szé -
re (an nak át vé tel ét iga zo ló mó don) az ön kor -
mány zat ne vé ben kö zöl je.

Az elő ze tes vi tá ban Szendrei Fe renc pol gár -
mes ter is mer tet te, hogy dur ván 2,5 ha te rü let ről
van szó, ami nek 17.950.000 Ft a meg ha tá ro zott
ér té ke. Van 49 kis nad rág szíj par cel la, ami ben az
ön kor mány zat tu laj do nos 25-30%-ban, a Gal ga -
menti Szö vet ke zet nek is van ben ne tu laj do na, a
töb bi pe dig ma gán tu laj don. Dolányi Róbertné
jegy ző tá jé koz tat ta a dön tés ho zó kat, hogy a
Kor mány hi va tal lesz az el já ró szerv. Lesz nek
olyan tu laj do no sok, akik el fo gad ják az ön kor -
mány zat aján la tát, ve lük meg kö tés re ke rül az
adás-vé te li szer ző dés; lesz nek olya nok, aki ket

nem tud nak utol ér ni, mert vagy nem fel lel he tő -
ek vagy nem él nek, oda ügy gond no kot kell ki je -
löl ni a tu laj do nuk ra, he lyet tük a jog nyi lat ko za tot
az ügy véd te szi meg. Akik nem fo gad ják el, vagy
nem nyi lat koz nak a vé te li aján lat ról, azok nál iga -
zol ja az ön kor mány zat a Kor mány hi va tal fe lé,
hogy for gal mi ér té kén sze ret te vol na kár ta la ní -
ta ni a tu laj do nost. A köz ér de kű cél men tén (ami
alap ja en nek az egész nek) - ami ez eset ben a je -
len leg ha tá lyos He lyi Épí té si Sza bály zat és Sza -
bá lyo zá si Terv ben út ként jegy zett rész – meg te -
he ti az ön kor mány zat, hogy a Kor mány hi va tal
fe lé az aján la tot el nem fo ga dó ügy fe lek ese tén
ha tá ro zat tal zár ja az ügyet. Ezek nek az in gat lan -
tu laj do no sok nak má sik szak ér tő ke rül ki ren de -
lés re ál lam igaz ga tá si el já rás ban. Az út le jegy zés
fo lya ma ta et től el in dul, csak a vé te li összeg vál -
toz hat. A Kor mány hi va tal fe lé 2011. ok tó ber 31-
ig kell csa tol ni a vé te li aján la tok iga zo lá sát.

VIII. A Turai Hír lap pal kap cso la tos szer ző -
dé sek fe lül vizs gá la ta ügyé ben Kálna Ti bor, KOS
Bi zott ság el nök is mer tet te, hogy össze fér he tet -
len ség van a Turai Hír lap ki adó ja és fe le lős szer -
kesz tő jé nek sze mé lye kö zött, mi ó ta Se res Tün -
de műv.ház ve ze tő vissza tért GYES-ről, mi vel
mind két fel ada tot ő lát ja el. Dolányi Róbertné
jegy ző tá jé koz tat ta a tes tü le tet, hogy er re vo nat -
ko zó an írá sos be je len tés ér ke zett az in téz mény -
ve ze tő ré szé ről, s mint ve ze tői meg bí zás sal ren -
del ke ző köz al kal ma zott, tő le el vár ha tó mó don
idő ben ele get tett be je len té si kö te le zett sé gé nek.
Egy elő re csak en nek is mer te té sé ről van szó a
tes tü let fe lé, mert szak mai elő ter jesz tés még
nem ké szült, a kö vet ke ző ülé sen kell majd dön -
te ni a kér dés ről.

IX. A tes tü let egy han gú lag ha tá ro zat ban
dön tött ar ról, hogy az Aszód Kis tér ség Ön kor -
mány za ta i nak Több cé lú Tár su lá sa kö zös fel -
adat el lá tá sai kö zül a mun ka- és tűz vé del mi fel -
ada to kat önál ló an kí ván ja el lát ni, ezért a kö zös
fel adat el lá tást ezen a te rü le ten 2011. de cem ber
31-i ha tállyal fel mond ja a kül sős vál lal ko zó val,
amely éven te egy al ka lom mal ok ta tás ban ré sze -
sí tet te az ön kor mány zat mun ka tár sa it, és emel -
lett rend sze res e-mai les tá jé koz ta tó kat kül dött.

X. Szendrei Fe renc pol gár mes ter tá jé koz ta -
tó ját hall gat ta meg a tes tü let a 2011. szep tem ber
30. és ok tó ber 31. kö zött be nyújt ha tó LEADER
pá lyá za tok ról. Kartal, Aszód, Tura vo nat ko zá sá -
ban a 4-es ten gely el ne ve zés azt je len ti, hogy az
5000 fő fö löt ti la kos ság szám mal ren del ke ző te le -
pü lé sek jo go sul tak pá lyáz ni. Ko ráb ban en nek
men tén a mű ve lő dé si ház ud va rá nak rend be té te -
lé re nyer tek 16 mFt-ot a Szép Turáért Egye sü le -
tén ke resz tül. A te le pü lé sek köz ti egyez ség nek
meg fe le lő en ren del ke zés re áll to váb bi brut tó 22
mFt, amit a Pi ac tér rend be té te lé re szán ná nak. A
100 %-os ál la mi tá mo ga tás hoz is mét egy pá lyá zó
ci vil szer ve zet kell. A Tura Biz ton sá gá ért  2002
Pol gár őr Egye sü let vál lal ta ezt. Dolányi Róbertné
jegy ző a té ma kap csán kér te a kép vi se lő-tes tü le -
tet és a pol gár mes tert, hogy mi u tán itt nem az
ön kor mány zat a hi va ta los pá lyá zó, ad ja meg a
le he tő sé get an nak, hogy a pá lyá zat meg írá sát,
gon do zá sát, pénz ügyi el szá mo lá sát, az ez zel
kap cso la tos ko or di ná lá si fel ada to kat kül sős cég
vé gez ze. A Tempo Consulting, Sza bó Ist ván kép -
vi se le té ben már ren del ke zik eh hez kel lő ta pasz -
ta lat tal, hi szen a Szép Turáért Egye sü let ne vé ben
be adott pá lyá zat sor sát is ő kí sé ri vé gig. A most
fo lya mat ban lé vő eu-s pá lyá za ti pro jek tek, köz -
be szer zé si el já rá sok, az Ál la mi Szám ve vő szék -
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nek ké szí ten dő ter je del mes ta nú sít vány cso -
mag el ké szí té se va la mennyi in téz mény fe lül -
vizs gá la tá hoz, a nép szám lá lás, a na pi mun ka -
vég zé sen felül olyan több let fel ada to kat ad a hi -
va tal mun ka tár sa i nak, hogy fe le lőt len ség len -
ne egy újabb pá lyá zat me ne dzse lé sét fel vál lal -
ni uk. A pol gár mes ter konk rét dí jak is mer te té -
sé vel egé szí tet te ki a  hoz zá szó lást. A Tempo
Consulting 300 eFt+ ÁFA-ért ké szí tet te el a pá -
lyá za tot, s ugyan ennyi ért vál lal ta a me ne dzse -
lé sét ko ráb ban. Sá ra Ta más, a Te le pü lés fej lesz -
té si és Kör nye zet vé del mi Bi zott ság el nö ke a
LEADER-rel kap cso lat ban el mond ta, hogy a ta -
va szi meg be szé lé sen el hang zott, hogy ren del -
ke zés re áll na kb. 8 mFt, ami ja vas la ta sze rint a
sport pá lya fel újí tá sá ra len ne for dít ha tó, mert
az MLSZ fe lé be nyúj tott pá lyá zat, már jó ide je
nem moz dul az el bí rá lá si fá zis ból. 

XI. Szendrei Fe renc pol gár mes ter tol má csol -
ta Sztán Ist ván, a Tár su lá si Ta nács el nö ké nek fel -
ve té sét egy kis tér ség ről szó ló tu risz ti kai ki ad -
vány el ké szí té sé ről. De fel ve tő dik a kér dés, hogy
mi ből? A te le pü lés pol gár mes te rei ab ban ál la -
pod tak meg, hogy min den ki be vi szi a té mát sa ját
tes tü le te elé, hogy te gye nek ja vas la tot a te le pü lé -
sük re vo nat ko zó tar ta lom ra (szö veg, fo tók),
mely te le pü lé sen ként 2-2 ol dalt je lent. Pá lin kás Il -
di kó, a Szoc. és Eü. Biz. el nö ke fel ve tet te, hogy ér -
de mes len ne oly mó don szpon zo rál tat ni, hogy
hir de tés sel sze re pel het né nek ben ne a tá mo ga -
tók, mint ahogy ez más ide gen for gal mi ki ad -
vány ok nál is gya kor lat. Kálna Ti bor, a KOS Biz. el -
nö ke eh hez csat la koz va meg erő sí tet te, hogy egy
ilyen ki ad vány va ló ban csak el ső re tű nik egy sze -
rű nek, va ló já ban sok buk ta tót hor doz ma gá ban
és csak szpon zo rok kal le het fenn tar ta ni. Eb ben
sze mé lyes ta pasz ta la ta van, mi vel né hány éve ő
ma ga is ké szí tett ilyen jel le gű ki ad ványt. Min den -
képp el kell dön te ni, hogy mi lyen cél lal szü le tik
ez a fü zet, kik nek akar ják ter jesz te ni. Ér de mes
len ne szak ér tői csa pa tot vá lasz ta ni az el ké szí tés -
hez, hogy ver seny ké pes ki ad vány jöj jön lét re.

XII. Szendrei Fe renc pol gár mes ter az út épí -
té si hoz zá já ru lá si díj mér té ké nek ki sza bá sá val
kap cso la tos ké rel me ket is mer tet te, ame lyek ese -
té ben a ké rel me zők tel ke kes ke nyebb, mint 14
mé ter. Itt a ko ráb bi út épí té si gya kor lat nak meg -
fe le lő en a 100 eFt-os hoz zá já ru lá sá nak csak
annyi %-át kell meg fi zet ni ük, amennyi a te lek va -
ló di szé les sé ge a 14 m-hez vi szo nyít va. A ké rel -
me zők meg kap ják a ren de let sze rin ti vá laszt.

XIII. A tes tü let egy han gú lag dön tött ar ról,
hogy a könyv vizs gá lói fel ada tok el lá tá sá val a
Law on Conto Könyv vizs gá ló Zrt. (2100 Gö döl -
lő, He ge dűs Gy. u. 2/A, kép vi se lő: Kris tóf
Jánosné ve zér igaz ga tó) be jegy zett könyv vizs gá -
lót, va la mint a Dr. Schmidt Gé za Bt.-t (Bp., Ete le
u. 44/B) bíz za meg. A ko ráb bi ha tá ro zat mó do sí -
tá sát Tóth Já nos könyv vizs gá ló ha lá la in do kol ta,
aki Dr. Schmidt Gé zá val együtt vé gez te ezt a
mun kát. Az új cég re Dr. Schmidt tett ja vas la tot.

Na pi ren den kí vül a pol gár mes ter ér dek lő -
dött Pá lin kás Il di kó Szoc. és Eü. Biz. el nök től az
or vo si ügye le ti el lá tás sal kap cso la tos prob lé mák -
ról, me lyet az ügye le ti rend szer egyik érin tett je
ve tett fel. Ál lí tó lag, az or vo sok nem tud nak annyi
ügye le tet vál lal ni, ami vel az ügye le ti ide jü ket ki
tud nák töl te ni. Fel me rült, hogy a he lyi há zi or vos -
ok kö zött sem egyen le te sen osz lik meg a vál la lás,
s kér dés, hogy ez ügy ben az ön kor mány zat nak
mi lyen nyo más gya kor lá si jo ga van. A pol gár mes -
ter és Kor sós At ti la eü. ta nács nok is meg vá la szol -
va a kér dést el mond ta, hogy azt kér ték Dr. Vé szi
Zsu zsan na ügye let ve ze tő től, ha bár mi gond van,
pl. nem tud ja az ügye le tet ki ad ni, ak kor szól jon,
sze rez nek hi va ta los úton or vost. El ső ként min -
dig az ügye let szak mai ve ze tő je fe lé kell köz ve tí -
te ni a prob lé mát an nak, aki a rend sze ren be lül
azt ész le li. Ugyan csak az or vo si ügye le ti el lá tás
kap csán me rült fel kér dés ként, hogy mi mi att fi -
zet Tura ha vi 80 eFt-ot Kistarcsának. Er re vá lasz -
ként a pol gár mes ter el mond ta, hogy há rom pil lé -
ren kell áll nia a rend szer nek, ah hoz, hogy az
OEP ad ja a mű kö dé si költ sé gek 70%-át, a tár sult
ön kor mány zat ok pe dig lé lek szám ará nyo san a
30 %-ot biz to sít ják. Az el ső láb ma ga a tár su lás, a
má so dik a men tők kel va ló együtt mű kö dés a kö -
zös disz pé cser szol gá lat mű köd te té sé re, a har -
ma dik a Kistarcsai Kór ház Sür gős sé gi Bal ese ti
Osz tá lyá val va ló szer ző dés, ami 80 eFt, en nek a
70%-át is az OEP fi ze ti, a 30%-ban pe dig csak tár -
su lá si, nem he lyi ön kor mány za ti pénz megy. Az
or vo so kat sem Tura fi ze ti. A jegy ző ki egé szí tés -
kép pen is mer tet te, hogy egye dül ál ló az or szág -
ban ez a tár su lá si for ma, ami hez, ha nem tár sul a
má sik két láb, ak kor csak jó val sze ré nyebb alap fi -
nan szí ro zást kap nának. A pol gár mes ter a há la és
kö szö net hang ján be szélt ar ról a tes tü le ti dön tés -
ről, ami 2006 előtt így meg szer vez te ezt az ügye -
le ti rend szert. Dolányi Róbertné jegy ző re a gált a
Te le pü lés fej lesz té si és Környezetv. Biz. azon fel -
ve té sé re, mi sze rint jog sze rű en fed te-e le K.J. az

in gat la na előt ti tel jes árok sza kaszt. A 2002-ben
szü le tet a te le pü lés tisz ta sá gá ról, a köz te rü le tek
rend jé ről szó ló ön kor mány za ti ren de let nem tilt -
ja az árok le fe dést. A ké szü lő HÉSZ szak vé le mé -
nye zői az árok le fe dés szé les sé gét 4 m-ben
(Maros völgyi Já nos Pü. Biz. el nök sze rint ez a
tűz ol tó au tók hoz van mé re tez ve) szab nák meg.
Ké szü lő ben van egy írá sos la kos sá gi tá jé koz ta tó
ar ról, hogy az ön kor mány za ti utak nál mi len ne
az el vá rás a köz út ke ze lő ön kor mány zat ré szé ről
a bur kolt ill. föl des ka pu be ál lók ese tén. Eh hez ké -
ri a Te le pü lés fej lesz té si Biz.-tól az együtt gon dol -
ko dást. Ha meg szü le tik a vég le ges, egy sé ges ál -
lás pont, ak kor min den in gat lan hoz ki jut tat nák a
tá jé koz ta tót, s ha va la mi nem mű köd ne ön kén -
tes ala pon az in gat lan tu laj do nos ré szé ről, ott ha -
tó sá gi ver zió lép ne élet be.

Se res Tün de
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A Több cé lú Tár su lás TA ná csA november 23-i ülé sé rõl
No vem be ri ülé sén a Ta nács el ső sor ban pénz ügyi jel le gű na pi ren di pon to kat
tár gyalt: el ső ként az Aszó di Kis tér ség Ön kor mány za ta i nak Több cé lú Tár su lá -
sa 2011. há rom ne gyed-éves pénz ügyi tá jé koz ta tó ját hall gat ta meg, majd a
2012. évi költ ség ve té si kon cep ci ót tár gyal ta.

Az Aszó di Kis tér ség Ön kor mány za ta i nak Több cé lú Tár su lá sa 2012. évi
költ ség ve té si kon cep ci ó ja a tár sult ön kor mány zat ok pol gár mes te rei ál tal el fo -
ga dott fel adat-el lá tá si terv re épül, a Tár su lás há rom ne gyed-éves tel je sí té sé nek
fi gye lem be vé te lé vel. A Ta nács a Tár su lás 2012. évi költ ség ve té si kon cep ci ó já -
nak be vé te li és ki adá si fő össze gét 126,1 mil lió fo rint összeg ben fo gad ta el.

A költ ség ve té si kon cep ció be vé te li ol da la tar tal maz za a kö zö sen el lá tott
fel ada tok ra igé nyel he tő nor ma tív ál la mi tá mo ga tá so kat (össze ge 101,6 mil lió
fo rint), a tár sult ön kor mány zat ok ál tal az egyes fel ada tok hoz va ló hoz zá já ru -
lást (össze sen 17 mil lió fo rint), va la mint az egyéb, meg ál la po dá sok hoz kö tő -
dő be vé te le ket. Az ön kor mány zat ok hoz zá já ru lá sá nak alap ját a kö zö sen el lá -
tott fel ada tok ban va ló rész vé tel ará nya, az ab ból igé nyelt szol gál ta tá sok mér -
té ke ha tá roz za meg. 

A ki adá sok  44 %-a az Aszó di Kis tér ség Egy sé ges Pe da gó gi ai Szak szol -
gá la ta sok ol da lú te vé keny sé gét szol gál ja. A köz ok ta tá si in téz mény fenn tar tó
tár su lá sok szá má ra a ki egé szí tő nor ma tí va igény lé sé nek le he tő sé gé vel él ve

2012-ben a Kartal-Verseg tár su lás szá má ra 16 mil lió fo rin tot, az Iklad-
Domony tár su lás szá má ra kö zel 9 mil lió fo rin tot biz to sít a költ ség ve té si ter ve -
zet. A Kis tér sé gi Gon do zá si Köz pont ál tal el lá tott fel ada tok hoz a Tár su lás éves
szin ten több mint 19 mil lió fo rin tot ad át.

A tár sult ön kor mány zat ok fel ha tal ma zá sá ból el lá tott egyéb fel ada tok ra -
mun ka vé de lem, pe da gó gi ai szak mai szol gál ta tá sok, bel ső el len őr zés - a Tár -
su lás 7 mil lió Ft-ot ter vez.

Ezek után a Ta nács a Tár su lás költ ség ve té si szer ve i nek – Aszó di Kis tér -
sé gi Iro da, Aszó di Kis tér ség Egy sé ges Pe da gó gi ai Szak szol gá la ta - 2012. évi
bel ső el len őr zé si ter vét fo gad ta el. 

Vé ge ze tül az önál ló Aszó di já rás lét re ho zá sá ról tár gyalt a Ta nács. A je len
lé vő pol gár mes te rek úgy lát ták, hogy a he lyi la kos ság gaz da sá gos, ha té kony
és ügy fél köz pon tú ki szol gá lá sa az önál ló Aszó di já rás ke re te in be lül va ló sít ha -
tó meg. 

A Tár su lá si Ta nács ülé se i ről, a kis tér ség ben zaj ló ak tu á lis ese mé nyek ről
és pá lyá za ti le he tő sé gek ről bő veb ben az Aszó di Kis tér ség Ön kor mány za ta i -
nak Több cé lú Tár su lá sa hon lap ján ol vas hat nak (www.aszodikisterseg.hu).

dr. Kó rós Tí mea
kis tér sé gi re fe rens

Turai városkép
Megújult a város,
sokkal szebb lett, mint volt,
örülhet is neki
a sok városlakó.

Ki már rég ismerte
az öreg városházát,
most büszkén mutatja
annak az új arcát.

Néhány ismert utca is
megújúlt mára,
szebb és járhatóbb lett,
– így portalanitva.

Főtéren sétálva
– „városlakó lettem”!,
Összehasonlítva,
milyen volt régebben.

Látványos fejlődés,
mit e város mutat,
öröm is itt élni
a város lakóinak.

Legyen ez a város
a béke szigete,
ahol mindig szebb lesz
az emberek élete.
Jászfényszaru, 2011. október

Zsámboki László
nyugalmazott tanár
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No�vem�ber� ele�jé�ig� 50� ez�ren� igé�nyel�ték� Ma�gyar�or�szág� Alap�tör�vény�-
ének�sze�mély�re�szó�ló�dísz�ki�adá�sát.�Aki�még�ed�dig�nem�tet�te,�de�sze�ret�-
ne�ren�del�ni,�az�év�vé�gé�ig�meg�te�he�ti�a�la�kó�he�lye�sze�rint�il�le�té�kes�pol�-
gár�mes�te�ri�hi�va�tal�ban,�kör�jegy�ző�sé�gen,�vagy�a�kor�mány�ab�lak�nál.

Szep tem ber el se je és no vem ber ele je kö zött ed dig 50 ez ren igé nyel ték
Ma gyar or szág Alap tör vény ét, ame lyet Kö vér Lász ló, az Or szág gyű lés
el nö ke sze mé lyes alá írá sá val a Ma gyar Köz löny kü lön ki adá sa ként le -
het igé nyel ni, a meg ren delt pél dá nyo kat a Ma gyar Pos ta kéz be sí ti. Az
idá ig be ér ke zett igény lé sek 76 szá za lé kát az ön kor mány zat ok nál ad -

ták be, ezek kö zül is ki emel ke dő Pest és Bor sod-Aba új-Zemp lén me -
gye ön kor mány za tai. A kor mány szep tem ber ben kér te fel ar ra az ön -
kor mány za to kat, hogy ál lít sa nak fel egy asz talt, ahol az ál lam pol gár ok
egy adat lap ki töl té sé vel sze mély re szó ló an kér he tik az új al kot mány
név re szó ló kéz be sí té sét. Ily mó don Ma gyar or szág új Alap tör vé nye
bár ki szá má ra meg is mer he tő, el ér he tő, és egyút tal sze mély re szó ló
em lék tárgy is le het. Az Or szág gyű lés idén áp ri lis 18-án fo gad ta el Ma -
gyar or szág új Alap tör vény ét, ame lyet Schmitt Pál köz tár sa sá gi el nök
áp ri lis 25-én, Hús vét hét főn írt alá ün ne pé lyes ke re tek kö zött és 2012.
ja nu ár 1-jén lép ha tály ba.

ed dig 50 ez ren igé nyel ték ma gyar or szág alap tör vény ét

turai hírlap anno �

Úgy lát szik van, ami szin te ál lan dó – vagy ál lan dó vissza té rő elem: a gaz da sá gi vál ság.
És ha még oly ne héz hely zet ben va gyunk is, az zal má ra so kan tisz tá ban van nak, hogy az
egyik kulcs sze rep a me ző gaz da sá gé (le het ne) – vagy kel le ne, hogy le gyen. A ha zai gaz -
da ság nak idén is ez volt a hú zó mo tor ja, bár so kak sze rint még en nél is sok kal jobb le -
het ne. Hogy mi ért nem az még sem, an nak több oka is le het. Má ig vi ta tott a rend szer -
vál tás utá ni kár pót lás ok me ne te. Szét zi lál ták a szo ci a lis ta rend szer jel ké pe i vé vált T SZ -
e ket, pe dig már ak kor is fi gyel mez tet tek jó in du la tú nyu ga ti szom szé da ink, van, ami ért
kár, hi szen Nyu gat-Eu ró pá ban épp ek kor erő sen a szö vet ke ze ti gaz da sá gok fe lé moz dult
el az ága zat. Az önál ló csa lá di gaz da sá gok las san rá jöt tek, a pi a con kö zö sen könnyeb -
ben ér vé nye sít he tik cél ja i kat, ha spe ci a li zá lód nak és meg oszt ják a fel ada to kat, kö zö sen
hasz nál nak esz kö zö ket, ha té ko nyab bá vál hat a ter me lés és az ér té ke sí tés. 

Ez volt Nyu ga ton. Itt hon köz ben az eset leg jól mű kö dő gaz da sá gok nagy ré sze meg -
szűnt, fel ap ró zó dott. Min den ki egyé ni leg pró bált bol do gul ni, ki csiny ke föld jén. Sok szor
szak ér te lem és gé pek nél kül. És per sze utó dok nél kül, hisz a fi a ta lok nagy ré szét már
nem ér de kel te a föld. Így szin te bo rí té kol ha tó volt az ered mény. Elég kör be néz ni a par la -
gon he ve rő föl de ken. Jó eset ben ma radt va la mi a té e szek ből, a kár pót lás ban ka pott föl -
de ket pe dig ta lán so kan bérbeadták. Át gon dolt kon cep ció hí ján ki-ki ter melt, ami épp az
eszé be ju tott. Szép las san csor bult a ver seny ké pes ség is. Pe dig még em lék szem a turai
al ma ízé re, az óta sem et tem ha son lót. Vagy ez csak ha mis nosz tal gia? Nem hi szem. Egy -
for ma pi ros lett a gyü mölcs, hi bát lan, még a mé re tét is szi go rú an meg ha tá roz zák, csak
az íze nem lesz már so ha olyan…

Tisz te let min den ős ter me lő nek, aki má ig igyek szik tal pon ma rad ni! Ver seny van,
ahol nem csak ha zai, de már spa nyol, fran cia, ma rok kói, ar gen tin cá pák kal is meg kell
küz de ni. És hát vall juk be, a nagy múl tú me ző gaz da ság gal büsz kél ke dő or szá gok ta lán
dör zsöl ték is te nye rü ket, hisz egy ve tély társ sal ke ve sebb. En nek meg fe le lő en (tán épp
ezért) az uni ós me ző gaz da sá gi tá mo ga tá sok sem épp ked ve ző en ala kul tak. A ha zai ter -
me lők így drá gáb ban ter mel tek, a ma gyar zöld ség-gyü mölcs drá gább lett a spa nyol-fran -
ci á nál. Az árérzékeny la kos ság pe dig bi zony a pénz tár cá ját néz te, ami ért még csak
szem re há nyást sem te he tünk. 

Má ra né mi képp ár nyal tabb a hely zet, so kan tu da to san ke re sik a ha za it, per sze, aki
anya gi lag meg te he ti. Sőt idén az év vál lal ko zó ja is azt nyi lat koz ta, itt hon el ső sor ban a
me ző gaz da ság ban van, le het pers pek tí va. Csak új ra meg kell ta nul ni. So kan már el is
kezd ték ezt, kis, egy elő re még önál ló szi get ként. Akad kép vi se lő tár sam, aki kecs két tart
– én pe dig még csak tervezem…

1991 december – Így�írtuk�egykor,�így�olvassuk�most…

Tura Vá ros Pol gár mes te ri Hi va ta la szo ci á lis iro dá já ban
fel ál lí tott Alap tör vény Asz ta lá nál meg ren del he tő a 2012.
ja nu ár 1-én ha tály ba lé pő Ma gyar or szág Alap tör vé nye,
két fé le vál to zat ban is.

Kö vér Lász ló, a Ma gyar Or szág gyű lés el nö ke lak cí mé re el kül di
az Alap tör vény név re szó ló de di kált pél dá nyát in gye ne sen. A
ma gyar Köz löny Lap- és Könyv ki adó pe dig után vé tel lel pos táz -
za 10.000,- Ft vé tel ár ért és to váb bi 1080,- Ft + ÁFA pos ta költ sé -
gért a Dísz ki adást, amely az Alap tör vény szö ve ge mel lett hat van négy
ré gi és új fest mény rep ro duk ci ó ját is tar tal maz za. E mű vek a ma gyar
tör té ne lem je les ese mé nye it áb rá zol ják a Vér szer ző dés től nap ja in kig.

Az igény lő la po kat tin tá val, nyom ta tott nagy be tűk kel
kell ki töl te ni, és alá írás után az asz tal mel let ti pa pír do boz
gyűj tő be he lyez ni.

Az asz ta lon ta lál ha tó egy da rab Alap tör vény és egy pél -
dány Nem ze ti Hit val lás is. To váb bá tör vényt sza bó nagy ki -
rá lya ink ról és ál lam fér fi a ink ról - Szent Ist ván ki rály, II. And -
rás ki rály, Má tyás ki rály, Wer bő czy Ist ván ná dor, Kos suth La -
jos, De ák Fe renc, An tall Jó zsef - egy-egy pél dány dí szes nyo -
ma tú em lé kez te tő.

A fal ra ki füg gesz tett tá jé koz ta tó kon pe dig az igény lő la po kon meg -
adott sze mé lyes ada tok ke ze lé sé ről és egyéb vo nat ko zó jog sza bály -
ok ról van szó.

alaptörvény asztala

Nép�fő�is�ko�la�1.�
„El ső al ka lom mal gyűl tünk össze a Vi gyá zó Kör ál tal
szer ve zett nép fő is ko lai elő adás ra a turai Mű ve lő dé si
Ház ban. Ju hász Pál or szág gyű lé si kép vi se lő a szö vet -
ke ze tek ről tar tott elő adást.

A jö vő év (1992. szerk.) az al ku do zá sok éve lesz, a
szö vet ke ze ti és a kár pót lá si tör vény kö vet kez mé nye, al -
ku do zás lesz. Hol le gye nek a ki osz tás ra ke rü lő föl dek?
Mi lyen for má ban ke rül je nek meg mű ve lés re? Kik akar -
nak együtt „ját sza ni”? Mi ben akar nak a cso por tok kö -
zös sé get vál lal ni? Meg kell ér te ni, hogy mit akar a má sik.

A múlt ból van két, tel je sen el len té tes él mény -
anyag az em be rek ben. Az egyik a pa rasz ti múlt hoz
kap cso ló dó nosz tal gia és a meg aláz ta tás, ami a té e sze -
sí tés sel ér te az em be re ket. A má sik él mény anyag pe -
dig az, hogy va la hogy be ren dez ked tünk itt, a „TSZ vi -
lág ban”, ki ala kul tak azok a kis al kuk, hogy „ami a csá -
szá ré, az a csá szá ré”, de azért a mi ma gunk bu li ját is
csi nál juk és ki ala kult egy együtt élés a nagy üzem és a
ház tá ji kö zött. 

Két rossz me ző gaz da sá gi rend sze rünk van, az egyi -
ket nagy üzem nek hív ják, a má si kat kis ter me lés nek.
Minden nek el le né re a ma gyar me ző gaz da ság még is Eu -
ró pá ban a jók kö zé tar to zik. Ér ték ter me lő ké pes sé ge,
ex port ké pes sé ge, ho za mai és mi nő sé ge a job bak kö zé
te szi. Az or szág na gyon rá van utal va, hogy en nek foly -
to nos sá ga ne sza kad jon meg. Át me ne ti leg sem bír ja ki
az or szág, hogy ne tud jon sok me ző gaz da sá gi ter mé ket
exportálni… Ma gya ror szá gon ma kb. 3-4000 ezer em -
ber él fő hi va tás sze rű en me ző gaz da ság ból. Hi á ba van
rend szer vál tás, ha egy szer gaz da sá gi vál ság van.”

Szub jek tí ven sze mez ge tett és kom men tált: Pá lin kás Il di kó
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Há�rom�hó�nap�alatt�há�rom�ál�lam�tit�kár�járt�Turán.�A�szep�tem�-
ber�17-i�Vá�ros�na�pon�Kont�rát�Kár�oly,�a�BM�par�la�men�ti�ál�lam�-
tit�ká�ra;�no�vem�ber�4-én,�a�Galgamenti�Szö�vet�ke�zet�ben�meg�va�-
ló�sult�be�ru�há�zás�át�adá�sán�Czerván�György�ag�rár�gaz�da�sá�gért
fe�le�lős� ál�lam�tit�kár;� de�cem�ber� 1-jén� Bencsik� Já�nos,� klí�ma-� és
ener�gia�ügyért�fe�le�lős�ál�lam�tit�kár�volt�te�le�pü�lé�sünk�ven�dé�ge.

Bencsik Já nos ál lam tit kár, or szág gyű lé si kép vi se lő a he lyi Fi desz szer -
ve zet meg hí vá sá ra a kor mány ta gok or szág já rá sa ke re té ben lá to ga tott
Turára és tar tott saj tó tá jé koz ta tót az ön kor mány zat ta nács ko zó ter mé -
ben, majd elő adást a Mű ve lő dé si Ház ban.

Elő adá sá ban Bencsik Já nos el mond ta, hogy a kor mány ta gok jár -
ják az or szá got, fó ru mo kat tar ta nak. A sa ját sze mé lyét, ’politikai ké -
pes sé gét’ úgy jel le mez te, hogy „a kék re nem tud ja azt mon da ni, hogy
pi ros, a pi ros ra pe dig azt, hogy kék. Ki csit kar co sab ban fogalmaz…
Amennyi ben ki aka runk ke ve red ni a vál ság ból, ak kor egy ér tel mű vi -
lá gos be széd re van szük ség.” A kor mány za ti mun ká ra utal va azt
mond ta, hogy még az ele jén tar ta nak a prob lé mák meg ol dá sá nak. A
pénz ügyi egyen súly ról nem volt igaz, amit a más fél év vel ez előt ti kor -
mány vál tás kor az elő ző kor mány tag jai mond tak. Né hány hét alatt ki -
de rült, hogy a tény le ges költ ség ve té si hi ány 7%-os, nem pe dig 3%. Az
or szág ela dó so dott sá gá nak mér té ke meg ha lad ta a brut tó tár sa dal mi
össz ter mék (GDP) 80%-át. A hely zet ke ze lé sé re a kor mány olyan
meg ol dá so kat akart, ame lyek nem ter he lik annyi ra a la kos sá got, így
más szek to ro kat is be von tak a kö zös sé gi ter hek vi se lé sé be.

A ban kok, az ener gia- és más szol gál ta tók ki fi zet ték ugyan a
dol go zók bé rét és a já ru lé ko kat, de meg ta lál ták a mód ját, hogy a
nye re sé gük után ne adóz za nak. Ez an nak kö szön he tő, hogy az
unió be ve zet te a transz fer ára zás le he tő sé gét, s így az árak ne he zen
el len őriz he tő ek. A nagy cég cso por tok a le ány vál la la ta i kon ke resz -
tül szol gál ta tá so kat vá sá rol nak egy más tól. Meg ta lál ják a meg ol dást
a vál la lat cso por ton be lü li nye re ség bur kolt ára mol ta tá sá ra és így a
fi ze ten dő adó össze gé nek mi ni ma li zá lá sá ra. A jö ve de lem je len tős
ré sze vissza megy ab ba az or szág ba, ahol az anya vál la lat van, ott
adóz nak, ott erő sí tik a tár sa dal mi erő for rá so kat. Az unió nagy sze -
rű do log, de a nem zet gaz da ság nak meg kell vé de nie a ma ga ér de -
ke it. Ter mé sze te sen nem ar ról van szó, hogy meg kell sza ba dul ni a
be fek te tők től. Nem sza bad olyan han gu la tot te rem tet ni, amely el ri -
aszt ja őket, vagy az al ku po zí ci ón kat ront ja. Itt kell a be fek te tő ket
tar ta ni, de új al kut kell ve lük köt ni. Ke mény tár gya lás sal a „fal hoz
kell szo rí ta ni őket”, hogy jobb po zí ci ót tud junk el ér ni. Fon tos meg -
ér tet ni ve lük ál lás pon tun kat és meg kell vé de ni ér de ke in ket. Tár -
gyal ni kell ve lük ar ról, hogy több köz ter het vál lal ja nak. A be fek te -
tők nek is be kell lát ni, hogy a nagy el lá tó rend sze rek – egész ség -
ügy, ok ta tás – tá mo ga tá sa nél kül a dol go zók sem tud nak meg fe le -
lő mun kát vé gez ni. Meg kell is mer tet ni a be fek te tő ket a he lyi kul -
tu rá lis élet tel, be kell von ni őket a he lyi kö zös ség be.

Be szélt ar ról, hogy sa ját szak te rü le tén meg vizs gál ták, át vi lá gí tot -
ták az ener gia szol gál ta tó tár sa sá go kat. Át ala kí tot ták az ár kép zést, le -
csök ken tet ték 10%-ról 4,5%-ra az el szá mol ha tó ma xi má lis nye re sé get.
Nem örül tek a cé gek a pro fit juk csök ke né sé nek, de úgy lát ja, hogy
en nek el le né re part ne rek len né nek, amennyi ben cse ré be át lát ha tó,
ki szá mít ha tó „já ték sza bá lyo kat” kap nak.

A kor mány za ti hát tér in téz mé nye ken so kat spó rol tak, el ma radt
né hány be ru há zás. Tud ták tel je sí te ni a 3,5%-os hi ány célt, va la mennyi -
re csök ken te ni az ál lam adós sá gát. A be vé te lek je len tős ré sze a ka mat -
tör lesz tés re megy. Kér dés, hogy a kö vet ke ző évek ben mennyi re le het
csök ken te ni a gaz da sá gi re cesszi ót. Ha a né met gaz da ság nul lá ra áll
be, ezt ne künk is tu do má sul kell ven ni. Több nem ter vez he tő ná lunk

sem. Meg kell néz ni, hogy a mű kö dő cé gek ho gyan ma rad hat nak tal -
pon, ho gyan le het ne se gí te ni ne kik.

Be szélt az Nem zet kö zi Va lu ta alap pal (IMF) kez dő dő tár gya lá sok -
ról is, ahol nem fel tét len meg ál la po dás ról van szó. Mi vel elő de ik ko -
ráb ban már szer ző dést kö töt tek ve lük, ezért meg ke rül he tet len az
egyez te tés, szük ség van va la mi lyen mér té kű kap cso lat fel vé tel re. Ter -
mé sze tes, hogy az IMF ér dek lő dik a ko ráb ban nyúj tott köl csön ről.

A nagy el lá tó rend sze re ket át kell ala kí ta ni, hogy a hi ányt ne ter mel -
jék új ra. A kor mány rang sort ál lí tott fel. A nyug díj já ru lék ok ból csak
nyug dí jat le het fi zet ni és a nyug dí ja sok nak meg kell kap ni a nyug dí jat.
Vi szont eb ből az alap ból nem fi nan szí roz ha tó a negy ven éves kor ban
más ok mi att nyug ál lo mány ba vo nul tak já ran dó sá ga. Rész le te sen is -
mer tet te, hogy ez zel kap cso lat ban mi a kor mány zat el kép ze lé se.

Az egész ség ügy kap csán el mond ta, hogy ab ból le het fenn tar ta ni,
ami a já ru lé kok ba be fi ze tés re ke rült. Az el kép ze lé sek sze rint két szin -
tű szak or vo si el lá tás ra van szük ség. Kis tér sé gi szin ten vi szony lag ki -
sebb költ ség gel, a nagy kór há zak ban vi szont kell le gye nek spe ci a lis -
ták, ko mo lyabb be avat ko zás ra al kal mas mű sze rek kel. 

Az el fo ga dás előtt ál ló ön kor mány za ti és ok ta tá si tör vé nyek ről
meg je gyez te, hogy a vi tá kat le kell foly tat ni. Bencsik Já nos húsz évig
volt Ta ta bá nya pol gár mes te re, jól is me ri az ön kor mány zat ok hely ze -
tét és át ér zi az is ko lák fon tos sá gát a te le pü lé sek szá má ra.

Össze fog la lá sul el mond ta, hogy az el lá tó rend sze rek át ala kí tá sá -
nál fon tos szem pont az igaz sá gos ság, a mér ték le tes ség és a mél tá -
nyos ság. Meg kell je löl ni a célt, hogy le hes sen lel ke sed ni a meg va ló -
su lá sá ért és le gyen bi za lom. Ne héz évek kö vet kez nek, szük ség lesz az
össze fo gás ra. Be szé de vé gén hang sú lyoz ta, hogy az em ber áll jon ki
el kép ze lé sei mel lett. Utalt ar ra, hogy a turai elő adá sa az utol só, ál lam -
tit ká ri po zí ci ó já ról tör té nő le mon dás előt ti nyil vá nos sze rep lés. Re -
mél jük, ha ma ro san vissza tér va la mi lyen fon tos po zí ci ó ba.

Kuti J.

De�cem�ber�1-i�fó�ru�mon�Bencsik�Já�nos�ál�lam�tit�ká�ron�kí�vül�je�len
volt�még�két�or�szág�gyű�lé�si�kép�vi�se�lő:�Tóth�Gá�bor� és�Obreczán
Fe�renc,�va�la�mint�Bazan�Ti�bor�a�me�gyei�köz�gyű�lés�tag�ja.�A�turai
Kép�vi�se�lő-tes�tü�let�ből:�Szendrei�Fe�renc�pol�gár�mes�ter,�Ju�hász�Sán�-
dor�al�pol�gár�mes�ter�és�Sá�ra�Ta�más�kép�vi�se�lő.�A�ren�dez�vény�mű�-
sor�ve�ze�tő�je�Kálna�Ti�bor�volt,�ő�kö�szön�töt�te�a�meg�je�len�te�ket�is.

meg kell vé de ni ér de ke in ket
GoN Do lA ToK BENCSIK JÁ NoS Elő ADÁ SÁ Ból
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Csíkszentimrén�há�rom�na�pig� tar�tó�ün�nep�sé�get� ren�-
dez�tek�no�vem�ber�el�ső�hét�vé�gé�jén.�A�ren�dez�vényt�meg�-
tisz�tel�te� rész�vé�te�lé�vel� Csíkszentimre� szlo�vá�ki�ai� ma�-
gyar�lak�ta� test�vér�te�le�pü�lé�se,� Jászó�kül�dött�sé�ge,�a�ma�-
gyar�or�szá�gi� test�vér�te�le�pü�lé�sek,� Káld,� Balaton�be�rény
és�Tura�Vá�ros�kép�vi�se�lő-tes�tü�let�ének�két�fős�kül�dött�sé�-
gei,� va�la�mint� Csíkszentimre� tűz�ol�tó�inak�ma�gyar�or�-
szá�gi� kap�cso�la�tai� Tiszavasváriból� és� Kisvárdáról,� s
ter�mé�sze�te�sen�né�hány�turai�ci�vil�is,�akik�már�szin�te
„ha�za�jár�nak”�Er�dély�e�va�rázs�la�tos�vi�dé�ké�re.

A ki len ce dik fa lu na pi ren dez vény so ro za tot a he -
lyi ön kor mány zat úgy igye ke zett ki ala kí ta ni,

hogy a te le pü lés min den la kó ját ak tí van be von ják a kü -
lön bö ző ver se nyek be, ren dez vé nyek be. Így vol tak
sport- és ügyes sé gi ver se nyek gye re kek nek, fel nőt tek -
nek egy aránt, fu tó ver seny a Henter-kúria meg men té sé -
ért, va la mint fő ző ver seny. Az idő já rás idén nem fo gad -
ta ke gye i be a fa lu na pok részt ve vő it. A ta va lyi no vem ber
ve rő fé nyes nap sü té ses idő já rá sá val szem ben idén köd
és ke mény hi deg vár ta a ven dé ge ket. A ven dég lá tók ré -
szé ről vi szont an nál me le gebb volt a fo gad ta tás, a szí vé -
lyes ven dég lá tás.

A ren dez vény so ro zat no vem ber 4-én pén te ken kez -
dő dött a Zöld Fák Fú vós ze ne kar köz re mű kö dé sé vel, a
köz ség há za előtt ál ló Szent Im re szo bor meg ko szo rú zá -
sá val. Ezt kö ve tő en a kü lön fé le prog ra mo ké volt a fő sze -
rep: fo gat haj tó ver seny, a Má tyás hu szár csa pat be mu ta -
tó ja, és a tűz ol tó be mu ta tó és -verseny. A szom ba ti na pot
Alcsíki tör té nel mi ve tél ke dő – “His tó ria a(z al)csíki szé -
ke lyek le te le pe dés érül”, a Szent Im re Nép fő is ko la Egye -
sü let szer ve zé sé ben, majd ezt kö ve tő en Maksa Zol tán
hu mo ris ta fel lé pé se és a Fa lu szé pe ver seny szí ne sí tet te.
Az ese mény so ro zat zá ró nap ján mu tat ták be a
Csíkszentimre örök sé ge cí mű mo nog rá fi át. A kö zel 300
ol da las könyv be pil lan tást nyújt a csíkszentimre kö zös -
ség múlt já ba és je le né be. Az is ki de rül a könyv ből, hogy
ki a fa lu „Döbrögije”, akit a fo gat ha tó ver seny kap csán a
ven dé gek nek is mód juk volt meg lát ni és meg is mer ni.
Va sár nap es ti zá rás ként a Szent egy há zi Gyer mek Fil har -
mó nia kon cert jét hall gat hat ták a je len lé vők. 

Kencse Előd pol gár mes ter öröm mel fo gad ta ja vas -
la tun kat, na gyobb nyil vá nos sá got kel le ne ki épí te ni te -
le pü lé se ink kö zött ta lán a turai ön kén tes tűz ol tók, pol -
gár őre ink is részt ven né nek a kö vet ke ző fa lu na po kon
a vá ro sun kat kép vi sel ve. Jö vő re, a ju bi le u mi tíz éves
év for du ló al kal má val, re mél he tő leg na gyobb de le gá ci -
ó val ve szünk részt ren dez vé nyü kön pol gár mes te rünk
ve ze té sé vel, és is ko lánk ill. ön kor mány za ti in téz mé -
nye ink, egye sü le te ink is kép vi sel te tik majd ma gu kat.

Jó volt ré sze se len ni en nek a ba rá ti, test vé ri össze -
tar tást erő sí tő ren dez vény nek.  

Er ről és más szentimrei ese mé nyek ről fo tó kat a
Csík szent imre Zöld Fák Fú vós ze ne kar hon lap ján
(www.zoldfak.ro) ta lál hat nak.

Horák Má ria és Sá ra Ta más
kép vi se lők

iX. csíkszentimrei Fa lu na pok

TESTVÉRTElEPülÉSI KAP CSo lA ToK

Faluszépségverseny Tűzoltók�látványos�akciója

Koszorúznak�a�turai�képviselők Szent�Imre�szobor�koszorúzása

Gyermek�filharmonikusok Szentegyházáról Fogathajtó�verseny

A�szentimrei�Zöld�Fák�fúvószenekar A�helyi�általános�iskola�néptáncosai
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a hevesy györgy általános iskola hírei

HAlloWEEN l MAGYAR NYElV l SPoRT l MIKUlÁS l AlAPÍTVÁNYI BÁl
Az egy re hű vö sebb re for du ló idő já rás las san-las -
san vé get vet a sza bad té ri prog ra mok nak, ezért
eb ben az idő szak ban egy re több „tan ter mi” ren -
dez vénnyel, ver sennyel pró bál tuk a ta nu lók dél -
utá ni órá it hasz nos sá és ér de kes sé ten ni. Az őszi
szü net előt ti hé ten tar tot tuk a ha gyo má nyos nak
te kint he tő Halloween-Erntedankfest dél utá -
nunkat. Ez al ka lom mal is több mint 100 ta nu ló
vett részt az ide gen nyel vi mun ka cso port ál tal
szer ve zett já té kos prog ra mon. Mint min den év -
ben, idén is nagy gond dal el ké szí tett ter més ké -
pek és ter mény szob rok se re gét te rem tet ték
meg ügyes ke zek, ami ki e gé szült né hány iga zán
ijesz tő re si ke rült jel mez zel. 

No vem ber 11-én em lé kez tünk meg a Ma -
gyar Nyelv Napjá ról, ke res tük az is ko lá sok kö ré -
ben a leg szebb ma gyar szót, ők pe dig meg fo gal -
maz hat ták, hogy mit is je lent szá muk ra a ma -
gyar nyelv. 

Aki nek ver se nyez ni tá madt ked ve, ked vé re
vá lo gat ha tott a kü lön bö ző szin tű és tár gyú meg -
mé ret te té sek kö zött: a kö zép is ko lá ba ké szü lők
tesz tel het ték tu dá su kat ma te ma ti ka-, ma gyar- és
an gol ver se nyen. A kis tér sé gi ver seny so ro zat is
foly ta tó dott egy ugyan csak nyel vi ver sennyel,
sőt, al só sa ink az „Óri á sok és Tör pék” ne ve ze tű
ér de kes nek ígér ke ző ver seny be is be le vág tak.
Az al só sok szá má ra Okos ko dó cím mel há zi le -
ve le ző ver seny in dult. A har ma di ko sok ne gye di -
ke sek ma gyar nyel vi, szö veg ér té si és ma te ma ti -
kai fel ada to kon ke resz tül „mér kőz nek egy más -
sal”. A fel ső ben so ka kat meg iz zasz tott a Zrí nyi
Ilo na ma te ma ti ka ver seny he lyi for du ló ja is.

Más mó don is iz zad hat tak ta nu ló ink, mi vel
szá mos sport ren dez vény vár ta őket a no vem be -
ri idő szak ban: a IV. kor cso por tos fi úk meg nyer -
ték a kartali kis tér sé gi fo ci ver senyt, ahol több
kor cso port ban is rúg ták a lab dát ta nu ló ink. Eb -
ben a sport ág ban a Zsámbokon ren de zett Mi -
ku lás-ku pán is jól sze re pel tünk. Az őszi fo ci ku -
pa is sok lel kes al sós di ák rész vé te lé vel zaj lott –
sze ren csé re még sza bad té ren. Tú rá zó ink – ki -

hasz nál va a no vem ber ele ji szép időt -, sé tál tak
egyet (mint egy 30 km-t) a Pi lis ben, majd edzés -
kép pen vé gig jár ták a „Gö döl lői Kék” 20 km-es
táv ját. Mi ku lás nap ján a Hevesy úton ko sár lab da
mér kő zé sek tet ték moz gal mas sá a dél utánt. Al -
só ta go za ton is - bár egé szen más meg fon to lás -
ból - izegtek-mozogtak a gye re kek, ők a Mi ku lás
lá to ga tá sát vár ták. 

No vem ber 26-án, szom ba ton tar tot tuk az is -
ko la Ala pít vá nyi Bálját. A mű sort az is ko lá sok
ének ka ra, a Mikro-fon Ze ne is ko la nö ven dé ke i -
nek ze nés pro duk ci ói, a Podmaniczky Mű vé sze ti
Is ko la tán co sai és a Turai Ko mé di á sok tet ték szí -
nes sé. A Bál be vé tel ét a Turai Ta nu ló kért Ki emel -
ke dő en Köz hasz nú Ala pít vány kap ja. Kö szö ne tet
mon dunk azon gye re kek nek és fel nőt tek nek,
akik a jó té kony sá gi est meg szer ve zé sé ben és le -
bo nyo lí tá sá ban bár mi lyen mó don se gí tet tek.

Jó gaz da mód já ra eb ben az idő szak ban is
gyűjtöget(t)ünk: si ke re sen zá rult az elekt ro ni -
kus hul la dék gyűj té si ak ci ónk, mely nek ke re té -
ben szá mos mű kö dés kép te len, ré gi be ren de zés
ke rült „jó ke zek be”. Is ko lánk is be kap cso ló dott
az „Egy Cipősdoboznyi Sze re tet” el ne ve zé sű jó -
té kony sá gi ak ci ó ba. Meg pró bá lunk mi is ap -
róbb aján dé ko kat gyűj te ni és ado má nyoz ni a rá -
szo ru ló turai gye re kek nek. Az Öku me ni kus Se -
gély szer ve zet fel hí vá sá ra ta nu ló ink 1-1 cso ki ról
le mond va 19420 Ft-tal tá mo gat ták az af ri kai
éhe zők meg se gí té sé re in dí tott kam pányt.

Ezt a né hány he tet is szá mos, tar tal mas
prog ram mal zár tuk. Az előt tünk ál ló idő szak rö -
vid lesz, de an nál fon to sabb: ké szü lő dünk a Ka -
rá csony ra, no meg a té li szü net re. Sze ren csé re,
az el ső fél év vé ge előt ti haj rá ból még sem mi
sem érződik…

Vé gül, sze ret ném meg kö szön ni azon szü -
lők, fel nőt tek, is ko lai dol go zók se gít sé gét és ál -
do za tos mun ká ját, akik hoz zá já rul tak az is ko lai
ren dez vé nyek, ver se nyek meg va ló sí tá sá hoz va -
la mint a ta nu lók ren dez vé nyek re szál lí tá sá hoz.

Tóth Mi hály

Jótékonysági bál 2011. 
felaJánlásai
ElMoTECH Term.Ker.ésSzolg.Kft.
SPED-PACK Kft.
Dr. Tóth Mária
MARoS ÉPKER Kft. (Marosvölgyi János)
Szécsényi Istvánné
Söpy Süti Kft.
Bendzsó Beton Kft.
Diós István (Grafit Papír-Írószer)
TURAMETÁl Bt.
lAMI 2003 Kft.
Unger Consulting Kft.
TIM Sport (Tóth-Máté Imre)
Domoszlai György
Bertók Béla
Szendrei Ferenc polgármester
Turai Takarékszövetkezet
Máté Katalin
Bóha Kocsma (Kuti István)
Galga Park Kft. Vas-Műszaki üzlet
HENKo-TEK Kft.
Dr. Dobos lászló
Aqua Fontis Patika Kft. (Bolbás Józsefné)
Saska József
Hóka Tamás
Király Gyöngyi
Juhász Sándor alpolgármester
Pecze Péter 
Horák Mária
Seres Tünde
Pelenka Pavilon (Pásztor János)
Kis Gábor vállalkozó
Tóthné Csörgi Mária (Virágbolt)
Turai Fatelep – Mészáros Attila 

tombola felaJánlások
Ramszesz Pizzéria (PA-Gó FooD Kft.)
Pirotechnikai Termékek Boltja (Pászti Vilmos)
lukácsné Sima Ildikó
Fantázia Bútorbolt Gödöllő
Számítástechnikai Bolt – Abért Zsoltné
Kastély üzletház Kft.
Szilka 2004 Bt.
Jázmin Kozmetikai Szalon – Baranyi Noémi
Szentandrásdombi Vadásztársaság 

– Szendrei Ferenc
2. c osztály szüleinek felajánlása
Márvány Csempebolt
BioTech USA
Galga Coop Zrt. Tura
Palócz Nagyker. CBA üzlet
Kedvencek Boltja – Gerhátné Kánai Ágnes
Újvári Ádám – Virágstúdió
Sára Péter (Agrodiszkont)
Állateledel (Dr. Hajdú Pál)
Pusztai István (100 Ft-os bolt)
UNI-VIll 2001 Bt.
4.b osztály anonim felajánló
Nagy Erika fodrász
Molnár Mónika
Molnár Dávid
Molnár Sándorné
Szécsényi Műhely – Győriné Szécsényi Mária
Macskaszem horgászbolt  SZ. T. H. Team Bt.
TIM Sport Tóth M. Imre
NYoMTAT-ÁSZ Webáruház (Csilla Fotó)
Bútorstúdió Galgahévíz
M&N Autó Company Kft.
Kastély Minibolt (Kókai Imre lászló)
Vasúti Élelmiszerbolt
Virgancz Festékbolt
Pepita Pont Papír-írószer üzlet
Némó Játék Ajándék
Angol ruhaturkáló
Grafit Papír-Írószer – Diós István
Kínai Bolt
Harmónia Bútorbolt
Bolbásné Csányi Anna Virágbolt
Hantai József Swing Kisáruház
Tamás Patika Bt.
lIBRA Könyv
Szelektív Kft.

Kö szön jük mind azok tá mo ga tá sát, akik fon tos -
nak érez ték is ko lán kat és azon be lül a gyer me ke -
ink sor sát. Akik a ne héz kö rül mé nyek kö zött is át -
érez ték, mennyi re szük sé günk van a se gít ség re.
A bál be vé tel ét – mely 580 000 fo rint – esz kö zök
bő ví té sé re, ver se nyez te tés re, ju tal ma zás ra sze -
ret nénk for dí ta ni.Az ado má nyo zás le he tő sé ge ter -
mé sze te sen nem csak a bál hoz kö tött, a to váb bi -
ak ban is szí ve sen el fo ga dunk fel aján lá so kat.
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Na gyon tar tal mas és moz gal mas volt ez az év. A ja nu á ri be -
szá mo ló után te á val és fánk kal ven dé gel tük meg a részt ve -

vő ta go kat, majd feb ru ár ban fer ge te ges far san gi mu lat sá got tar -
tot tunk igen sok ak tív részt ve vő vel. Már ci us 5-én a mű ve lő dé si
ház ban a hí res batyusbálban sze re pel tünk nép dal kö rünk kel,
ugyan is so kan vol tak tag jai egy-egy idő szak ban a turai népi-
együttesnek. Már ci us 15-ét és a Nő na pot együtt ün ne pel tük. Már -
ci us ban az ud vart ren dez tük, s ké szí tet tünk egy kis szín pa dot is.
Köz ben Zsóriban vol tunk fü röd ni, majd si ke res ma já li son vet -
tünk részt Bagon, itt hon pe dig fi a ta lok köszöntötték az anyu ká -
kat és a nagy ma má kat. Má jus 14-én a kartali nyu gi sok ven dé gei
vol tunk, 21-én a hévízgyörki, jú ni us 5-én a galgahévíziek ju bi le u -
mi ün nep sé gén ven dé ges ked tünk. Jú ni us 18-án az „Éle tet az
évek nek” prog ram 20. évé re em lé kez tünk. Ná lunk jár tak ek kor
Acsa, Bag, Galgahévíz és Aszód dal kö rei. Az or szá gos szö vet sé -
get Krizsán Sándorné kép vi sel te. Sá tort kel lett emel ni az ud va -
ron a sok ven dég nek. A ze nét Mol nár Mi si (Lisz tes) szol gál tat ta a
bagi ze ne kar be se gí té sé vel. Nagysze rű volt a han gu lat mind a
160 részt ve vő nek. Jú ni us 25-én a vá ro si Bár dos-ün nep sé gen sze -
re pel tünk, jú li us 8-án a fővárosba ki rán dul tunk, ha za fe lé meg áll -
tunk a Vácrátóti Ar bo ré tum ban. Au gusz tus 21-én ün ne pel tük
Szent Ist ván és az Új kenyér ün ne pét, ahol Ba lázs Zsoltné a Vö -
rös ke reszt ju tal mát hoz ta a klub nak. Szep tem ber 17-én a Vá ros -
na pon lép tünk fel, 23-án Du na ke szin lép tünk fel Turai Kis Má ria
dal éne kes ren dez vé nyén. Ok tó ber 1-én az Aszó di Kis tér ség ál tal

ren de zett Idősek Vi lág nap ja ren dez vé nyen sze re pel tünk 65 fő -
vel. Ok tó ber 7-9-ig Ba la ton fü re den vol tunk a Nyug dí ja sok Or szá -
gos Találkozóján 20 fő vel, 15-én pe dig itt hon a klub ban ün ne pel -
tük az „Idő sek Nap ját”. Tar tot tunk Fi úk Nap ját is, to váb bá
megünnepeltük a név na po kat is. Ok tó ber 20-án a he lyi Idő sek
Ott ho ná ban, utá na a Fa lu mú ze um ban sze re pel tünk egy tv-fel vé -
te len. No vem ber 16-án Ceg lé den vol tunk fü röd ni 20 fő vel, majd
de cem ber 9-én a galgahévízieknél szom szé dol tunk. De cem ber
17-én tart juk a he lyi ka rá cso nyi ün nep sé get, míg 23-án a vá ro si
Min den ki Ka rá cso nya prog ra mon sze re pel nek da lo sa ink a fő té -
ren. Négy al ka lom mal volt a klub ban or to pé di ai szű rő vizs gá lat,
nem csak klub tag ok nak. He lyet ad tunk a Csa lád se gí tő Szol gá lat
nyá ri tá bo rá nak és a szín ját szók kö zös sé gi ren dez vé nye i nek is,
de volt el ső se gély-tan fo lyam is Kor sós At ti la mentős, eü. ta nács -
nok ve ze té sé vel. 

Vá ro sunk egyet len nyug dí jas ci vil szer ve ze te ként igen moz -
gal mas évet zá runk. Igyek szünk be pó tol ni él mé nyek kel, amit fi -
a tal ko runk ban nem volt mó dunk a sok mun ka mi att, és meg is -
mer ni az or szág gyö nyö rű lát ni va ló it. So kan nem tud ják vál lal ni
a bu szo zást, ezért itt hon is tö rek szünk ar ra, hogy vál to za tos pro-
g ra mok kal szeb bé, ér de kes sé te gyük a nyug dí ja sok éle tét. 

Bí zunk ab ban, hogy így lesz ez a jö vő ben is, ami hez mind -
annyi unk nak jó erőt és egész sé get és bol dog új esz ten dőt kí vá nok.

Ma rin ka Sándorné 
részlet az egye sü le ti el nök be szá mo ló jából

„gaz dag év Áll mö göt tÜnk”
a turai öszirózsa nyug dí Jas egye sü let éle te 2011-ben

Közös�névnapozás,�jóízű�ebéddel

Nyári�nyársalás�a�klub�udvarán

Gyakori�vendég�a�polgármester�is

A�szomszéd�településekről�érkeztek�a�vendégek Lisztes,�a�zenészük,�népdalköritag�is�lett

Jó�idő�esetén�sátrat�állítanak�az�udvaron

A�néptáncosok�és�komédiások�rendszeres�fellépők

A�klubelnök�köszöni�a�támogatásokat
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A� turai� Ró�mai� Ka�to�li�kus� Temp�lo�mot
1911-ben�tel�je�sen�át�épí�tet�ték.�A�ré�git�le�bon�-
tot�ták,�az�újat�szé�le�sebb�re�és�hosszabb�ra
épí�tet�ték.� A� bolt�íve�ket�meg�szün�tet�ték,� a
tor�nyot�ma�ga�sabb�ra� emel�ték.� A� fő�be�já�-
rat�a�to�rony�tól�át�ke�rült�a�je�len�le�gi�he�lyé�-
re.�A�fő�ol�tár�–�mely�a�je�len�le�gi�mel�lék�ol�-
tár�– Ti�rol�ban�ké�szült.

A Ró mai Ka to li kus Temp lom he lyén már
a XIV-XV. szá zad ban állt temp lom, me lyet
a XVII. szá zad ban át épí tet tek. Az el ső, név
sze rint is mert plé bá no sa Kal már Ja kab
volt, aki 1702-től meg kezd te az anya köny -
vek  ve ze té sét. A Rá kó czi sza bad ság harc
ide jén „a lá za dó gyön gyö si ek” fel gyúj tot -
ták. 1727-ben hely re ál lí tot ták a tor nyot, és
1770-ben két öl lel meg na gyob bí tot ták a
temp lo mot. 1833-ban res ta u rá lás volt,
1836-ban te tő fel újí tás, 1840-ben pe dig
kül ső-bel ső fes tés. 

1847. má jus 25-én vil lám csa pás ér te a
temp lo mot, amely ki sebb ká ro kat oko -
zott. Az 1849. jú li us 20-i turai csa ta után az
oro szok ki fosz tot ták. A temp lo mot 1866-
ban ki fes tet ték, de je len tő sebb fel újí tás
nem tör tént. A le rom lott épü le tet 1887-
ben ál lí tot ták hely re. Az írá sos em lé kek
sze rint a bolt ívek re pe dez tek, ezért au -
gusz tus 10-től szep tem be rig csak a pap
me he tett be mi séz ni. 

1911-ben ke rült sor a tel jes át épí tés re
és bő ví tés re. Jel le ge: gó ti kus nyo mo kon
rész ben ba rokk, na gyobb rész ben XX.
szá za di át épí tés, ol dalt ál ló to ronnyal. A
temp lom épí tés sel kap cso lat ban az egy -
ház köz ség fon to sabb ese mé nye it le író
„Historia Domus”-ban a kö vet ke ző ol vas -
ha tó: „Az épí té si szer ző dés 1911. má jus
22-én Peléger Fe renc péceli la kos, épí tő -
mes ter rel meg köt te tett és jú ni us 12-én a
ré gi temp lom bon tá sá hoz fog tak. Szer ző -
dés sze rint a ré gi anya got, úgy a fát, mely
leg na gyobb részt ke mény fa ge ren dá ból
ál lott, mint a kö ve ket, fel hasz nál hat ta az
épí tő mes ter. Egye dül a to rony ma radt
meg, de ez is emel ve lett, új te tő szer ke ze tet
és a zsin dely he lyett le mez fe dést ka pott.
Ugyan csak meg ma radt a to rony rész mel -
lett két ol dalt a fal, ter mé sze te sen ez is 2
mé ter rel emel ve. Már a temp lom fa la elől
is 2 mé ter ma gas ság ban állt, mi dőn fel -
szó lí tot tam a hí ve ket, hogy még 3,5 mé ter -
rel na gyob bít suk a temp lo mot a ter ve zett -
nél. Reá is áll tak, és a pót szer ző dés 1911.
júli. 18-án ha gya tott jó vá. Így az épí té si
költ ség 35.630 ko ro nát tett ki.” A plé bá nos
meg jegy zi, hogy „Ada koz ni in kább a sze -
gény ada ko zott, mint jó mó dú.” 

A temp lom 1933-ben tel je sen új já lett
fest ve Herczegh Já nos plé bá nos irá nyí tá -
sá val, majd 1957-ben Sárosi Gyu la fes tet te
át, sok kép pel. A Nagyboldogasszony tisz -

te le té re épült temp lom je len le gi for má ra
va ló át épí té se, bel ső tér ki kép zé se 1972-
ben tör tént. A szen tély ki ala kí tá sát dr. Ko -
vács Gá bor plé bá nos - dr. Nemcsics An tal
ter vei sze rint - ké szít tet te el. 1983-tól tel jes
fel újí tás kez dő dött, amely - Luk ács And rás
plé bá nos irá nyí tá sá val  -  1987-ben ké szült
el. A vi lá gí tás lám pa tes te it, a szí nes ab la -
ko kat Kákonyi Asztrik fe ren ces ter vez te.
(Bő veb ben Luk ács And rás plé bá nos atya

írá sa a Tura tör té ne te II. cí mű könyv 5-32.
ol da lán)

Az or go na: A turai temp lom or go ná já -
ról 1742-es írá sok ban le het ol vas ni. 1852-
ben új or go na ké szült, me lyet 1886-ban ja -
ví tot tak, 1923-ban fel újí tot tak; a II. vi lág -
há bo rú ban el pusz tult. Az újat a 40-es évek
vé gén a pé csi Angster cég épí tet te, 1956-
ban át épí tet ték. 1979-ben ké szült el a Szi -
ge ti Ki li án ben cés szer ze tes ál tal ter ve -

száz éve épült át a turai temp lom
1

3 4

5

2



2
0

1
1

/1
2

Turai Hírlap
11

egyházi élet

zett, FMKV ál tal épí tett or go na. 1994. ok -
tó ber 22-én fe je ző dött be az or go na át épí -
té se (Hock Ber ta lan ter vez te, a ki vi te le ző
Paulus Fri gyes volt), ez zel hang ver se nyek -
re is al kal mas sá vált.

A ha ran gok: A ha rang to rony ban há -
rom nagy ha rang és egy csen ge tő ha rang
ta lál ha tó. A 100 kg-os kis ha ran got 1924-
ben ön töt te F.W. Rincker, a 29 kg-os csen -
gőt Slezák Ráfael ha rang ön tő ké szí tet te. A

621 kg-os ha ran got 1978-ban, a 980 kg-os
nagy ha ran got 1997-ben ön töt te Gom bos
La jos Őrbottyánban.

Temp lo munk 100 év vel ez előt ti fel újí -
tá sá ról az egy ház köz ség igye ke zett mél -
tón meg em lé kez ni. Palya Já nos plé bá nos
ré gi fo tó kat ál lí tott ki a temp lom ban. A fel -
újí tott, ki bő ví tett temp lom fel szen te lé sé -
nek 100. év for du ló ját 2011. de cem ber 18-án,

va sár nap ün ne pel jük. En nek kap csán Plé -
bá nos úr úgy fo gal ma zott: „Azon ban tud -
nunk kell, hogy a temp lom több, mint kö -
vek ből és tég lák ból épült épü let. Igaz,
hogy azok ra a kö vek re, ame lye ket be épí -
tet tek, mind egyik re szük ség volt a temp -
lom fa lá ban. Mal ter ral egy be köt ve ma is,
100 év után is hor doz zák az épü le tet. Is -
ten há za azon ban nem csak holt kö vek -
ből épült és épül! Szent Pé ter apos tol ír ja
1. le ve lé ben: ’Mint élő kö vek, épül je tek lel -
ki ház zá, (...) hogy Is ten nek tet sző lel ki ál -
do za to kat ajánl ja tok fel..’ (1Péter 2,5) Is -
ten turai egy há zát – az egy ház köz sé get –
őse ink és mi lel ki szem pont ból is épí tet -
ték és épít jük! Bár nem egy for mán ve -
szünk részt a val lá si élet ben, még is eb ben
a turai egy ház ban mind egyi künk nek
meg van a ma ga he lye és egyé ni fel ada ta.
Ha va la me lyi künk hi ány zik, a temp lom
már nem egész! Va la hol bom lik, om lik! A
temp lom az Is ten nel va ló ta lál ko zá si hely:
ott szól hoz zánk Is ten a leg hi te le seb ben,
ott ve szi le ró lunk az élet ter he it, és ott tö -
ri meg ben nünk a bűn bűv kör ét! Ezért
fon tos szá munk ra a mos ta ni ün nep is,
mert Is ten ma is je len akar köz tünk len ni.
En ged jük, hogy így le gyen!”

K.J.

száz éve épült át a turai temp lom

turai plé bá no sok: 
1702-1718 Kal már Ja kab

1718-1726 Gergelyffy Sán dor

1726-1732 Szentmiklósi Gá bor Fe renc

1732-1739 Sza bó Ist ván

1739-1748 Antalics Már ton

1748-1754 lakics Fe renc

1754-1760 Gi da Mi hály

1760-1781 Horthi Sán dor

1781-1801 Farkasdy Já nos

1801-1814 Rajcher And rás

1814-1832 Novotha Jó zsef

1832-1833 Mé szá ros Ist ván adm.

1833-1854 Jankovich Mi hály

1855-1864 Majzner Sá mu el

1865 I.-III. Sza bó Márk adm.

1865-1871 Makáry Ist ván

1871-1876 Bruckner End re

1876-1886 Povedák Ist ván

1886. III-VI II. Mócza Im re adm.

1886-1905. Niedermann Jó zsef,

1903-1905 Garancsy Pé ter 

he lyettes plé bá nos

1905-1928 Dr. Gallovich Győ ző

1928-1958 Dr. Herczegh Já nos

1958-1983 Dr. Ko vács Gá bor

1983-2006 luk ács And rás

2006-tól Palya Já nos.

Dr.�Arányi�Lajos�rajza�
1876.�május�3.

1)�Festmény�a�régi�templomról
2)�Templomtorony�az�1970-es�évekből
3)�Szentély�1911�előtt
4)�Szentély�és�szószék�1957
5)�Szentély�a�múlt�század�közepén
6-8)�Régi�képeslapok
9-10)�A�templom�napjainkban
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Ez zel a cím mel Sillye Je nő tar tott elő -
adást a plé bá ni án de cem ber 3-án, szom -
ba ton „telt ház” előtt. Je nő ről tud ni kell,
hogy 5 gyer mek bol dog ap ja és 7 uno ka
még bol do gabb nagy ap ja, te hát nagy
csa lá dot tud ma ga mel lett. Ezért is hív -
tuk meg, hogy a Csa lád Évé ben te gyen
ta nú sá got a sa ját éle té ről és hi té ről. Azt
is il lik tud ni ró la, hogy a nagy ma ro si if -
jú sá gi ta lál ko zók az ő ne vé hez fű ződ -
nek, hi szen a 60-as évek ben ő és gi tá ros csa pa ta volt az, akik lel ket
vit tek ezek be a ta lál ko zók ba. Fal va ink, vá ro sa ink temp lo ma i ban
ge ne rá ci ók nőt tek fel azo kon a gi tá ros éne ke ken, ame lye ket ők
sze rez tek. A ko rom be li ek ma is fúj ják eze ket a da lo kat, ame lyek -
nek nem is annyi ra a ze nei hang zá sa, ha nem in kább a szö ve ge
gon dol koz tat ta el az if jú sá got. Az egy sze rű dal lam vi lá ga mi att pe -
dig gyor san meg le he tett ta nul ni őket, ezért meg ma rad tak nem -
csak a fül ben, ha nem a mon da ni va ló ja mi att a lé lek ben is.

Így volt ez most szom ba ton is, ami kor Sillye Je nő Borka Zsolt -
tal együtt egy-egy szál gi tár ral je lent meg a plé bá ni án, majd ta nú -
sá got tett ar ról, hogy az ő éle tük ben ho gyan van je len az Is ten. Az
elő adá sát éne kek kel tar kí tot ták, majd a szent mi sén is éne kel tek
da la ik ból.

Je nő be szélt ar ról, hogy a mai vi lág mennyi re el sza kadt az Is ten -
től, ezért a csa lád dal sem tud mit kez de ni, pe dig a csa lád a leg fon to -
sabb az em ber, a gyer mek éle té ben. Már az ószö vet sé gi em ber nek
is fon tos volt tud ni, ki cso da az Is ten. Ezért hang zott el a pró fé tai szó,
amely meg hir det te, hogy jön az Emmánuel, va gyis „Ve lünk az Is -
ten”. Ez az Is ten Krisz tus ban meg je lent. Csa lád ban nőtt fel, a szü lei
gon dos ko dá sát el fo gad ta, mert Is ten ennyi re kö zü lünk va ló nak
akar ta ma gát, hogy érez zük, tény leg ve lünk va ló Is ten Ő.

Azu tán Je nő be szélt a csa lád ne héz sé ge i ről, amely től Is ten nem
men ti meg a Ben ne hí vő ket sem. A val lá sos csa lád ban is van nak
gon dok a ne ve lés sel, van nak ba jok a gyer me kek kel, csak ők más -
hogy tud ják le re a gál ni, mert Is ten nel és Is ten ben él nek.

Leg na gyobb pél da ké pe a nagy ma má ja volt, aki nek nyit va állt
nem csak az aj ta ja, ha nem a szí ve is a gyer me kei és az uno kái előtt,
pe dig mond hat ta vol na, hogy most már ma gány ra, csend re vá gyik.
Ne ki ír ta egyik da lát is: „Kis fi am, ülj ide mel lém! Fi gyeld jól, amit most
mon dok! Kis fi am, én csak azt sze ret ném, hogy min dig jó légy és
boldog… Kis fi am, még na gyon ki csi vagy, de egy szer te is nagy le szel.
Nem ér ted most még e sza va kat, de ké sőbb sok szor mondd majd el:
Szent, szent, szent az Is ten! Ő a vi lág Ura és Te rem tő je, di cső sé ge be -
töl ti föl dün ket és min dent, mit az em ber még nem is mer het.” 

Jó volt lát ni azt a lé lek ből jö vő ta nú ság té telt, amely be lő le áradt.
Lát szott raj ta, hogy meg éli azt, ami ről be szél, ami ről éne kel és nem
csak máz raj ta a val lá sos ság. Ezért is volt hi te les min den ki nek min-
d az, amit mon dott füg get le nül at tól, hogy aki hall gat ta, me lyik kor -
osz tály hoz tar to zott.

Sok ilyen ta nú ság te vő édes apa kel le ne az Egy ház ban, a mi Egy -
ház köz sé günk ben is, mert ezt a ta nú ság ételt lát va érez te meg min -
den ki, hogy van re mény: nem halt még ki a hit az em be rek ből! Is -
ten nem en ge di, hogy ez meg tör tén jen, mert Ő Emmánuel: Ve lünk
la kó Is ten! Csak nyis suk ki a lel künk aj ta ját szá má ra! Le gyen ve lünk
ne csak a Csa lád Évé ben, ha nem az év min den nap ján! Ne csak
most, Ka rá csony előtt, vagy az ün ne pen, ha nem min den nap! Él -
jünk Be lő le és Ál ta la!

Já nos atya

Kép�zel�jük�el,�hogy�egy�szén�bá�nya�több�száz�mé�te�res
mély�sé�gé�ben� va�gyunk,� ahol� rob�ba�nás,� om�lás� vagy
víz�be�tö�rés�mi�att�egy�üreg�ben�re�ked�tünk.�Nem�lát�szik
sem�mi�re�mény!�Iszo�nyú,�ha�lál�ra�vá�ró,�el�csüg�gedt�ál�-
la�pot�ban�va�gyunk�ott�a�sö�tét�ség�ben.�

So kan van nak így a föld fel szí nén is. Ve sze de lem ben,
fé lel me tes elő je lek kö zött élünk eb ben a vi lág ban. Sok-
sok em ber hi te el tört, fe jü ket le eresz tik. „De hi szen
mind nyá junk ra ha lál vár!” – mon do gat ják le han gol tan,
mert úgy tű nik, hogy eb ben a szét eső fél ben le vő vi lág -
ban már nincs re mény. És ha az em ber a re ményt el -
vesz tet te, ak kor min dent fel ad. Csak a ha lált vár ja
tehetetlenül… És egy szer csak a szén fa lon át ko po gás
hallatszik… Egy re kö ze lebb hal lik a csá kány ütés kon gá -
sa. Kö ze le dik a sza ba du lás, az élet! 

Ad ven ti hang hang zik fe lénk: „kö ze le dik meg vál tá -
so tok!” Ez a jé zu si biz ta tás ne künk szól, és új ra éled a re -
mény. Nincs vesz ve min den! Per sze csak an nak bol dog
re mény ség ez, aki sze mé lyes fel szó lí tás nak fo gad ja ezt
a krisz tu si szót. Mert ő tud ja, hi szi, hogy nem a vég, a
ha lál kö ze le dik nap ról nap ra az idő mú lá sá ban is fe -
lénk, ha nem a meg vál tá sunk! Pon to sab ban: a Meg vál tó
Jé zus! Hall juk meg: fel a fej jel! „Néz ze tek fel, és emel jé -
tek föl fe je te ket, mert el ér ke zett meg vál tá so tok ide je.”
(Lk 21,28) Nem sza bad csüg ged ni, sem össze rop pan ni
még ak kor sem, ha a vi lág kö rü löt tünk már ré gen fel ad -
ta, ha nem hit tel és re mény ség gel kell fel néz ni a Meg vál -
tó Úr ra! Vár hat juk az idei ád vent ben is új ra Őt, mert jön.
Jön, hogy se gít sen. És Ő nem csak Ka rá csony ün ne pén
sze ret ne se gí te ni, ha nem új ra és új ra, nap, mint nap,
amíg má sod szor is el nem jön. Ezért ki ált suk nyi tott lé -
lek kel és meg tisz tí tott szív vel az ős egy ház him nu szá val:
„Marana Tha!” „Jöjj el, Uram, Jé zus!”

VE lüNK AZ IS TEN

sillye Je nő turÁn

„Egye�ne�sed�je�tek�föl,�és
emel�jé�tek�föl�a�fe�je�te�ket!”

Sen�ki�nem�te�het�meg�min�dent,
De�min�den�ki�te�het�va�la�mit!
ne fe led kez zünk meg az idős, egye dül élő, moz gá suk ban kor lá to -
zott szom szé dok ról, is me rő sök ről, ro ko nok ról! lá to gas suk őket gyak -
rab ban, hi szen egy-egy nem meg fe le lő en fű tött, ki hűlt la kás ban is tör -
tén het tra gé dia. Az ut cán élők mel lett az ott ho nuk ban tar tóz ko dó kat
is fe nye get he ti a ki hű lés. Ne hagy juk sor sá ra a ne héz anya gi kö rül mé -
nyek kö zött élő ket! A se gít ség, az egy más ra fi gye lés éle te ket ment het!
Te gyünk kö zö sen a se gít ség re szo ru ló em ber tár sa in kért!

Szent Mar git Karitász Cso port

ünnepi miserend
December 25.: 7 és fél 11 óra
December 26.: 7 és fél 11 óra
A Család Évének bezárása, családok  
megáldása a fél 11-es szentmisén

December 31.: este 6 óra
Éjjel fél 11-kor virrasztás 
s szentségimádás fél 1-ig.

Január 1.: fél 11 és este 6 óra
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A�Ma�gyar�Szent�Ko�ro�na�má�so�la�ta
A több turai tag gal ren del ke ző Ba tsá nyi Cser hát Mű vész Kör Bu -
da pes ten meg ren de zett őszi fesz ti vál já nak ke re té ben ke rült sor
az „Őfel sé ge Ma gyar Szent Ko ro na” má so la tá nak és a töb bi ősi
erek lye (jo gar, or szág al ma, ko ro ná zá si kard, es kü ke reszt, ma gyar
cí mer, Má ria fest mény, Szent Ist ván kard ja, Szent Jobb, At ti la kard -
ja) má so la tá nak be mu ta tás ra. Tíz ta gú de le gá ció, hó fe hér kesz -
tyű ben, az „Ősi Him nusz” hang ja i ra vit te be a te rem be Dá ma Ka -
pu Jú lia és Lo vag Ka pu La jos Bagon élő mű vé szek ko vá csolt vas -
ból és ék sze rek ből ké szült mun ká it. A ce re mó ni á hoz szük sé ges
dísz pár ná kat, te rí tő ket, ru ha da ra bo kat Sáráné Blaskovics Ju dit, a
Turán élő né pi ipar mű vész ké szí tet te, őt az a meg tisz tel te tés ér te,
hogy At ti la kard já val vo nul ha tott be. Ihász-Kovács Éva és Bor ne -
mi sza At ti la el nök ez al ka lom ból tisz tel gő ver se ket írt. A ke rü let
pol gár mes te re, Ko vács Pé ter or szág gyű lé si kép vi se lő el mond ta,
hogy örül a több év ti ze des Ba tsá nyi Cser hát Mű vész Kör nek és
kö szön töt te a ma gyar tu da tú mű vé sze ket.  A fesz ti vál ke re té ben
mű vé sze ti dí jak át adá sá ra is sor ke rült, a turai ta gok az aláb bi el is -
me rés ben ré sze sül tek: Cser hát Ní vó díj: Éli ás Mar csi „Kiváló fes tő -
mű vész”, Hazadi Má ria” „Ki vá ló fes tő mű vész” Arany ecset-díj: Sán -
dor Irén, Sán dor Ist ván Jó zsef fes tő mű vé szek Ma gyar sá gun kért
Nagy díj: Sáráné Blaskovics Ju dit né pi ipar mű vész  S.T.

Galgahévízen�járt�az�Öko-Mikulás
Min den hó nap el ső va sár nap ján, így most is de cem ber 4-én nyílt na -
pot tar tot tunk Galgahévízen a Gaia Ala pít vány szer ve zé sé ben. Ez a
hír el ju tott a Mi ku lás fü lé be is, rög vest egy elekt ro mos sár ga busz ra
szállt a szán ja he lyett (mi vel nem esett le az el ső hó), hogy meg aján -
dé koz has sa a Galgafarmra ki lá to ga tó gye re ke ket és szü le i ket. A gye -
re kek iz ga tot tan vár ták a Mi ku lást, aki egy me sé vel ked ves ke dett ne -
kik és min den gyer mek nek egy-egy „ökocsomagot” aján dé ko zott, te -
li egész sé ges ter mé kek kel. Volt zsák já ban min den jó: tel jes ki őr lé sű

tön köly bú zás mé zes ka -
lács, man da rin, aszalt al -
ma ka ri kák és dió! Re -
mél jük, jö vő re új ra el jön
hoz zánk, hogy sok mo -
solyt csal jon a gye re kek
ar cá ra! „…..Jöjj el hoz zánk
vá runk rád, ked ves öreg
tél apó”

Darnyik Ka ta Ré ka

Kö�zö�sen�sír�ni,�ne�vet�ni�–�Mint�a�többi�ember
Éle tem leg na gyobb ré szét gyer me kek és fi a ta lok kö zött töl töt -
tem el gyer mek szer ve ze tek ve ze tő je ként, 160 tá bor ve ze tő je-
ként ha zai és kül föl di hely szí ne ken, több mint 20 éve tag ja va -
gyok a Turai Ko mé di á sok szín kör ének és 50 éve Mi ku lás ként is
já rom az óvo dá kat, is ko lá kat, csa lá do kat. Ter mé sze te sen mind ez
na gyon sok cso dá la tos em lék kel gaz da gí tot ta nap ja i mat. Az idei
mi ku lá si ta lál ko zá sa im kö zül a leg fe lejt he tet le nebb és leg ta nul sá -
go sabb lá to ga tá som a Mint a töb bi em ber Alapítvány Ta bán úti
ott ho ná ban várt re ám. Igaz, hogy né hány nap pal ko ráb ban már
jár tam itt, ek kor ugyan is az Ala pít vány meg-ala ku lá sá nak 6. év -
for du ló ját ün ne pel tük. Tóth Zs Istvánné Ma ri ka el nök kel be szél -
get tünk a két ese mény ről.

Hány�sze�mély�vesz�részt�a�fog�lal�koz�ta�tá�so�kon?
A nap pa li kon nyol can, né gyen pe dig spe ci á lis fog lal ko zás ra

Hat van ba jár nak. A prog ra mok itt hon hét főn, szer dán és pénte-
ken 8 és 12.30 óra kö zött zaj la nak. A ta nu lás tar tal maz za az írás-
ol va sást, a ma te ma ti kát, a min den nap ok ügye it és a higiéniát, a
kéz mű ves ség gya kor lá sát és a szá mí tó gép hasz ná la tá nak fej lesz -
té sét. Is mer ked nek hely tör té ne ti, tör té nel mi té mák kal, el sa já tít -
ják a vi sel ke dés leg alap ve tőbb sza bá lya it, de sze re pel a prog ram -
ban a kö tés, hor go lás, a szö vés és a ke rá mia ké szí tés is.

Úgy�tu�dom,�min�den�nap�főz�nek�is�a�részt�ve�vők.
Igen, kö zö sen ter ve zik meg az el ké szí ten dő éte le ket, ott hon ról

hoz zák a nyers anya got, meg fő zik, majd kö zö sen is fogyasztják el.
Ki�rán�du�lá�so�kon�is�jártak…
Két al ka lom mal Gö döl lőn vol tunk. Pon tos ter vek alap ján in dul -

tunk, vál to zó lét szám mal. Há rom tu cat nyi an jár tunk a Kékesen, de
vol tunk Eger ben is. Al kal man ként csat la koz tak hoz zánk is ko lá sok
és más in téz mé nyek gon do zott jai ill. ott hon ke zelt fi a ta lok is.

Vé�gül� es�sék� szó� a�mos�ta�ni� ren�-
dez�vény�ről!

Az Ala pít vány szer ve zé sét 2005
ta va szán kezd tük. Ez év no vem ber
28-án je gyez ték be, mint ma gán ala -
pít ványt. A közhasznú mi nő sí tést
2006-ban kap tuk meg. Hosszú út áll
mö göt tünk csa ló dá sok kal és si ke rek -
kel a mai na pig, ami kor a „foglalkoz-
tatások” aján dé ka ként két ha tal mas
Ri gó Jan csi-tor tát fo gyasz tot tunk el.
A csa pat ból a 6 esz ten dő alatt sen ki
sem ma radt ki, in kább sza po rod tunk. Tag ja ink so kat fej lőd tek,
sze re tik a kö zös sé get, nyi tott, iga zi ba rá tok ká vál tak. Kö zö sen
min den jobb, sír ni és ne vet ni is könnyebb. A Mi ku lást kis mű sor -
ral, Luk ács Sán dor szív hez szó ló kö szön tő jé vel és sa ját kis Mi ku -
lá sunk kal (Ko vács Fecó) fo gad tuk, s ter mé sze te sen ál ta lunk ké szí -
tett fi nom sá gok kal lep tük meg ma gun kat és ven dé ge in ket.

Ta kács Pál

i
2

0
1

1
/1

2
Turai Hírlap

13

At�ti�la�kard�ját
Sáráné�Blaskovics
Ju�dit�hor�doz�ta

A�Ma�gyar�Szent�Ko�ro�na�és�a�ko�ro�ná�zá�si
jel�ké�pek� má�so�la�ta�i�nak� be�mu�ta�tó� ce�re�-
mó�ni�á�ja�turai�köz�re�mű�kö�dő�vel.

Luk�ács�Sa�nyi�a�temp�lo�mi�te�en�dő�ket
is�vég�zi�és�a�Karitasznak�is�be�se�gít

Tóth�Zs.�Istvánné�Ma�ri�ka�az
ala�pít�vány�tag�ja�i�nak�kö�ré�ben

Ké�szül�a�tor�ta
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rövid hírek

Szín�ját�szós�cse�re�kap�cso�lat
Decem ber 10-11-én in gye nes szín há zi hét vé ge
ke rült meg ren de zés re a mű ve lő dé si ház ban.
Mint egy 100 fő ér dek lő dött az erdőkertesiek
ven dég já té ka és a Turai Ko mé di á sok újabb
elő adá sa iránt. 

Az el ső dél után a Tasnádi Ist ván írá sa nyo -
mán szín pad ra ál lí tott Paravarieté gör be tük -
röt tar tott elénk, a min den nap ok pár kap cso -
la ti-csa lá di ne héz sé ge i vel gro teszk mó don
szem be sít ve. A hét köz na pi kis em bert meg -
tes te sí tő, Buflakár Bé la sze mé lyi ség za va rai,
fruszt rá ci ói okoz ta sze ren csét len sé gét be mu -
ta tó je le ne te ket köz is mert tánc ze nei dal la -
mok ra il lesz tett szö ve gek ol dot ták fel. A ka -
rak te re ket ki tű nő en for má zó szí né szi já té kot,
a FÉK (Fu ra és Kre a tív) ka ma ra tár su la tot egy
fi a tal ren de ző hölgy, Bo ros Bor bá la ve zény li.

Szom ba ton még a kö zön ség so ra i ban ül -
tek, va sár nap már a vi lá got je len tő desz ká kon áll tak a Turai Ko mé -
di á sok a Diligens Me lin da ren de zé sé ben jegy zett Szent Jo han ná -
val. Míg az erdő kertesiek a ma gán élet ből fa ka dó tár sa dal mi prob lé -
má kat fe sze get ték, ad dig a turaiak a tör té nel met író köz élet, a nyil -
vá nos ság csa lárd sá gát, a po li ti kai csa tá ro zá so kat, a ha tal mi játsz má -
kat tár ták fel. A cse lek mény so rán jól meg vá lasz tott szim bó lum -
ként, vi zu á lis szín- és for ma ele mek kel is je lez ve, a küz de lem mint -
egy sakk táb lán zaj lott, ahol el tűn nek a szí nek, a dol gok fe ke ték
vagy fe hé rek, ár nya la tot nem tűr nek, vi szont ér dek sze rint vál ta -
koz nak, sze re pet cse rél nek e két tér fél, két szél ső ség kö zött. Így le -
het Jo han na ugyan ab ban a kor ban cso da té vő ként di cső í tett, ha zá -
ját, Fran ci a or szá got meg men tő szent és mág lyá ra ítélt eret nek is. 

Ez a da rab jö vő év ele jén ke rül be mu ta tás ra Er dő ker te sen is. A
két te le pü lés köz mű ve lő dé si éle té nek már van nak ko rább ról ta lál -

ko zá si pont jai, hi szen a Bár dos La jos Ze nei he tek turai nép ze nei- és
kó rus ta lál ko zó ján több íz ben volt fel lé pő a kertesi vegyeskar. S
most azt re mél jük, hogy Tura  és Er dő ker tes szín ját szói kö zött a
cse re be mu ta tók nyi tá nyá val lét re jö het egy szo ro sabb szak mai-ba -
rá ti kap cso lat. A turai kö tet len be szél ge té sek so rán min den jel ar ra
mu ta tott, hogy nem meg ala po zat lan ez a re mény. Gra tu lá lunk
mind két tár su lat nak!                                                                                  S.T.

KÖSZÖNET. er dé lyi sán dor és csa lád ja há lás szí vű kö szö -
ne tét fe je zi ki mind azok nak, akik a sze re tett fe le ség, édes -
anya és nagy ma ma te me té sén részt vet tek, osz toz tak a hoz -
zá tar to zók gyá szá ban és fáj dal má ban, er dé lyi sándorné em -
lé két a szí vük ben megőrzik.

i

A�Turai�Komédiások�fiatal�generációja�legutóbbi�darabjához�történelmi�témát�választott

Az�erdőkertesiek�is�szellemesen�dolgozták�fel�Tasnádi�népszerű�darabját,�a�Paravarietét

DOMOSZLAI�PÉK�SÉG
Domoszlai Kál mán pék mes ter va gyok, 40
éve a Galga men ti la kos ság szolgálatá ban…

A Domoszlai-vállalkozást 1995. ja nu ár 3-
án ala pí tot tuk. Domoszlai György fi am ne vé -

vel fém je lez ve kez dő dött. Alap  te vé keny ség a
sü tő ipa ri ter me lés, szál lí tás, ér té ke sí tés. A fel -
ada tot jó ma gam, fe le sé gem és mun ka tár sa im
vég zik a mai na pig. A vál lal ko zás te vé keny sé -
ge ki bő vült, bol ti kis ke res ke de lem mel, pi ac -
ku ta tás sal, ez utób bit György fi am vég zi szer -

ve zé si igaz ga tó ként. Je len leg 22 fő dol go zik
al kal ma zá sunk ban.

A 40 esz ten dő, 1971-2011 kö zöt ti idő szak,
mint min den em ber éle té ben, így az enyém -
ben is re gény be il lő tör té ne te ket pro du kált.
Hely hi á nyá ban, csak tő mon dat ok ban van le -
he tő sé gem ezt rész le tez ni. Az 1970-es évek
ele jén a Galgamenti Szö vet ke zet, az ak ko ri la -
kos ság ke nyér el lá tá sá nak ja ví tá sa ér de ké ben
sü tő üze met lé te sí tett a Kó nya-tó part ján. Itt
két ke zi mun kás ként 1973-ig dol goz tam, majd
a Galga hé vízi Szö vet ke zet Sü tő üzem ve ze tő -
jé nek kér tek fel. 1975-től a két szö vet ke zet
egye sí té se kö vet kez té ben, is mét Turára ke rül -
tem és ak kor már a két üzem ve ze té sét, ága -
zat ve ze tő ként lát tam el 1995-ig, a vál lal ko zás

Kö�ze�leg�a�ka�rá�csony,�s�ha�nem�is�az�aján�dé�ko�zás�az�ün�nep�lé�nye�ge,�az�min�den�képp�vi�tat�ha�-
tat�lan,�hogy�sze�re�tet�nyel�vünk�egyik�le�het�sé�ges�for�má�ja.�Míg�az�ün�nep�kap�csán�ál�ta�lá�ban�sze�-
mély�re�szó�ló�an�adunk,�ad�dig�so�kan�van�nak,�akik�a�név�te�len�so�ka�ság�nak,�vagy�egy�kö�zös�sé�-
get�érin�tő�cél�men�tén�ada�koz�nak,�ado�má�nyoz�nak.�Köz�tünk�is�él�nek�jó�né�há�nyan�e�nagy�vo�-
na�lú�em�be�rek�kö�zül,�akik�gaz�da�sá�gi�vál�ság,�eset�le�ges�pénz�ügyi�ne�héz�sé�gek�ide�vagy�oda,�va�-
la�mi�képp�min�dig�fe�lül�emel�ked�nek�a�foj�to�ga�tó�té�nye�ken�és�gya�ko�rol�ják�a�nemeslelkűséget,�fel�-
aján�lást�tesz�nek,�di�va�to�san�szól�va�szpon�zo�rál�nak�egy�jó�ügyet,�egy�ese�ményt,�egy�ala�pít�ványt,
egy�csa�pa�tot,�egy�kiadványt…�Ők�azok,�akik�min�dig�egy�ke�re�tes�fel�so�ro�lás�„di�cső�ség�köny�vé�be”
ke�rül�nek,�egy�kö�szö�nő�le�ve�let�kap�nak,�de�most�mi�sze�ret�tünk�vol�na�ne�kik�ad�ni�a�Turai�Hír�lap
esz�kö�ze�i�vel.�Ad�ni,�egy�gesz�tust,�a�le�he�tő�sé�gét,�hogy�rö�vi�den�szól�has�sa�nak�ma�guk�ról,�in�dít�ta�tá�-
suk�ról,�kö�tő�dé�sük�ről.�Cik�künk�né�hány�ki�ra�ga�dott�vál�lal�ko�zá�sa�csak�egy�faj�ta�szim�bó�lum,�hisz
mö�göt�tük�so�ra�ko�zik�a�turai�gaz�da�sá�gi�szer�ve�ze�tek,�nagy-�és�kis,�va�la�mint�egyé�ni�vál�lal�ko�zá�-
sok�so�ka�sá�ga,�oly�kor�ma�gán�em�be�rek�is,�akik�nem�szűn�nek�meg�jó�té�kony�kod�ni.�Mind�nyá�juk�-
nak�kö�szön�jük,�hisz�ál�ta�luk�is�gaz�da�gabb�lesz�Tura.

Szer kesz tő tár sunk, Pá lin kás Il di kó ugyan azok kal a kér dé sek kel ke res te meg a vál lal ko zó kat:
- El ső ként ké rem, rö vi den mu tas sa be, mi vel fog lal ko zik a cé gük!
- Mi lyen ese mé nye ket, szer ve ze te ket si ke rült tá mo gat ni az el múlt idő szak ban?
- Mi ért tart ja fon tos nak, hogy turai vo nat ko zá sú dol go kat tá mo gas sa nak?
- Mit je lent Ön nek Tura, ho gyan kö tő dik a te le pü lés hez? 
- Szá mít ha tunk-e ha son ló se gít ség re a ké sőb bi ek ben is (a ne héz gaz da sá gi kör nye zet el le né re)?

szív ből jö vő szpon zo rá lás tura fej lő dé sé ért
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megkérdeztük

meg ala ku lá sá ig. Az éle tem, a csa lá dom és a
mun kám, így tud nám rö vi den össze fog lal ni. 

A gye re ke im fel nőt tek, a kis uno ká im
szü le té se ta lán, ami a leg na gyobb bol dog sá -
gom az éle tem ben, az ő éle tük meg lé te a mi
éle tünk foly ta tá sa. 

E cikk ap ro pó ja, a be mu tat ko zá son túl,
Tura vá ros tá mo ga tá sa. Sze ret ném el mon da ni,
nem csak Turát, ha nem a kör nye ző te le pü lé sek
éven te meg ren de zett ese mé nye it is rend sze re -
sen tá mo gat juk. Fel so rol ni min dent ta lán nem
is fon tos. Töb bek kö zött, a Turai és Galgahévízi
Ön kor mány zat, Fut ball-csa pat, Turai Ci gány
Ki sebb sé gi Ön kor mány zat, is ko lák, óvo dák,
mű ve lő dé si há zak, nyug dí jas klu bok, Hat va ni
Szent Er zsé bet Idő sek Ott ho na, szin tén Hat -
van ban 21 éve a Mál tai Sze re tet szol gá la tot Er -
zsé bet-na pi kenyérkék ké szí té sé vel. 

Bú csú zó ul szem lé le tem, és alap gon do la -
tom sze ret ném meg osz ta ni, ami ben nem él:
Sze ret ni és se gí te ni a sze gé nye ket, az öre ge -
ket és az el eset te ket, mert „Sze re tet az élet!”. 

2011 Ka rá cso nyá nak kö ze led té vel, bol -
dog ün ne pe ket kí vá nok min den ked ves ol va -
só nak, Turán, Galgahévízen és a Galga men -
tén! Is ten él tes sen min den kit, hogy éle tünk
erő ben, egész ség ben foly ta tód jon!

Tisz te let tel és Sze re tet tel:
Domoszlai Kál mán - pék mes ter

LOBY-BAU�KFT.
Gó lya Jó zsef va gyok,
a Loby-Bau Kft. tu laj -
do no sa. Cé ge met,
mint egyé ni vál lal ko -
zó au tó ka rosszé ria la -
ka tos mes ter 1980-
ban ala pí tot tam. Au -
tó ja ví tás sal, au tó bon -
tás sal és hasz nált al -
kat rész ér té ke sí tés sel
fog lal koz tam. Je len -
leg, – már több, mint
15 éve – új au tó al kat ré sze ket és fel sze re lé se -
ket for gal ma zó au tós bol tom mel lett épí tő -
ipa ri te vé keny sé get is foly ta tunk. Ipa ri acél
tűzgátlóajtók, acél tűzgátlókapuk be épí té sét
és tar tó szer ke ze te i nek gyár tá sát is vé gez -
zük. Újab ban spe ci á lis di la tá ci ós szer ke ze te -
ket is sze re lünk. Szá mos olyan köz is mert
ob jek tum van (pl. Bp. Sport aré na, HVB
Bank köz pont, China-Markt, Ford al kat rész -
gyár Kas sa, Du na új vá ro si pa pír gyár, 56 db
Aldi áru ház, Bp. Kö-Ki ter mi nál, stb.), ami -
nek épí té sé ben részt vet tünk és büsz kén so -
rol juk re fe ren ci á ink kö zé. 

Min den ese ményt és szer ve ze tet tá mo -
gat tam idá ig, aki meg ke re sett ké ré sé vel, még
sen kit sem küld tem el üres kéz zel. Eze ken kí -
vül még van nak olyan ado má nya im is, amit
meg ke re sés nél kül, ön ként adok, a kü lön bö -
ző, ál ta lam ar ra ér de mes nek tar tott, ér té kes
te vé keny sé get vég ző szer ve ze tek nek. Szá -
mom ra azért fon to sak a kö zös tá mo ga tá sok -
ból lét re jö vő turai vo nat ko zá sú dol gok, mert
összes sé gé ben a te le pü lé sen be lül egy faj ta
össze tar to zást fe jez nek ki az így meg va ló sít -
ha tó jó cé lok mel lett. Tu ának, a Pest kö zel ség
el le né re a rend kí vül gaz dag szak rá lis és nép -
raj zi múlt ja, il let ve je le ne fel te he tő en eb ből a
kö zös sé gi ma ga tar tás ból, hoz zá ál lás ból fa -

kad. Szá mos olyan ér ték és ha gyo mány
men ne – és sok eset ben saj nos megy is –
ve szen dő be, amely kis jóakarással, szer ve -
zés sel, tá mo ga tás sal, te le pü lé sünk irán ti
tisz te let től és sze re tet től ve zérel ve meg -
ment he tő, meg őriz he tő len ne. Jó pél dák er -
re az ilyen kö zös össze fo gá sok ból és ön zet -
len ada ko zá sok ból kö zel múlt ban lét re jött
Ablakimba, abla kimba… c. Bar tók turai gyűj -
té sét be mu ta tó DVD, vagy  a Tosko, az utol -
só turai ci gány prí más c. DVD. Mind két pro -
duk ci ó hoz je len tős anya gi és szer ve zői, le -
bo nyo lí tói mun kát ad tam. 

Turán szü let tem, min den ide köt. A csa -
lád, a test vé rek, a gye re kek, a ro ko nok, ba rá -
tok, is me rő sök, és úgy ál ta lá ban az egész „fa -
lu” han gu la ta szá mom ra egy biz tos pont.
Bár ho vá me gyek, kül föld ről, vagy más ha zai
vá ro sok ból vissza ér kez ve a Tura táb lá nál
gon do lat ban, vagy fél han go san min dig el -
hang zik: „Hál’ Is ten nek itt hon va gyok!” Ma -
ga mé nak is  ér zem a te le pü lést, tet tem és te -
szek is ér te, hogy kul tú rá ját , ér té ke it „turai
em ber”-hez mél tó mó don meg őriz zem, mű -
vel jem, és to vább ad jam. Ahogy azt kell…!

Szur ko lok va la mennyi ünk nek! Az or -
szág nak, a kor mány nak, te le pü lé sünk nek,
vál lal ko zá som nak, az egész ma gyar ság nak.
Ha ne künk lesz, ak kor ne kem is lesz, és ak -
kor Nek tek is lesz. 

Kö szö nöm a meg ke re sést: 
Gó lya Jó zsef (Loby)

MARCSI�FALATOZó
Gólyáné Demény Má ria va gyok. Vál lal ko zá -
som 17 éve mű kö dik
Turán a Pi ac té ren,
mint bü fé, fa la to zó. A
kis bü fé ből az évek
so rán az igé nye ket fel -
is mer ve igye kez tünk
kí ná la tun kat szí ne sí -
te ni. Mi vel az épü le tet
nem le he tett to vább
bő ví te ni, ezért a 2009-
es év ben a Demény -
team és a Mar csi Fa la -
to zó össze fo gá sá val
ne ki vág tunk a Demény Ét te rem meg va ló sí -
tá sá nak, amely 2010-ben meg is nyi tott szin -
tén a Pi ac té ren.

Szá mos rend sze res he lyi tá mo ga tást
biz to sí tunk: a Turai VSK ré szé re az idők
kez de té től, Tura Vá ros Ön kor mány za ta in -
téz mé nye i nek (is ko lák, óvo dák, mű ve lő -
dé si ház, Fa lu mú ze um), pol gár őr ség, Bó -
bi ta Ala pít vány, kü lön bö ző nyá ri gye rek tá -
bo rok. 

A tá mo ga tá sa ink nak ta lán né mi sze re -
pe van ab ban, hogy a te le pü lés min den na -
pi éle te za var ta la nul tud jon mű köd ni és vá -
ro sunk mi nél él he tőbb le gyen. Én ma gam
gyer mek ko rom óta Turán élek és a hely va -
rá zsa, a Mát ra pa no rá má ja, a kastéy ro man -
ti ká ja ma gá val ra ga dó szá mom ra.

A gaz da sá gi vi lág vál ság saj nos min ket
is na gyon rosszul érin tett, en nek el le né re
vál lal ko zá sunk mű kö dik, és a le he tő sé ge -
ink hez ké pest igyek szünk a turai vo nat ko -
zá sú prog ra mo kat, te vé keny sé get to vább -
ra is se gí te ni.

BioTech�USA
A Lé vai Fe renc ál tal
1993-ban ala pí tott vál -
lal ko zás, má ra az egyik
leg meg ha tá ro zóbb
ha zai táp lá lék ki egé -
szí tő for gal ma zó vál la -
la ta, mely je len tős ex -
port pi ac cal is ren del -
ke zik a vi lág min den
tá ján. Az idén nagy ko -
rú vá vált cég si ke re az
el múlt 18 év ben tö ret -
len volt. A kis csa lá di vál lal ko zás ként in dult
Kft-ből, má ra kö zel 80 üz let ből ál ló, or szá gos
bolt há ló zat tal ren del ke ző, a vi lá got meg hó dí -
ta ni aka ró kö zép vál la lat lett. 

A fo lya ma tos fej lő dés és ter jesz ke dés el le -
né re, a turai kö tö dés mind vé gig erős ma radt,
hi szen a csa lá di- és gyer mek ko ri em lé kek az
idő mú lá sá val sem hal vá nyod nak.

A cég si ke res sé ge Tura vá ros szá má ra is
előny ős, hi szen a Lé vai Fe renc ál tal ve ze tett
vál la lat az el múlt évek ben szá mos, a vá ros éle -
té ben meg ha tá ro zó je len tő ség gel bí ró ese -
ményt tá mo ga tott:
• Híresvárosi Vi ga da lom tá mo ga tá sa. 
• Nem ze ti Vág tán Tura be mu tat ko zá si 

le he tő sé gé nek biz to sí tás.
• Turai Ta nu ló kért Ala pít vány tá mo ga tá sa.
• Is ko la bál tá mo ga tá sa.
• Ci gány Ki sebb sé gi Ön kor mány zat 

ren    dez vé nye i nek tá mo ga tá sa.
• Gyer mek or vo si ren de lő fel újí tá sa.
• Tura VSK volt név adó szpon zo ra.
• Után pót lás lab da rú gó csa pat tá mo ga tá sa. 
• Em se ze ne kar le mez ki adá sá nak tá mo -

ga tá sa.
• Tosko c. film el ké szí té sé nek tá mo ga tá sa.

A cég a le he tő sé ge i hez ké pest, a jö vő ben
is tá mo gat ni kí ván ja a turai nép mű ve lést, ha -
gyo mány őr zést és a Turai Hír la pot. 

Szerk. megj. Ha ma ro san kö vet ke zik:
BioTech USA – Krí zis ke ze lés 2012-ben. In ter -
jú Lé vai Fe renc cel.

cég neve: JlM Powerline Kft.
alapítva: Tura, 1993.
tulajdonosi szerkezet: lévai családi tulajdon
foglalkoztatottak száma: 78 fő, ebből 10 fő
turai kötődésű
tevékenységi kör: táplálék kiegészítő forgalmazás
a cég által fejlesztett és tulajdonában lévő
brandek:
www.biotechusa.com, 
www.biotechusa.hu, 
www.pinkfitonline.com, 
www.pinkfit.hu, 
www.brutalnutrition.com, 
www.brutalnutrition.hu, 
www.shaker-store.com, 
www.btnofficegym.hu, 
www.strengthnutrition.com  
vállalkozás: sikeres
sikerének főbb okai: stabil minőség, folyamatos
innováció, szakértői vállalatirányítás, folyamatos
hazai és nemzetközi piacfejlesztés.
turai kötődés: szülőváros, diákévek. 

Gó�lya�Jó�zsef

Gólyáné�
Demény�Má�ria

Lé�vai�Fe�renc
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A�vas�út�vo�nal�meg�je�le�né�se�Turán�és�az,�hogy�ál�lo�mást�ka�pott�a�te�-
le�pü�lés,�óri�á�si�je�len�tő�sé�gű�volt.�Turát�be�kap�csol�ta�az�or�szág�vér�ke�-
rin�gés�be.�A�vas�utas�csa�lá�dok�nak�biz�tos�meg�él�he�tést�nyúj�tott.�Szin�-
te�nem�volt�olyan�csa�lád�Turán,�ahol�ne�lett�vol�na�vas�utas.�A�sza�-
bad�jeggyel�nyá�ron�a�csa�lád�tag�ok�zöld�sé�get�hord�tak�a�pes�ti�pi�a�-
cok�ra.�A�vas�utas� szak�mák�mind�egyi�ké�ben�meg�ta�lál�ha�tó�ak�vol�-
tak�a�turaiak.�Vas�utas�nak�len�ni�ran�got�je�len�tett.�A�ré�gi�vas�utas�ge�-
ne�rá�ci�ók�egyi�ke,�Gó�lya�Jó�zsef�me�sélt�a�vas�utas�él�mé�nye�i�ről,�aki
ma�nap�ság�nyug�dí�jas�ként�már�in�kább�vers�mon�dó�ként�tű�nik�fel
a�turai�szín�pad�okon,�a�szép�iro�da�lom�re�me�ke�i�ből�sze�mez�get�ve.

Jó zsi bá tyám a csa lá di tör té net tel kez di a be szél ge tést, hi szen a csa lád ösz -

tön zé sé re in dult el a vas utas kar ri er je. Az én apám, Gó lya Jó zsef volt, aki

1902-ben szü le tett. A be ce ne ve Dunni volt. Va la mi kor a Ta bán úti ház ba

ka to ná kat szál lá sol tak el. A déd nagy apám kö vér gye rek volt és mond ták,

hoz zák már ide azt a dun di gye re ket. Ké sőbb eb ből csak Dunni ma radt.

Azt örö köl tem én is. Az anyám, Pázmándi Te réz volt, ő 1903-ban szü le tett.

Ő is Dunni volt, mert egy fa mí lia volt ez. Ők akar ták, hogy vas utas le gyek. 

Mi�kor�kez�dő�dött�el�a�vas�utas�élet�az�ön�szá�má�ra?

Kő bá nya fel ső re ke rül tem el ső mun ka hely ként, de nem érez tem jól

ma ga mat ott. Pisz kál gat tak a pes ti csi bész kol lé gá im. Nyil ván ne kik több

él mé nyük volt a fő vá ros ban, mint ne kem fa lun. Mond tam az anyám nak,

én egy hét múl va már nem me gyek, mert ezek kel nem jö vök ki. 19 éves

vol tam ek kor 1947-ben. De telt múlt az idő, és meg sze ret tem a mun ká mat. 

Ahogy�szok�ták�mon�da�ni,�akit�a�moz�dony�füst�je�egy�szer�meg�csa�pott,

amint�Moldova�is�ír�ta!

Va ló ban meg sze ret tem a vas utat. Csak egy se dol go zott ren de sen a

pes ti kol lé gá im kö zül. Egy szer sze me tet kel lett egy va gon ba la pá tol ni. Az

a sze mét ku pac már ki tud ja mi ó ta ott volt. Én dol goz tam ren de sen, mi vel

azért itt hon be le szü let tem a fa lu si ke mény mun ká ba. Egy szer ar ra jött a

fő nök. Gó lya elv társ itt ma rad, mond ta, a töb bi ek pe dig men nek más ho vá.

Ne ki áll tam a la pá to lás nak és annyi ra jól ha lad tam, hogy ti zen egy órá ra be -

la pá tol tam a sze me tet a va gon ba. Mond tam a fő nök nek - ak kor elv társ nak

kel lett szó lí ta ni -, hogy kész va gyok. De köz ben, ahogy men tem az iro da fe -

lé, a for gal mis ták mond ták, hogy han go san be szél jek, mert na gyot hall az

öreg. Én azért kap csol tam, hogy csak ug rat nak en gem. Na, azt mond ja, be -

rak tad? Be! Na, ak kor gye re, igyunk va la mit. It tunk, utá na megint it tunk,

majd azt mond ta, na, fi am el me hetsz ha za, szá mít va lesz a na pod, meg a

hol na pi is, csak hét főn reg gel gye re be. Na, ez zel be le len dül tem a vas úti

mun ká ba. Vál tó pu co ló vol tam. Nem tet szett ez a mun ka sem annyi ra, mert

ve szé lyes volt. Könnyen el csap hat ták a vo na tok az em bert.

Mi�sze�re�tett�vol�na�len�ni?

Nem volt időm ezen gon dol koz ni, mert egy év múl va in nen men tem

ka to ná nak. Le sze rel tem és már ak kor mond ták, hogy ko csi ren de ző le -

szek ha ma ro san. Mi köz ben meg pu co lom a vál tót, egy szer csak nagy si -

kí tást hal lok. A Sá ra Pé ter, itt hon csak Bogyorának hív ták, kap csol ta vol -

na össze a két ko csit és az üt kö zők kö zé ke rült, össze nyom ta a ko csi,

azon nal meg halt. Én pe dig et től úgy meg ijed tem, hogy nem let tem ko csi -

ren de ző. Ez 1951-52-ben le he tett. Még Kő bá nya fel ső től is el me ne kül tem. 

Ho�vá�ke�rült�a�nagy�vas�úti�ren�ge�teg�ben?

Sze ren csé re egy turai em ber rel, Tóth Mi hály nak hív ták (Koko Misa),

el cse rél tük a he lyün ket. Ő a Ti zen há rom Vá ros ban (Kó nya) la kott. Tü dő -

be teg volt és nem bírt sze net la pá tol ni. Én sze net la pá tol ni na gyon bír -

tam. Szász má zsa volt a na pi nor ma. Ké sőbb két száz má zsa lett. Tet szett

a mun ka. A va gon ból a sze net csil lék be rak tuk, amit ak kor ku tyá nak hív -

tak. Igen, ám de jött nyá ron az ara tás. Az apám azt mond ja, hogy nem is

le het ki fá rad ni a vas út nál, mert ő azt ha lot ta, hogy csak ott lóg nak az em -

be rek. Majd itt hon a mun ká ban meg mu tat ha tom, mit tu dok. 

Tu�do�má�som�sze�rint�nem�so�ká�ig�ma�radt�a�szénlapátolásnál…

Jól ke res tem az igaz, de a töb bi turaihoz ké pest ke ve seb bet. Ha za fe -

lé jöt tem a vo na ton és olyan fű tők vol tak ak kor a fa lu ból, mint Pece Palcsi,

Szécsényi Ga bi bá csi. Ők mond ták, hogy hü lye vagy, hogy ezt a mun kát

vég zed. Így kez dő dött el a fű tői pá lya fu tá som. Meg kel lett ta nul nom tü -

zel ni. Jár tam Pécs re, Nagy ka ni zsá ra, Szom bat hely re, Kis kun ha las ra. A fű -

tő-élet az él mény volt a ja vá ból. Egy sín talp va sat be dob tunk a tűz be, az

át iz zott pi ros ra és azon főz tünk a moz dony ban: pap ri kás krump lit sza -

lon ná val. Az utol só ál lo má son el men tünk egy po hár sör re a res ti be, majd

le fü röd tünk, mert úgy néz tünk ki, mint az ör dö gök. Há rom-öt órát pi -

hen tünk és jöt tünk ha za.

Az�em�lí�tett�két�idős�vas�utas�ról�le�gen�dák�ke�ring�tek!�So�kat�vic�ce�lőd�-

tek�ak�kor?

Pece Palcsi és Szécsényi Ga bi bá csi ék ul tiz tak min dig ha za fe lé a vo na -

ton. Az öreg Pece nagy da rab erős em ber volt, jó ét vággyal meg áld va. A

Ga bi bá csi sza lon ná zott já ték köz ben. Uno ka test vé rek vol tak. A Palcsi

min dig mond ta ad jál már Ga bi egy ka to nát. Vágot a sza lon ná ból ne ki, no,

tartsd a po fád, ne sze. Ami kor már sok szor kért ka to nát, a Ga bi bá csi meg -

un ta és a sza lon na he lyett a szap pan ból vá gott egy da ra bot. Na, tarsd a po -

fád, ne sze, kapd be! Így is volt, a Pece Palcsi be kap ta, majd ká rom kod va

ki köp te. Gon do lom, mon da ni sem kell, hogy az egész vo nat dőlt a ne ve -

tés től. Fő leg ahogy a Ga bi bá csi el tud ta me sél ni, él mény volt hall gat ni.

Fű�tő�ként�mer�re�járt�az�or�szág�ban?

A kö zel tíz év alatt min den fe lé jár tunk, de a leg job bak kö zé tar to zott

a Ba la ton-part. Egy szer Sió fok ra men tünk vo nat tal. Már ak kor is ki emelt

üdü lő volt. Jó idő volt, de nem volt für dő ga tyánk. Ki ta lál tam, hogy a

dreszt ve gyük föl for dít va für dő ga tyá nak. Úgy is lett, há tul pe dig össze -

tűz tük biztostűvel. Ment be előt tem az egyik öreg, én pe dig óva to san ki -

kap csol tam a tűt. Volt ne ve tés és si kí tás a víz ben. 

A�kar�ri�er�je�in�nen�től�kezd�ve�meg�ál�lít�ha�tat�la�nul�ívelt�fel�fe�lé?

Igen a vas út egyik elit klub já ba lép het tem be. 1970-ben moz dony ve -

ze tő let tem. Büsz ke vol tam. Egy szer azon ban hi báz tam Olyan sze gény

volt a vas út, hogy nem ad tak me net rend köny vet. Az egyik idős sza ki tól

kap tam és ki rak tam ma gam elé a fül ké be, hogy me lyik ál lo má son kell

meg áll nom. Igen ám, csak hogy, nem rög zí tet tem a la pot. Épp Szol nok ra

tar tot tam. A me net szél át la poz ta egy má sik ol dal ra, én pe dig Szemere-

Telepnél nem áll tam meg. Pe dig a re pü lő tér van ott. A kö vet ke ző ál lo más -

nál jöt tek az uta sok, hogy ilye nek meg olya nok a moz dony ve ze tők.

gó lya Jó zsef vas utas

Rangot�jelentett�a�vasút A�legendás�424-es
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Ho�gyan�or�vo�sol�ta�a�hi�bát?��

A leg jobb vé de ke zés a tá ma dás. Ki szúr tam a tö meg ben egy fi no -

mabb úri em bert. Mon dom ne ki - Tisz telt uram, meg ér dek lőd te ön, mi -

kor a Nyu ga ti ból el in dult, hogy ez a vo nat meg áll-e Szemere-Telepnél? -

Ter mé sze te sen! – vá la szol ta. – Igen? – mon dom. - Teg nap is meg állt, hol -

nap is meg áll, de ma nem állt meg! - El né zést - vá la szol ta. 

Öt-hat év múl va volt egy vas utas ta lál ko zónk, ahol min den ki me sél te

az él mé nye it. Ek kor már el mond hat tam, hi szen nem lett be lő le sem mi

sem. On nan tól fog va szál ló ige lett a „teg nap is meg állt, hol nap is meg áll,

de ma nem áll meg!”. 

Tör�tént-e�olyan�eset,�amit�már�nem�tu�dott�ki�ma�gya�ráz�nia?

Egy szer az tán lett ba jom is. Szob ra tar tot tam vo nat tal, ami kor egy ál -

lo más nál ké zi sze ma for volt. Nem vet tem ész re, hogy ti lo sat mu tat. Mi vel

csak lé pés ben men tem, így csak öt mé ter rel men tem túl a ka ros jel zőn.

Egy szer csak sza ladt utá nam a bak ter in te get ve. Ő be je len tett a köz pont -

ban. El men tem Nagy ma ros ra, ott volt egy kis idő és pi hen tem. Egy szer

csak jön a for ga lom irá nyí tó. - Jó zsi bá csi baj van! Be je len tet ték ma gát, le

kell ven nem a vo nat ról, nem ve zet het to vább. 

Ho�gyan�él�te�meg,�hogy�nem�ve�zet�he�tett�vo�na�tot?

El vet ték a pré mi u mom, nem ve zet het tem és el küld tek or vo si vizs gá -

lat ra. Be tet tek kül sős fel vi gyá zó nak. Na gyon ne he zen vi sel tem ezt az ál -

la po tot. Há rom hó nap után el men tem a fő nök höz pa nasz kod ni. Mond -

tam ne ki, ha nem ve zet he tek vo na tot, ak kor el me gyek in nen. Ő el kül dött

az ak ko ri Nép köz tár sa ság úti iro da ház ba. Ott meg ál la pí tot ták, hogy el ső

cso port ba tar to zom, így új ra moz dony ve ze tő let tem. 

Mi�lyen�vo�na�to�kat�ve�ze�tett?
For dá ba jár tunk, (vál tó mű szak ba) sze mély-, te her- és gyors vo na tot is

irá nyí tot tam. A te her vo nat volt a leg ki szá mít ha tat la nabb. Ve zet tem fran -

cia moz donyt, amit Le ó nak be céz tek, né met moz donyt, amit Szi li nek ne -

vez tek, az na gyon jól gyor sult. Az orosz moz donyt Szergejnek hív ták.

Volt olyan, amit Por szí vó nak és volt olyan, amit Pú pos nak be céz tek. Min -

den moz donyt el ne vez tek va la mi ről.

Az�édes�ap�ja�büsz�ke�volt�ma�gá�ra,�hogy�vas�utas�lett?
Az apám a hat va ni cu kor gyár ban dol go zott. Száz ki lós zsá ko kat is vitt

a há tán. Nem volt ak kor tar gon ca. Me zít láb jár tak dol goz ni. Nagy sze -

gény ség volt ab ban az idő ben. Ő a vas utas mun kát nem néz te sem mi be

sem. Azt mond ta, ez csak le gyes ke dés. De azért ti tok ban büsz ke volt,

hogy a csa lád ból van egy vas utas. 

Saj�nos,�ma�már� a� vas�út� nem� je�lent� ak�ko�ra� ran�got.� Sok�min�den

meg�vál�to�zott,�de�az�nem,�ami�lyen�ér�zel�mek�kel�Jó�zsi�bá�csi�be�szél�az�el�ső

és�utol�só�munkahelyéről…

Szin te csak én va gyok már a ré gi öreg vas uta sok kö zül. Las san har -

minc éve nyug dí jas va gyok és mind járt 84 éves le szek. A faim is a vas út -

nál dol go zott, de ő már ve ze tő be osz tás ban. Fe renc vá ros ban nyolc van

em bert irá nyí tott mű ve ze tő ként. Saj nos már ő nem él. A vas út nál gyö -

nyö rű él mé nye im vol tak. Fan tasz ti kus he lye ken jár tam, jó ba rá tok ra lel -

tem. Ren ge teg vicc ben ben ne vol tam. Szu per vo na to kat ve zet het tem

Igaz nem akar tam a vas út nál ma rad ni még is örök sze re lem ma radt. Vas -

út nál dol goz ni ak kor ran got je len tett. Nem hi á ba éne kel ték egy kor a vas -

uta sok, hogy: „két száz pen gő fix szel az em ber könnyen vic cel”.

Szénási Jó zsef

hív a vasút, vár a mÁv!

A�csapat

VASÚTTÖRTÉNET ÉS VASÚTTECHNIKA

Novemberben�20��fős�turai�társasággal�(köztük�Gólya�Jó�-
zsi�bácsival)�látogattunk�el�a�szentendrei�Skanzen�ma�lo�m�-
épületében� berendezett� vasúttörténeti� kiállításra.� Meg-
csodál�hattuk�az�egykor�népviseletté�vált,�Turán�felgyűjtött
vasutas�egyenruhát�is,�majd�élményeink�kisvasutazással,
kézi�hajtányozással,� történelmet� író�mozdonyok�megtek-
intésével�folytatódtak�a�Vasúttörténeti�Parkban.�Kísérőnk,
Máté�György�néprajzos�a�Talpfák�c.�kiadvány�turai�vissza-
emlékezése-ken�alapuló�fejezetét�mutatta�be. S.T.������������������������������������������������������������������������
.
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So�ro�za�tunk�kö�vet�ke�ző�ala�nya�Szil�ágyi�Ta�más,�aki�már�2
éve�él�és�dol�go�zik�a�Dél-Af�ri�kai�Köz�tár�sa�ság�egyik�vá�ro�-
sá�ban,�Durban-ban,�előt�te�pe�dig�Ang�li�á�ban�élt�hu�za�mo�-
sabb�ide�ig.�Ve�le�le�ve�lez�tünk�új�ott�ho�ná�ról,�az�af�ri�kai�élet�-
ről,�va�la�mint�az�ot�ta�ni�ta�pasz�ta�la�ta�i�ról,�be�nyo�má�sa�i�ról.

Már�elég�rég�óta�nem�élsz�Turán;�le�het,�hogy�so�kan�nem�is�tud�ják,�ki
„fia,�bor�ja”�vagy.�Mon�da�nál�pár�szót�a�csa�lá�dod�ról?

Édes anyám Szil ágyi Tiborné óvó nő a Többsincs Óvo dá ban, édes -
apám Szil ágyi Ti bor az is ko lá ban kar ban tar tó, test vé rem pe dig Szil ágyi
Ni ko lett ék sze rész, Tura egyet len ék sze rész üz le tét.

Na gyon so kat kö szön he tek szü le im nek. Szá mom ra is hi he tet len, de
min dig tá mo gat tak; nél kü lük nem me het tem vol na egye tem re sem és
ide sem ju tot tam vol na ki. Szó val így az új ság ha sáb ja in ke resz tül is üze -
nem ne kik: Anya, Apa, na gyon sze re lek ti te ket, és kö szö nök min dent!

Mi�vel�fog�lal�koz�tál,�mi�e�lőtt�ki�ju�tot�tál?�Mit�dol�goz�tál�itt�hon?
Dél-Af ri ká ba 2009 nya rán ér kez tem, de Ma gya ror szág ról már 2007-

ben Ang li á ba köl töz tem. Prog ram ter ve ző ma te ma ti kus egye te mi vég -
zett sé gem van, a dip lo má mat 2004-ben sze rez tem 24 éve sen és az
egye tem be fe je zé se óta a szak mám ban dol go zom, sőt már az egye tem
alatt is dol goz tam fél ál lás ban.

Ho�gyan�ke�rül�tél�Dél-Af�ri�ká�ba?�Egye�dül�men�tél�ki?
Ma gya ror szá got egy hir te len öt let től ve zérel ve hagy tam el. Össze fu -

tot tam egy volt kol lé gám mal és ő mond ta, hogy fel töl töt te az ön élet raj zát
nem zet kö zi ál lás ke re ső ol da lak ra és az óta ál lan dó an csö rög a te le fon ja,
meg jön nek a le ve lek a fej va dász ok tól. Én is fel töl töt tem az enyé met és
egy hét múl va már a le en dő kin ti mun ka adóm mal be szél get tünk te le fo -
non az in ter jú el ső kö re után. (Egyéb ként ha va la ki ang li ai mun ká kat ke -
res, eze ket a hon la po kat aján lom: monster.co.uk, londonjobs.co.uk, job-
site.co.uk.) Még egy hét és re pül tem Man ches ter -be (a cég költ sé gén) a
sze mé lyes in ter jú ra. Si ke res volt, fel vet tek, fel mond tam, utaz tam. Ha son -
ló ját szó dott le a kö vet ke ző mun ka hely vál tás nál is az zal a kü lönb ség gel,
hogy most a mo ti vá ció on nan jött, hogy az ang li ai cé get kezd te be da rál -
ni a vál ság. A for ga tó könyv ugyan az: te le fo nos in ter jú, uta zás Dél-Af ri ká -
ba a sze mé lyes in ter jú ra, po zi tív vá lasz, szerződésaláírás és köl tö zés. A
leg jobb az egész ben, hogy a dél-af ri kai in ter jú után kaptamegy sms-t egy
ang li ai kol lé gám tól, hogy a cég igaz ga tó be je len tet te az ang li ai cég
megszünését; szó val az idő zí tés tö ké le tes volt. Egyéb ként ez zel az sms-
ező ang li ai kol lé gám mal men tünk ket ten Dél-Afrikaba; ő in nen is szár -
ma zik, de már 10 éve angliában él tek a csa lád já val.

Mi�von�zott�eb�ben�az�or�szág�ban?
Dél-Af ri ka nem volt ál ma im or szá ga, de nem azért, mert va la mi ért

nem tet szett, ha nem in kább mert so ha nem is gon dol tam vol na, hogy
ide ki jut ha tok. Az tet szett, hogy egy má sik kon ti nen sen van, va la mint
az, hogy Durban – ahol most élek – az óceán part ján van. Tud tam, hogy
nem sok esé lyem lesz ar ra, hogy egy ilyen élet stí lus sze rint él jek (nap -
fény, óceán, kok té lok, ...stb.); te hát min den kép pen sze ret tem vol na ki -
pró bál ni. Nagy ter vem, hogy a vi lág min den kon ti nen sén él jek va la -
med dig. Per sze az Antarktriszon er re ki csi az esély, de szí ve sen köl töz -
nék Észak- és Dél-Ame ri ká ba, Ázsi á ba, és Auszt rá li á ba. Eu ró pa és Af ri -
ka már ki van pi pál va.

Ho�gyan�érez�ted�ma�gad�az�el�ső�idők�ben?�Si�ke�rült�ha�mar�be�il�lesz�-
ked�ned?

Ez már a má so dik al ka lom, hogy új kör nye zet be kel lett beillszked-
nem, így már volt egy kis gya kor la tom és tud tam, mi vár rám. Ne kem kö -
rül be lül hat hó nap kell, hogy ott hon ére zzem ma gam. Az el ső idők ben
nagy a nyo más, so kat kell ta nul ni, ki kell vív ni a kol lé gák meg be csü lé sét
és nincs az em ber nek egyet len kö ze li ba rát ja sem, aki vel be szél het ne.
De ahogy te lik az idő, jön ni fog nak a meg hí vá sok, egy sör re mun ka
után, eset leg hét vé gén szó ra koz ni, és ami kor mun ká ban is ér egy kis si -
ker él mény, ak kor kezd meg tö re dez ni a jég.

Ez nem azt je len ti, hogy az el ső hat hó nap ször nyű, de nem olyan,
mint ott hon. Utá na vi szont ki ala kul a ba rá ti kör, a szak mai el is me ré sek
is meg ér kez nek és szá mom ra ez már nem kü lön bö zik akár me lyik má -
sik szi tu á ci ó tól, ami kor az élet ben helyt kell áll ni.

Hol�élsz�pon�to�san?�Mi�lyen�a�kör�nyék?�
Durban egy kö zel négy mil li ós vá ros, Dél-Af ri ka má so dik leg na -

gyobb vá ro sa. A 2010-es fo ci VB alatt ez volt a vá ros szlo gen je:
„Durban – The Warmest Place To Be”, ami ma gya rul nagy já ból annyit
tesz: „A leg me le gebb hely, ahol le hetsz”. Nyá ron 28, té len 23 °C az át lag -
hő mér sék let; eh hez nyá ron még hoz zá jön az át la go san 80% fe let ti pá -
ra tar ta lom. De a lé nyeg, hogy té len-nyá ron rö vid  ga tyá ban, pó ló ban és
pa pucs ban va gyok.

Én a kül vá ros ban la kom, ami jó kör nyék nek szá mít (Dél-Af ri ká ban
a vá ros köz pont ok nak van a leg rosszabb hí rük). Min den megtalálható,
ami egy mo dern vá ros ve le já ró ja: ét ter mek, szó ra ko zó he lyek, be vá sár -
ló köz pont ok, iro dák. Ami vi szont nem jel lem ző min den vá ros ra: ten -
ger part, amed dig a szem el lát.

Föld raj zi lag na gyon vál to za tos: pár ki lo mé ter re a part tól már akár
850 mé ter rel a ten ger szint fe lett le het tú ráz ni gyö nyö rű völ gyek től
kö rül vé ve; több nem ze ti park is ta lál ha tó 1-2 órás au tó zás ra és né -
hány víz tá ro zó és tó is ta lál ha tó a kör nyé ken, amik ki tű nő ek kem pin -
ge zés re. A leg jobb, vagy mond hat ni leg eu ró pa ibb he lyek Wes tern
Cape ré gi ó ban ta lál ha tók (az or szág dél-nyu ga ti ré gi ó ja – itt ta lál ha tó
Fok vá ros is), de köz vet le nül utá nuk Durban kö vet ke zik, és ked ve ző
idő já rá sa mi att a leg nép sze rűbb üdü lő hely az or szág ban. Fok vá ros ba
ta lán el köl töz nék, de szá mom ra Durban a leg jobb hely, aho va Dél-Af -
ri ká ban köl töz ni le het anél kül, hogy túl nagy kul tu rá lis sokk ér je az
em bert, de még is érez ze, hogy azért ez nem Eu ró pa.

Mi�lyen�mun�kát�vég�zel?�Mi�lye�nek�a�mun�ka�tár�sak?
Prog ra mo zó va gyok egy Derivco ne vű cég nél, és egész nap prog -

ra mo zok. Sze ren csé re elég iz gal mas pro jek tek ben ve szek részt, és a
Derivco vi lág el ső ab ban, amit csi nál, szó val szak ma i lag nagy ki hí vás, de
egy szer smind él ve ze tes is a mun kám.

A mun ka tár sak na gyon ked ve sek és se gí tő ké szek. So ha nem volt
prob lé mám, ha el akad tam va la mi ben. Per sze azt nem sza bad el vár ni,
hogy ők majd el vég zik a fel ada to dat és kér dez ni is ak kor kell, ami kor
már tény leg min dent meg pró bál tál, hogy leg alább oko sat tudj kér dez -
ni. De nem fog sen ki el za var ni, ha lát ják, hogy igyek szel.

A cé gen be lül van egy kre a tív rész leg is (az egyes pro jek tek hez
kap cso ló dó ún. „mű vé szi” mun kák ké szül nek itt) te le ér de kes em be -
rek kel. Van nak köz tük bű vé szek; Durban leg na gyobb par ti ja it a kol lé -
gá im szer ve zik, de dol go zott már itt olyan em ber is, aki azért tá vo zott
a cég től, mert pro fi pó ker kar ri er be kez dett. A leg job bak azok, akik ki
van nak tilt va az or szág összes ka szi nó já ból, mert tud ják szá mol ni a kár -
tyá kat a BlackJack-ben.

Vi szont ami mi att ez az egész tény leg na gyon meg éri, azok a szak -
ma be li kol lé gá im, akik től el ké pesz tő en so kat ta nu lok. Az itt el töl tött
évek után biz tos va gyok ben ne, hogy so ha nem lesz gon dom az zal,
hogy ál lást ta lál jak.

Mi�lyen�a�kin�ti�men�ta�li�tás?
Saj nos nem tu dok az egész or szág ról általánosságban beszélni.

Dél-Af ri ká ban nagy a kü lönb ség a sze gé nyebb ré te gek és a kö zép osz -
tály kö zött; a két cso port nem is na gyon ke ve re dik, és én csak az érem
egyik ol da lát is me rem.

A durbaniek ál ta lá ban vé ve vi dám em be rek, po zi tí van gon dol kod -
nak, nem so kat stresszelnek csak élik az éle tü ket. Mi vel itt ál lan dó an jó
idő van, a vá ros nak majd nem üdü lő vá ros han gu la ta van, mert az em be -
rek té len-nyá ron úgy öl töz nek, mint ha sza bad sá gu kat töl te nék egy ka -
ri bi szi ge ten. Ke mé nyen dol goz nak ha kell, de egyéb ként na gyon el
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van nak ké nyel me sed ve. Jel lem ző, hogy ha egy-egy hí re sebb elő adó el -
jön Dél-Af ri ká ba, ak kor csak Jo han nes burg ban és Fok vá ros ban lép fel,
mert a durbanieknek nem le het kon cert je gyet el ad ni. Nem azért, mert
nem ér dek li őket, ha nem mert a durbani em ber nem ter vez annyi ra
elő re. Ő a nap fényt sze re ti és ugye azt nem tud ni, hogy es ni fog-e a
kon cert nap ján. És a durbani em ber nem megy se ho vá, ha esik, ha nem
in kább ott hon pi hen get. Az em be rek má sok, mint ott hon, de azért
annyi ra nagy kü lönb ség nincs köz tünk.

Mi�lyen�a�kin�ti�élet�eu�ró�pai�szem�mel?
Nem ért ha tal mas kul tu rá lis sokk, ami kor ki jöt tem. Dél-Af ri ka az af -

ri kai kon ti nens leg ci vi li zál tabb or szá ga, a nagy vá ros ok ban egy idő
után nem is na gyon ven ni ész re, hogy az em ber nem Eu ró pá ban van.

Az egyik do log, ami ele in te za vart, az a tö meg köz le ke dés hi á nya.
Lon don ban a vi lág leg jobb tö meg köz le ke dé si há ló za tát hasz nál hat tam;
gya log, bu szok kal és met ró val el jut hat tam akár ho vá. Itt vi szont gya kor -
la ti lag au tó nél kül nem le het lé tez ni. Van busz há ló zat, meg vo na tok, de
azt nem hasz nál ja sen ki, ha te he ti. Ez szá mom ra vissza lé pés volt, sza -
bad sá gom kor lá to zá sa ként él tem meg, hogy nem utaz gat ha tok ked -
vem re ke resz tül a vá ro son, nem sé tál gat ha tok cél ta la nul, ha nem ehe -
lyett még a sar ki bolt ba is au tó val kell men ni. Ez az óta meg vál to zott;
hoz zá szok tam, hogy ve zet ni kell, sőt au tó nél kül fe le annyi hely re sem
ju tot tam vol na el, mint így.

Mi e lőtt ki jöt tem, min den ki rém tör té ne tek kel trak tált, hogy eb ben
az or szág ban az tán majd rám lő nek a nyílt ut cán, ha von ta egy szer ki ra -
bol nak és ha son ló bu ta sá gok. Igen, van bű nö zés, mint akár hol más hol.
Az igaz, hogy több az erő sza kos bűn, mint más hol, ugyan ak kor ezek
elég jól meg ha tá ro zott kör nyé ke ken tör tén nek és egy sze rű en nem kell
oda men ni. Per sze ez ele in te so kat mo tosz kált a fe jem ben, de az tán
ahogy lát tam, hogy azért nem kell ál lan dó an go lyó ál ló mel lényt vi sel ni,
már nem za vart annyi ra a do log.

Mi�vel�töl�töd�a�sza�bad�idő�det?
Elég so kat dol go zom, ezért hétközben nem sok ki kap cso ló dás ra

van le he tő sé gem. Pró bá lok rend sze re sen úsz ni és konditerembe jár ni,
né ha a ha ve rok kal be ülünk egy kor só sör re va la me lyik kör nyék be li
bár ba, de több nyi re mun ká ból egye ne sen ha za me gyek.

Hét vé gén vi szont meg pró bá lok az új hob bi ja im nak hó dol ni. El -
kezd tem bú vár kod ni és leg alább ha von ta két szer me rü lünk. Gol foz ni is
ta nu lok, bár elég gé re mény te len a hely zet, va la mint a cé ges 4x4 klub -
bal át lag két ha von ta el me gyünk va la ho vá, hogy össze ko szol juk a te -
rep já ró in kat.

Pró bá lok mi nél töb bet utaz ni is. Ez az idén
elég jól ha lad. Már vol tunk Lesotho-ban; ez egy kü -
lön or szág, egy ki rály ság, amit „kör be vesz” a Dél-
Af ri kai Köz tár sa ság te rü le te. Kol lé gák kal, ba rá tok -
kal egy 4000 ki lo mé te res kör úton be au tóz tuk
Dél-Afika kö zép és ke le ti ré szét, a kö zel gő au gusz -
tu si hosszú hét vé gén pe dig Mo zam bik ba me -
gyünk, ahol a vi lág egyik leg jobb bú vár he lyei ta lál -
ha tók.  De nem kell ek ko ra uta kat szer vez ni; 2-3
órás autótra már olyan nem ze ti par kot ta lál ni, ahol
sze ren csés eset ben a sza van nák összes ál la ta it lát -
ni le het orosz lá nok tól kezd ve le o pár don és zsi rá -
fon ke resz tül a ri no cé ro szig és ele fán tig be zá ró lag.

Ta nu lom az Af ri kaans nyel vet, ami ből egy
éven be lül sze ret nék le vizs gáz ni (csak alap fok a

cél), majd a Zu lu nak fo gok ne ki áll ni. Szó val nem unat ko zom; mond -
hat ni, so ha nem csi nál tam még ennyi dol got egy szer re az éle tem ben.

Mit�em�lí�te�nél�meg�a�kül�föl�di�mun�ka�vál�la�lás�elő�nye�ként,�és�hát�rá�-
nya�ként?

A leg szem be tű nőbb előny a fi ze tés ben mu tat ko zik meg. Jó szak -
má val a ma gyar or szá gi ke re set 2-3-szo ro sát (sőt töb bet) is meg le het ke -
res ni. Kül föld ön, tő lünk nyu ga tabb ra per sze az élet is drá gább, de nem
annyi val, amennyi vel a fi ze tés több.

Ma gya ror szá gon csak egy né hány fős iro dá ban dol goz tam, és csak
kül föld ön kezd tem na gyobb cé gek nek dol goz ni, így nem tu dom össze -
ha son lí ta ni, hogy mi lyen a cég kul tú ra az ott ho ni hoz ké pest. De az biz -
tos, hogy ami kint van, az na gyon jó. So ha sem mi lyen sze mé lyes ke dést
nem ta pasz tal tam, min den ki na gyon pro fesszi o ná lis, meg kö ve te lik a
tel je sít ményt, de meg is ju tal maz zák.

Hát rányt nem iga zán tu dok mon da ni. Ta lán csak az, hogy ele in te
ne héz a csa lád és a ba rá tok nél kül, de ez gyor san meg vál to zik. Min den -
kép pen hasz nos ta pasz ta la to kat le het gyűj te ni és sze rin tem meg éri ki -
men ni akár csak egy-két év re is. A nem zet kö zi mun ka ta pasz ta lat min -
dig jól mu tat az ön élet raj zon és az a pár év gyor san el száll.

Med�dig�ter�ve�zed�a�kint�tar�tóz�ko�dást?
Nem rég ír tam alá egy újabb két éves szer ző dést, úgy hogy ha nem

jön köz be sem mi, ak kor 2013-ig biz tos itt le szek. Hogy utá na ho vá me -
gyek, még nem tu dom. Nem hi szem, hogy Ma gya ror szág ra va la ha is
vissza me gyek. Él ve zem az utaz ga tást, az új kul tú rák kal va ló is mer ke -
dést; ba rá ta im min den hol van nak, a csa lá dom mal pe dig rend sze re sen
tar tom a kap cso la tot. Per sze előbb-utóbb le fo gok te le ped ni va la hol, de
még fo gal mam sincs ró la, hogy hol.

Tar�tod� a� kap�cso�la�tot� Ma�gya�ror�szá�gon� ma�radt� csa�lád�tag�ok�kal,
ba�rá�tok�kal?

A csa lád dal pró bá lok he ten te be szél ni, rend sze re sen le ve le zünk is.
Ugyan ez vo nat ko zik jónéhány ba rá tom ra is. Nagy a tá vol ság kö zöt -
tünk, de az internetnek há la, ez már könnyen át hi dal ha tó. Tu dom, hogy
kü lö nö sen anyu kám nak na gyon ne héz, hogy nem va gyok a kö zel ben,
va la mint két éve szü le tett a kis unokahugom, akit alig is me rek, és ezek -
re nem jó gon dol ni. De eze ket mind meg be szél tük és tu dom, hogy a
csa lá dom tá mo gat és amíg én bol dog va gyok, ők is azok.

Kö�ve�ted-e�az�itt�ho�ni�ese�mé�nye�ket?
Rend sze re sen ol va som a ma gyar hí re ket és nem annyi ra rend sze re -

sen, de ol va som a turaiakat is. A na gyobb turai ese mé nyek ről ál ta lá ban
hal lok, ami kor az ott ho ni ak kal be szé lek és azt is pon to san tu dom, hogy
mi tör té nik Magyarországon. Ez va la hogy min dig ter mé sze tes volt szá -
mom ra, még ha nem is va gyok ott; sze re tem tud ni, hogy mi tör té nik
ott hon. Még is csak on nan szár ma zom.

Mit�ta�ná�csol�nál�a�most�ki�in�du�lást�ter�ve�zők�nek?
Ta pasz ta la ta im sze rint a meg gaz da go dás re mé nyé ben, ka land vágy -

ból, vagy nyelv ta nu lás cél já ból szán ja el ma gát va la ki er re a lé pés re. Azt
ta ná cso lom, hogy le gye nek tisz tá ban a le he tő sé ge ik kel és cél ja ik kal.

Az el ső eset ben ne le gyen sen ki nek il lú zi ó ja. Ver seny ké pes szak -
mai tu dás nél kül kül föld ön sem lesz mil li omos az em ber, a po hár sze -
dés nem fi zet annyi ra jól. Ez per sze nem azt je len ti, hogy nem le het fel -
jebb lép ni és kar ri ert épí te ni; a le he tő ség min den ki nek adott. Csak tud -
ni kell, hogy akár 1-2 év is el tel het, ami re a sok mun ka meg hoz za gyü -
möl csét. Eh hez so kan tü rel met le nek, ku dar cot val la nak és úgy jön nek
ha za, hogy a kül föld az rossz. Ez nem igaz; az vi szont igen, hogy nem
va ló min den ki nek.

Ha va la ki ka land vágy ból, vagy nyel vet ta nul ni megy ki, ak kor nem
kell fél nie, min dig fog ta lál ni va la mi mun kát. És bár a po hár sze dés nem
fi zet annyi ra jól, még min dig ele get fi zet ah hoz, hogy egy na gyon is él - à



vez he tő éle tet le hes sen él ni és fél re le hes sen ten ni annyit, ami ből kör -
be le het utaz ni Eu ró pát sőt, akár más kon ti nens be li or szá go kat is.

Mi�az,�ami��kinn�nem�tet�szik,�és�mi�az,�amit�on�nan�át�ve�het�nénk?
Kül föld ön az ügy fél szol gá lat ver he tet len. A bolt ban az el adók, a

bank ban a pénz tá ros ok, a rend őrök az ut cán, a srác a McDonald’s pult -
ja mö gött mind azt érez te ti, hogy ér ted van ott. Nem mon dom, hogy
min dent könnyű el in téz ni, de leg alább az zal nem kell fog lal koz ni, hogy
ki nek mennyi re rossza ked ve és mennyi re ele ge van már az egész ből.

Ez jó len ne, ha Ma gya ror szá gon is egy re job ban el ter jed ne. Elég le -
han go ló, ami kor az em ber le száll a re pü lő gép ről, akar ven ni egy ká vét
és az el adó a pult mö gött gya kor la ti lag utál ja, ami ért ne ki most meg kell
moz dul nia és csi nál nia kell va la mit. Per sze nem min den hol van ez így
ott hon, de saj nos elég sok he lyen ah hoz, hogy ész re ve he tő le gyen. 

Vi szont nem tu dok mon da ni sem mit, ami itt kint nem tet sze ne,
ami ott hon jobb len ne. Csak más, de az nem fel tét le nül rossz.

Mi�az,�ami�hi�ány�zik�ne�ked�Ma�gya�ror�szág�ról,�Turáról?
Ami hi ány zik, az a csa lád és a ba rá tok, de mint már mond tam, ba -

rá to kat min den hol le het ta lál ni; iga zi, élet re szó ló ba rát sá gok szü let nek
itt is, a csa lád dal pe dig tar tom a kap cso la tot.

Per sze, azért egy jó pacalpörköltet meg tud nék en ni né ha nap ján
és pá lin kát sem kap ni. Ezek azért hi á nyoz nak. De én el len nék szin te
akár hol a vi lá gon. Nem azt mon dom, hogy sem mi nem hi ány zik; in -
kább azt, hogy ami hi á nyoz hat na, azt kül föld ön is meg kap ha tom.
Vég té re is – ha bár az or szág ha tár ok el vá lasz ta nak min ket – nagy kü -
lönb sé gek nin cse nek az em be rek kö zött. Egy dél-af ri kai is ugyan -
olyan, mint egy ma gyar. Ba rá tai van nak, csa lád ja, mun ká ja és re mé li,
hogy jól érez he ti ma gát amíg él. Ezt pró bá lom én is csi nál ni, és fo gom
is, amíg csak te he tem.

Kö szö net Tóth Mi hály nak, a Hevesy György Általános Is ko la igaz -
ha tó-he lyet te sé nek, az in ter jú lét re jöt té ben nyúj tott se gít sé gé ért.

Köles Tamás
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Altenbrau�0,5l�dobozos�sör 130 Ft�
Kő�bá�nyai�0,5l�dobozos�sör� 160 Ft
Arany�Ászok�0,5l�dobozos�sör� 200 Ft
(Ha 6 db-ot visz csak 185 Ft/db)

Kö�lyök�pezs�gő 350�Ft
Cit�ro�mos�Ice�Tea�1,5liter 140 Ft

Me
gnyitottunk!

pA�lAc�ko�zott�itA�lok�Bolt�jA
a�pi�Ac�tÉ�ren!

Üz�le�tünk�ben�üdí�tők,�do�bo�zos�sö�rök,�bo�rok,�
kom�mersz�és�mi�nő�sé�gi�sze�szes�ita�lok�kap�ha�tók�
szé�les�vá�lasz�ték�ban.�Chipsek,�desszer�tek,�
cso�ko�lá�dék.�Ké�ré�se�alap�ján�bár�mi�lyen
al�ka�lom�ra,�aján�dék�ko�sa�rát�is�el�ké�szít�jük!

Ak�ci�ós�ün�ne�pi�Aján�lAt�
dec.�31-ig

Vár juk Önt is, min dig
meg úju ló vá lasz ték kal!

Mi�nő�sé�gi�Vil�lá�nyi�bo�rok

ked�Ve�ző�áron!

Edi�nát�a�ki�uta�zá�sa�előt�ti�na�pon�ke�res�tem�fel�ott�ho�nuk�ban,�hogy�egy
ki�csit�be�szél�ges�sünk�az�idá�ig�ve�ze�tő�út�ról.

Az ál ta lá nos is ko la után Gö döl lő re ke rül tem a Tö rök Ignácz Gim -
ná zi um ba, ahol an gol emelt szin tű érett sé git sze rez tem ki tű nő ered -
ménnyel. Utá na a Bu da pes ti Gaz da sá gi Fő is ko la kö vet ke zett, ahol szál -
lo da ipa ri és ide gen for gal mi köz gaz dász dip lo mát sze rez tem, és ter mé -
sze te sen ez zel együtt a fel ső fo kú an gol nyelv vizs gát is le tet tem.

Ez�után�jött�egy�vá�rat�lan�for�du�lat,�jött�a�Kül�ügy�mi�nisz�té�ri�um.
Igen. A Bajnai-kormány hir det te meg a „Dip lo más ro má kat a köz -

szfé rá ba” c. prog ra mot, ami re je lent kez tem és egy ál lam igaz ga tás ról
szó ló tan fo lyam és vizs ga után (Ami ki vá ló lett – a szerk.) fel vet tek a
Kül ügy mi nisz té ri um ba.

Úgy� tu�dom,� Ti� kül�ügye�sek� bő�ven� ki�vet�té�tek� a� ré�sze�te�ket� az� EU
elnökségből…

Ke mény mun ka volt, min den ren dez vényt mi szer vez tünk le a Par -
la ment ben, a Kong resszu si Köz pont ban, Gö döl lőn és sok más egyéb
hely szí nen.

Ezért�a�mun�ká�dért�el�is�me�rést�is�kap�tál.
Igen, Or bán Vik tor mi nisz ter el nök adott át egy el is me rő ok le ve let

a ki vá ló tel je sít mé nye mért.
És�most�irány�Lon�don.�Ho�gyan�jött�lét�re�és�mi�ért�pont�ez�a�vá�ros?
Va la me lyik nagy nyu gat-eu ró pai or szág volt a cé lom és itt volt üre -

se dés. Be ad tam a pá lyá za tom jú li us ban, és a fő kon zul az ed di gi tel je -
sít mé nyem alap ján en gem vá lasz tott.

Ezt�kö�vet�te�még�egy�vizs�ga!
Ket tő, mert a kon zu li ügy in té ző tan fo lyam és vizs ga (ami egyéb -

ként szin tén ki vá ló lett – a szerk.) után meg csi nál tam a né met fel ső fo -
kú nyelv vizs gát is.

Mennyi�ide�ig�szól�a�meg�bí�za�tás?
Négy évig.
Mit�üzen�nél�biz�ta�tá�sul�a�mos�ta�ni�fi�a�tal�di�á�kok�nak?
Hát eset leg Váczi Mi hály sza va it, mi sze rint: „Nem elég jó ra vágy ni,

a jót akar ni kell, s nem elég akar ni, de ten ni-ten ni kell.”
Sok�si�kert,�ki�tar�tást�és�leg�fő�kép�pen�na�gyon�jó�egész�sé�get�kí�vá�nok

a�mun�kád�hoz!
Kel le mes meg le pe tés volt, ami kor a Far kas csa lád tu do má som ra

hoz ta, hogy Edi na no vem ber vé gén ha za ér ke zik és egé szen de cem ber
7-ig itt hon töl ti sza bad sá gát. Le he tő sé günk nyílt egy újabb fe lejt he tet len
be szél ge tés re. Edi na, a se géd at ta sé is mét az zal kezd te, hogy mennyi re
örül  az el nyert pá lyá zat le he tő ség nek. Há rom nagy cso mag gal ér ke zett
a kon zu lá tus ra és az el ső lon do ni na pok ban a két külügyis kol lé ga se gít -
sé gé vel be köl tö zött két hét re ide ig le nes la ká sá ba. Ez a két hét na gyon
ne héz volt, hi ány zott a csa lád és az ott hon. Ké sőbb meg kap ta vég le ges
la ká sát, amely egy kis szál lo dai apart man 3. eme le tén ta lál ha tó. 

A se géd at ta sé mun ka kör sok eset ben túl órá kat is je lent, de a la kás
nincs messze busszal, de akár gya lo go san is könnyen el ér he tő. Új
mun ka he lyén na gyon jól ér zi ma gát, a fő nö ke na gyon lel ki is me re tes
em ber. Bár mun ka köz ben sok szor stressz is elő for dul egyes ügy fe lek -
kel. A sza bad ide jét el ső sor ban Lon don meg is me ré sé vel töl ti el. Úgy ta -
pasz tal ta, hogy az itt élő em be rek na gyon ud va ri a sak, se gí tő ké szek.
De köz ben bő ví ti tu dá sát is, né met nyelv ből is le vizs gá zott ál ta lá nos
tu riz mus és ven dég lá tói dip lo má cia sza kon.

Mi pe dig azt kí ván juk, hogy még sok öröm vár jon Edi ná ra és ne
mond jon le a to váb bi ak ban sem ké pes sé ge i nek, tu dá sá nak fej lesz té -
sé ről. Turaiként kü lö nö sen büsz kék va gyunk rá!

Ta kács Pál

Út turától londonig

ü
à

név: Far kas Edi na 
élet kor: 24 év
ál lan dó la kó hely: Tura
Je len le gi tar tóz ko dá si hely: 

2011. 09. 22-től a brit fő vá ros, 
lon don.

mun ka he lye: Ma gyar Köz tár sa ság 
lon do ni fő kon zu lá tu sa

munköre: kon zu li ügy in té ző
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A�szigetszentmiklósi� sakk�csa�pat� ta�-
valy�a�Pest�me�gyei�csa�pat�baj�nok�ság
szu�per�cso�port�já�ban�ját�szott.�Leg�in�-
kább�emi�att�egyez�tünk�vol�na�ki�lá�-
tat�lan�ban� egy� ki�sebb�ará�nyú� ve�re�-
ség�gel,�an�nak�el�le�né�re,�hogy�csa�pa�-
tunk�itt�hon�mér�kő�zött.�

Hogy még is si ke rült dön tet le nez -
nünk, ab ban nagy sze re pet ját szot -
tak csa pa tunk leg fi a ta labb részt ve -
vői a hát só táb lá kon. A sak ko zás ban
a ha zai pá lya elő nyét nem a ha zai
szur ko ló tá bor biz ta tá sa je len ti, mint
a lab da rú gás ban pél dá ul. Ami kor itt -
hon ját szunk – a Hevesy úti is ko la
ebéd lő jé ben –, meg spó rol juk az uta -
zás sal já ró fá ra dal ma kat (és a ko rán -
ke lést!), va gyis csa pa tunk min den
tag ja ki pi hen teb ben tud táb lá hoz ül -
ni, ami két ség kí vül je lent egy kis
előnyt a ven dég csa pat tal szem ben.
Ezen a ta lál ko zón akadt egy kis ka la -
maj ka a csa pat össze ál lí tá sun kat il le -
tő en, ugyan is ere de ti leg a ti ze dik
táb lán ve te rán sak ko zónk, Lász ló Bé -

la bá csi sze re pelt vol na, de he lyet te a
fi a tal Steyer Fe renc nek kel lett be -
száll nia az utol só pil la nat ban. Fe ri
majd nem fél óra idő hát ránnyal ült le
a táb lá hoz, de ez nem za var ta őt ab -
ban, hogy nyu godt, át gon dolt nyi tó -
lé pé se i vel (re mek tiszt fej lő dés sel)
előny be ke rül jön. A Szi cí li ai vé de lem
nyílt vál to za ta ke rült te rí ték re, ahol fi -
a tal já té ko sunk, tiszt je i nek jó el he -
lye zé sé vel elég gé meg győ ző en tud -
ta túl ját sza ni idős és ta pasz talt el len -
fe lét. A par ti ban még egy szép ve zér -
ál do zat ra is le he tő ség nyí lott, mert
Fe ri ha tal mas anya gi előnyt har colt
ki, így a par ti meg nye ré se egy de ka
prob lé mát sem je len tett ne ki. A ha to -
dik táb lán a szin tén fi a tal Tég lás Má -
tyás Caro-Cann vé del me har col ta ki
a ko rai tiszt előnyt. A ru ti nos el len fél
meg pró bál ta ezt el len sú lyoz ni egy
ak tív já ték kal, de Ma tyi ré sen volt, s a
tisz tek fo ko za tos cse ré jé vel csök ken -
tet te az anya got. Eköz ben tör tént,
hogy elő re ló dult gya log ja ve zér ré
vál to zás sal fe nye ge tett, amit el len fe le
csak bás tya ál do zat tal tu dott há rí ta ni.
In nen az tán Ma tyi biz tos vég já ték
ke ze lés sel si mán hoz ta a pon tot. A
Kapitz csa lád két tag ja (apa és fia) is
ki tett ma gá ért, mert más fél pon tot
hoz tak csa pa tunk nak. Ti bor ez út tal
is a Ka ta lán-rend szer be te rel te a
meg nyi tást, ahol a nagydiagonálisra
fej lesz tett vi lá gos fu tó igen erős nyo -
mást fejt ki az el len fél ve zér szár nyá -

ra. Ezt kö ve tő en Ti bor meg le he tő -
sen ak tív po zí ci ós stí lus ban (Karpov
után sza ba don!) szed te szét el len fe -
lé nek ve zér szár nyát, mi köz ben tisz -
tet is nyert. A par ti vé gén be kö vet ke -
zett re mek alap so ri ve zér ál do zat „ko -
ro náz ta” ezt az össze csa pást a ta lál -
ko zó leg szebb győz tes játsz má já vá,
mint hogy az el len fél, lát ván a fe nye -
ge tő „hu szár vil lát”, azon nal fel ad ta a
to váb bi küz del met. Gra tu lá lunk Ti -
bor nak! A tíz éves fiú, Dominik, ta lán
ki csit tart va fel nőtt el len fe lé től, tel je -
sen le zár ta az ál lást gya log ja i val, ahol
sem mi fé le át tö rést nem volt aján la -
tos koc káz tat nia el len fe lé nek. „Do -
mi” két szer is re mit aján lott, s eb be
vé gül is kény te len volt be le nyu god ni
az el len fél. Tóth Dá ni el ko rai dön tet -
len je nem jött rosszul csa pa tunk nak.
Kronovetter Mar ci mér kő zé se tar tott
leg to vább, s a szin tén zárt gya log szer -
ke ze tű játsz má ban egyik fél nek sem
volt nagy le he tő sé ge ki élez ni a küz -
del met. Azon ban a játsz mát kö ve tő
„gyors elem zés” köz ben be bi zo nyo -
so dott, hogy ne künk lett vol na át tö ré -
si le he tő sé günk, ami után elő nyö -
sebb vég já té kot kap hat tunk vol na.
Min den eset re ez zel az ér té kes re mis
par ti val Mar ci be ál lí tot ta az 5:5 ará -
nyú csa pat ered ményt, ami nek na -
gyon tud tunk örül ni. Így ez út tal nem -
csak győz tes ver seny ző ink nek il lik
gra tu lál nunk, de az ér té kes fél pon tot
el érő já té ko sa ink nak is.                  tóthm.

A�víz�az�egyet�len�olyan�élel�mi�szer,�ami�sem�-
mi�vel� nem� pó�tol�ha�tó.� Ol�dó�szer,� vi�vő�anyag,
hő�tá�ro�ló�és�hű�tő�fo�lya�dék.�Tes�tünk�60%-a�víz.
Na�pi�2,5l�vi�zet�ve�szí�tünk,�iz�zadt�ság,�vi�ze�let,
szék�let�for�má�já�ban.�1400�l�fo�lya�dék�áram�lik
át�az�agyon,�2000l�víz�mos�sa�át�a�ve�sét�na�-
pon�ta!

igyunk leg alább 2 l 
fo lya dé kot egy nap!

Csap víz: mi nő sé ge kü lö nö sen jó Mo.-on. Ve ze -
ték be ke rü lé se előtt a fel szí ni vagy for rás vi zet
szű rik, tisz tít ják, fi zi kai, ké mi ai és mik ro bi o ló -
gi ai vizs gá la tok ga ran tál ják ki vá ló mi nő sé gét.
Gyógy víz: Kap ha tó a gyógy szer tá rak ban pl.
Hu nya di Já nos gyógy víz: szék re ke dés el len,
Fe rencz Jó zsef gyógy víz: egy sze ri hashajtás-
ra, Mira víz: epe bán tal mak ra, Salvus gyógy -
víz: sav le kö tő. 
Ás vány víz: nyom ele me ket tar tal maz: nát ri u -
mos – sav le kö tő, kal ci u mos – csont rit ku lás el -
len, vas tar tal mú – vas hi ány ra, jód tar tal mú –
pajzs mi rigy re, ke se rű sós – szék re ke dés re
VÍZ
Biz to sít ja a vér ke rin gést, a táp anyag fel ol dó -
dást és fel szí vó dást, át mos sa a ve sét, táp lál ja a
szer ve ze tet és a sej te ket. VÍZ HI Á NYÁ BAN ki -
szá ra dunk, fej fá jás, szé dü lés lép fel, nyug ta lan -
ság, za vart ság, izom gör csök, szív izom görcs,
az erek sé rül nek és bé nu lás áll be. Le áll nak a
ve sék, le áll a ke rin gés, be áll a ha lál!

A VE SE
A nagy egyen sú lyo zó! Ki vá laszt ja a mé reg anya -
go kat, biz to sít ja a szer ve zet víz ház tar tá sát. Mű -
kö dé sé hez, több 100 l fo lya dék ra van szük ség. A
hoz zá el ju tó vért meg szű ri, meg tisz tít ja. A mé -
reg anya gok a ki vá lasz tott vi ze let ál tal tá voz nak.
A meg tisz tí tott vér vissza jut a ke rin gés be. Hor -
mon jai vér nyo más-sza bá lyo zók. A ve se D-vi ta -
mint ter mel! Pó tol ha tat lan. Pá ros bab ala kú
szerv, a ge rinc osz lop két ol da lán, be lő le pá ros
húgy ve ze ték ve zet a húgy hó lyag ba. Itt tá ro ló dik,
majd a húgy csö vön ke resz tül a kül vi lág ba ürül a
vi ze let. A test tel jes vér mennyi sé ge egy nap 20x
át ha lad a ve sén. Vé gül kb. 1,5 l vi ze let tá vo zik.
Mikroszűrők mil li ói al kot ják, ame lyek gon do -
san vá lo gat va meg tart ják a szer ve zet szá má ra
hasz nos anya go kat, és el tá vo lít ják a mér ge ző e -
ket. A húgy hó lyag aka rat la go san ürít he tő, ki vé ve
inkontinencia, (ön kén te len vi ze let vesz tés) ese -
tén, ami gyó gyít ha tó. A húgy hó lyag zá ró iz ma
erő sít he tő, edz he tő, tor náz tat ha tó in tim tor ná val.
VE SE PA NA SZOK: Okoz hat ja, fel fá zás, gyul la -
dás, kór oko zók, ve se kő. Ilyen kor meg vál to zik a
vi ze let szí ne, sza ga, mennyi sé ge, tisz ta sá ga.
Ve se kő: A ve se kö vek meg ke mé nye dett kris tály -
cso mók, ame lyek a vi ze let kép ző és el ve ze tő
szer vek ben ala kul hat nak ki. Ál ta lá ban azért ala -
kul nak ki, mert az egyen súly a fo lya dék és az ol -
dott anya gok kö zött fel bo rul. Te hát ha ke ve set
iszunk, na gyobb az esé lyünk a ve se kő re is. El ke -
rül he tő fo lya ma tos nagy mennyi sé gű fo lya dék -
be vi tel lel. Hét rét gör bít a fáj da lom. Ha a ve se kő

el akad, a vi ze let meg re ked, ez el vi sel he tet len fáj -
dal mat okoz. Vagy ma guk tól egy ben ürül nek ki
vagy ult ra hang gal szét zúz zák és ki pi sil jük.
Fer tő zés, gyul la dás: Job bá ra női be teg ség, mert
a női szer ve zet húgy csö ve a kül vi lág fe lé nyi -
tott, ide a kór oko zók aka dály nél kül be jut hat -
nak. Az egyes fer tő zé sek okoz hat nak ve se me -
den ce gyul la dást ilyen kor azon nal an ti bio ti ku -
mos ke ze lés ja va solt. Or vos!
Ve se elég te len ség: azon nal kór há zi el lá tás ra
van szük ség, mert a le állt ve se mi at ti mé reg -
anyag-fel hal mo zó dás, ha lál hoz ve zet. A VE SE -
ELÉG TE LEN SÉG GYÓ GYÍ TÁ SA – GÉ PI VE SE
(DI A LI ZÁ TOR). Rend sze res kór há zi ke ze lés,
né hány órá ra a hét meg ha tá ro zott nap ja in. Van
már ún. has hár tyá ba ül te tett di a li zá tor is. Ez zel
nem kell kór ház ban fe küd ni. Egy ka té ter van a
has hár tyá ba ül tet ve (has hár tya a szű rő) és ide
kell időn ként ön te ni a szű rő fo lya dé kot, ami a
mé reg gel együtt egy ta sak ba ki fo lyik.
Ve se át ül te tés: Egy ve sé vel és do nor ve sé vel is le -
het tel jes éle tet él ni. Élő do no ros ve se: egy csa lád -
tag fel ajánl ja a sa ját fél ve sé jét. Halott do no ros:
agyhalott em be rek egész sé ges fel  aján lott szer ve -
it ül te tik be. RE MÉL JÜK, ki ala kul ná lunk is az a
ne mes szem lé let, hogy ön zet len szerv fel aján lá -
sok kal ment het jük meg em ber tár sa ink éle tét
ott, ahol már be állt az agy ha lál. So ha sem tud hat -
juk, mi kor kö vet ke zik be az, hogy ma gunk, vagy
hoz zá tar to zónk éle te függ egy fel aján lott szerv -
től. El gon dol kod ta tó. Hát gon dol kod junk! 

Lendvai Mártonné

KI VÁ lASZ TÁS: ve semár ké ső, ha szom ja sak va gyunk!

har cos sakkdöntetlen itt hongalgavidék – szigetszentmiklós 5:5
1. Tóth Má té 0,5:0,5
2. Virganc Ro land 0:1
3. Pász tor Zol tán 0:1
4. Tóth Dá ni el 0,5:0,5
5. Bényi And rás 0:1
6. Kronovetter Már ton 0,5:0,5
7. Tég lás Má tyás 1:0
8. Kapitz Ti bor 1:0
9. Kapitz Dominik 0,5:0,5

10. Steyer Fe renc 1:0

Szép ered mé nyek kel
tért ha za a hat va ni
TKD Spirit Egye sü let
if jú turai ti tán ja –
csor ba ádám – az ok -
tó ber 8-án meg ren -
de zett I. Ti sza-tó Ku -
pá ról. For ma gya kor -
lat, va la mint Küz de -
lem ver seny szám ok -
ban tel je sít mé nyét
arany érem mel jutal-
mazták. Ádám egyút -
tal el nyer te a leg ered -
mé nye sebb ver seny ző
cí met if jú sá gi fiú kor -
cso port ban. A ki vá ló
tel je sít mény hez ez -
úton is gra tu lá lunk!  

T.A.

taekWon-do
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Fel�nőtt�–�NBIII�
Fél idő ben a várt nál jobb sze rep lés sel a ta bel la 2. he lyén vár ja a
foly ta tást az NB.III-ban sze rep lő fel nőtt csa pat. Ered mény kény -
szer nincs a csa pa ton, hi szen nem volt kö te le ző en el éren dő he -
lye zés a cél ki tű zé sek ben. A csa pat fel ada ta, hogy kö zön ség szó ra -
koz ta tó, jó já ték kal pró bál ja nak mi nél jobb he lye zést el ér ni. Nos,
ez idá ig tel je sí tet ték fel ada tu kat.

csa pat m gy d v lg kg gk p
1. PUTNoK VSE 14 12 1 1 40 15 25 37

2. TURAWEll-TURA VSK 14 9 2 3 37 16 21 29

3. DVTK TAR TA lÉK 14 8 1 5 24 17 7 25

4. RÁKoSMENTE 14 7 4 3 21 9 12 25

5. MAGlóDI TC 14 7 2 5 29 22 7 23

6. DU NA KE SZI VAS UTAS 14 7 2 5 29 24 5 23

7. óZ DI FC 14 7 2 5 20 17 3 23

8. FC TISZAÚJVÁRoS 14 7 1 6 27 21 6 22

9. SAl Gó TAR JÁ NI BTC 14 7 0 7 23 26 -3 21

10. VA SAS - HÍD 14 7 0 7 18 21 -3 21

11. FElSőTÁRKÁNY SC 14 6 2 6 22 25 -3 20

12. GYÖN GYÖS AK-YToNG 14 5 1 8 13 19 -6 16

13. BA lAS SA GYAR MA TI VSE 14 3 1 10 14 24 -10 10

14. FC HAT VAN 14 1 3 10 13 37 -24 6

15. GYÖNGYÖSHAlÁSZ SE 14 1 0 13 18 55 -37 3

sbtc – turawell-tura vsk 1-3 (0-2)
Turawell-Tura VSK: Nagy G. – Filipó, Tóth A., Sukaj, Sza bó Á. –
Mogyoróssy, Tóth T. (Pap, 60.) – Blaubacher, Bog nár Gy., Less K.
(Ha va si, 66.) – Nagy K. (Kurilla, 89.) Edző: Li lik Pál. Gól szer zők:
Nagy K. (17.), Bog nár Gy. (36.), Less K. (52., 11-es ből)

A mér kő zés előtt egy per ces gyász szü net tel em lé kez tek a 70
éves ko rá ban el hunyt fe renc vá ro si le gen dá ra, Al bert Fló ri án ra. A
„Csá szár” az egyet len ma gyar já té kos volt, aki nek si ke rült el nyer -
nie az Arany lab dát. Vi szony lag ha mar ve ze tést sze rez tünk és
több gól lal is el húz hat tunk vol na, de csak a fél idő vé gén si ke rült
nö vel ni az elő nyün ket egy pa rá dés ta lá lat tal. A Stécé a má so dik
fél idő re vé de ke ző kö zép pá lyás he lyett is tá ma dót cse rélt, je lez ve,
hogy nem ad ja föl a meccset. Szü net után  ha mar nőtt az SBTC
hát rá nya. Bár a tá ma dó já ték ak tí vabb volt, mint az el ső fél idő -
ben, a hely ze te ket nem si ke rült ér té ke sí te ni. Az egy re job ban ki -
nyí ló ha zai csa pat mel lett kont rá ból több ször is el dönt het tük
vol na a mér kő zést, de rend re rossz meg ol dá so kat vá lasz tot tunk.
Vé gül Novák egy bün te tő ré vén meg sze rez te a csa pa tá nak a be -
csü let gólt. A ha za i ak sze rint is kul tu rált és sport sze rű turai csa pat
meg ér de mel ten vit te el a há rom pon tot.

Li lik Pál: - Szer ve zett já té kunk nak kö szön he tő en az el ső fél -
idő ben meg nyer het tük vol na a mér kő zést, de az utol só tíz perc -
ben el fá rad tunk és en nek kö szön he tő en fel jött az SBTC. Gra tu -
lá lok a csa pa tom nak!

turawell-tura vsk – putnok vse   1-2 (0-0)
No vem ber 13-án a 13. for du ló egyik rang adó já ra Turán ke rült
sor, ahol a Tura - győ ze lem ese tén - két pont ra meg kö ze lít het te
vol na az el ső he lyen ál ló Putnokot. Ki egyen sú lyo zott, vál to za tos
mér kő zé sen, Monyók Pé ter nek a hosszab bí tás utol só per cé ben
lőtt sza bad rú gá sa dön tött...   

Tura: Nagy G. – Filipó, Bog nár, Sukaj, Sza bó Á., Blaubacher,
Pap (Ha va si), Mogyoróssy, Tóth, Nagy K., Less K. Gól szer ző:
Mogyoróssy (60’)

Li lik Pál: – Ha zai pá lyán saj nos sem a ka pu fa, sem a bí rók
nem vol tak ve lünk. Vál to za tos, kö zön ség szó ra koz ta tó já té kot
pro du kál tunk, csak úgy, mint a DVTK el len, de nem mi jöt tünk ki
győz te sen. Gra tu lá lok a Putnoknak, ta vasszal vissza vá gunk.
Koszta Pé ter (a Putnok edző je) – Gra tu lá lok a csa pat nak! Dön tet -
len sza gú mér kő zé sen mind két csa pat fel vál lal ta a já té kot, az utol -
só perc ben egy jól el ta lált lö vés sel si ke rült a há rom pon tot meg -
sze rez nünk.

maglódi tc - turawell-tura vsk 0 - 2 (0 - 1)
Pest me gyei rang adó, hi szen a mér kő zést meg elő ző en mind két
csa pat 23 pon tot szer zett a baj nok ság ban ezidáig. Mi a jobb gól -
kü lönb sé günk nek kö szön he tő en a 3. he lyen, amíg el len fe lünk a
4. he lyen vár ta a mér kő zést.

Tura VSK: Nagy G. - Filipó Z. (Sipos M. 61p), Bog nár Gy.,
Sukaj Zs., Sza bó Á. - Blaubacher G., Pap T., Mogyoróssy B., Tóth
T. (Tóth A. 57p, Ha va si Zs. 80p) - Nagy K., Less K.  Gól szer ző:
Nagy K. (14’), Less K. (69’)

Li lik Pál: – Is mé tel ten bi zo nyí tot tuk, hogy jó sze rep lé sünk
egy ál ta lán nem a vé let len nek kö szön he tő. A mér kő zés na gyob -
bik ré szé ben bir to kol tuk a lab dát, ural tuk a já té kot. Igaz a mi ka -
punk előtt is adód tak hely ze tek, de a meg ha tá ro zó szi tu á ci ók -
ban min dig jól dön töt tünk és fon tos mér kő zést si ke rült meg -
nyer nünk.

turawell-tura vsk  - gyöngyöshalász   8-2 (3-1)
Nyolc  gó los turai év zá ró öröm já ték kal és tisz tel gés sel.
Nagy G., Filipó Z., Sukaj Zs., Sza bó Á. (Tóth A. 81’), Blaubacher G.
( Kurilla A. 68’), Bog nár Gy., Pap T., Mogyoróssy B., Tóth T. (Ka -
szás G. 57’), Nagy K., Less K. Gól szer zők: Bog nár Gy (3), Less K.
(2), Nagy K. (2), Mogyoróssy B.

Li lik Pál: - A szom ba ti sú lyos tra gé dia ár nyé ká ban kel lett pá -
lyá ra lép nünk (Gajda Ist ván, a Mag lód já té ko sa au tó bal eset ben
éle tét vesz tet te). Úgy vé lem mél tó kép pen tisz te leg tünk Gajda
Pis ti em lé ké nek, to váb bá bi zo nyí tot tuk, hogy meg ér de melt az
őszi idény vé gi po zí ci ónk.

Után�pót�lás
He lye zé se ink a baj nok ság fe lé nél:

MLSZ II.o. Kö zép-ke le ti cso port U19 14. hely

MLSZ.II.o. Kö zép-ke le ti cso port U17 10. hely

Pest me gyei U-17. Gö döl lői cso port 3. hely

Pest me gyei U-13. Nagykátai cso port 6. hely

Az MLSZ fe lé be nyúj tott 2011/2012. baj no ki év re szó ló után-
pótlásnevelési pá lyá za tun kat el fo gad ta az MLSZ. A pá lyá za ton
2.997.000 Ft tá mo ga tást ítél tek meg a klub nak, mely nek for rá sát
tár sa sá gi adó já ból a Galgamenti Szö vet ke zet biz to sít ja.

turawell-tura vsk hí rei
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Gye�rek�fo�ci

u7
Ap ró sá ga ink a turai tor na te rem hely hi á nya mi att az 1.sz. óvo da
tor na ter mé ben és a galgahévízi ál ta lá nos is ko la tor na ter mé ben
foly tat ják tré ning je i ket a rossz idő be áll tá val. A kor osz tály ra ter -
ve zett ’Folyamat tor na’ a Pi li si klub nál fel me rült prob lé mák mi att
ide ig le ne sen szü ne tel. Az el ma radt mér kő zé sek pót lá sá ra a tél fo -
lya mán ke rül sor vár ha tó an.

Bozsik tor na: Az idei utol só tor na no vem ber 6-án Gö döl lőn
ke rült meg ren de zés re. Ered mé nye ink: Bag – Tura 1-3,  Gö döl lő –
Tura 3-5, Dány – Tura 3-1, Tura – Aszód 3-0. Csa pa tunk leg jobb
já té ko sa cí met Kiss Kor nél kap ta.

Horák Má ria

u9

bozsik prog ram -  Az ez évi 3. és egy ben utol só for du ló ra az őszi szü -
net utol só nap ján ke rült sor. Ered mé nye ink, ame lyet meg ha tá ro -
zott leggól erő sebb já té ko sunk, Gó lya Ádám hi á nya: Tura – Gö döl -
lő  1-3, Tura – Isaszeg 2-1, Tura – Dány 0-0, Tura- Bag  2-0. A csa pat -
ta gok ezen a na pon: Szil ágyi Sza bolcs, Sza bó Nor bert (1 gól), Sallai
Ger gely (1 gól), Si ma Dominik (3 gól), Sá ra Pé ter, Baranyi Ri chárd,
An csa Bo tond. A csa pat leg jobb ja Sallai Ger gely lett.

ba rát ság tor na – 2002-es kor osz tály
No vem ber 20-án Tápiószentmártonban jár tunk a 2002-es kor -
osz tá lyú csa pat tal, ahol nagy sze rű el len fe lek kel játsz va, hasz nos
ta pasz ta la to kat sze rez tünk a té li te rem tor nás idő szak ra. Tény leg
csak ta pasz ta la to kat gyűj töt tünk, mert saj nos pon tot azt nem si -
ke rült, hi szen mind a négy mér kő zé sün ket el ve szí tet tük. Sor -
rend ben Ör kény, Tápiószentmárton, Ceg léd és vé gül Süly sáp
kor osz tá lyos csa pa tá tól is ki kap tunk. 10 fő al kot ta a csa pa tot:
Luk ács A., Szil ágyi Sz., Sza bó N., Sallai G., Tóth M. T. (1 gól), Gó -
lya B., Oszoli D., Dolányi Cs., Var jú B., Si ma D., 

football factor tor na – 2002-es kor osz tály
No vem ber 26-án az elő ző he ti ta pasz ta la tok kal fel vér tez ve és Gó -
lya Ádám mal ki e gé szül ve men tünk el Mo gyo ród ra a nyolc csa pa -
tos Football Factor Tor ná ra. Az erős me zőny ben már sok kal job -
ban meg fe lel tünk az el vá rá sok nak. A né gyes cso por tun kat 100
%-os tel je sít ménnyel meg nyer tük (Isaszeg 4-0, BVSC 2-1, Mé -
szöly FS 1-0), de a ke reszt be ját szás (dön tő be ju tá sért) so rán ki -
kap tunk (0-3) at tól a Gö döl lő től, akit ed dig szin te min den al ka -
lom mal le győz tünk. (Saj nos még na pon be lül is hul lám zik a tel -
je sít mény.) A 3. he lyért le ját szott mér kő zé sen új ra a szeb bik ar -

cun kat mu tat tuk és 0-1-ről for dít va 2-1-re győz tünk a rend kí vül
ügyes já té ko so kat fel vo nul ta tó Csakacsel Focisuli el len. Sallai
Ger gő győz tes gól ja él mény szám ba me nő volt. Ser leg, érem és
ok le vél dí ja zás ban ré sze sül tünk. A tor na gól ki rá lya a sé rü lé sé ből
még nem tel je sen fel épü lő Gó lya Ádám lett, 5 gól lal. To váb bi csa -
pat ta gok: Tóth M. Ta más (1 gól), Gó lya Ba lázs, Sallai Ger gely (2
gól), Sza bó Nor bert, Oszoli Dominik (1 gól), Dolányi Csa ba, Szil -
ágyi Sza bolcs és Si ma Dominik. Min den ki át la gon felül tel je sí tett.
bozsik tor na – u11

Úgy mint az U9-nél itt is no vem ber 6-án ke rült le bo nyo lí tás ra
a 3. for du ló. A Tor na ér de kes sé ge, hogy vi lá gos ban kez dő dött, de
a ko rai sö té te dés mi att ref lek to rok fé nyé ben ért vé get. Ez kü lön
han gu la tot adott a nap nak. A meg szo kott mó don, most is két csa -
pa tot in dí tot tunk. 2002-es csa pa tunk szo ros meccse ket játsz va 2
győ ze lem (Isaszeg és Aszód el len) és 2 ve re ség gel (Hévízgyörk
és Gö döl lő el len) tel je sí tet te a na pot. Luk ács A., Sza bó N., Gó lya
B., Oszoli D. (1 gól), Tóth M. T. (1 gól), Dolányi Cs. (1 gól), Sallai
Ger gely, Var jú Ba lázs, Szil ágyi Sz. al kot ták a csa pa tot.  A csa pat
leg jobb ja cí met Gó lya Ba lázs ér de mel te ki.

A Turai Vá ro si Sport klub ve ze tő sé ge és já té ko sai ez úton kí ván nak
szur ko ló ik nak, tá mo ga tó ik nak és a Turai Hír lap ol va só i nak 
kel le mes ka rá cso nyi ün ne pe ket és bol dog új évet!

Sallai�Ger�gely� Gólya�Balázs Kiszely�Tibor

A 2001-es csa pat há rom győ ze lem mel, ka pott gól nél kül zár ta a na pot,
fel té ve ez zel a ko ro nát az egész őszi tel je sít mé nyük re.  Gö döl lő, Dány
és Ke re pes vol tak az el len fe le ink. Gólt rú gott: Kakucska Kevin (4), Mé -
szá ros áron (2), Kiszely Ti bor (1). Ját szot tak még: Sá ra D., Baranyi l.,
Csányi G., Rajz in ger Á., Kozsa M., Si ma D. Kiszely Ti bort ju tal maz ták a
csa pat leg jobb ja cím mel. 

Az év fo lya mán so kak nak meg kö szön tük már az ak tu á li san nyúj tott
tá mo ga tást, se gít sé get. Most még sze ret nénk kö szö ne tet mon da ni  Ma -
ros Ja ni nak, aki a Plé bá nia pá lya fel újí tá sá hoz és az 5 x 2 m-es ka puk el -
ké szí té sé hez biz to sí tot ta az anya got. A ru gó pa lánk le gyár tá sát vég ző Sza -
bó Bar ná nak és csa lád já nak. A plé bá nia pá lya fel újí tá sá ban se géd ke ző
szü lők nek és nagy szü lők nek. Az 5x2-es ka puk le gyár tá sát vég zők nek (itt
el ső sor ban Szél At ti lá nak). Já nos Atyá nak, hogy edzé se ink hez ren del ke -
zé sünk re bocsájtotta a Plé bá nia pá lyá ját. A Turai Hír lap szer kesz tő sé gé -
nek, hogy fo lya ma to san te ret biz to sí tot tak ne künk az új ság ban. 

A turai gye rek fo ci ban te vé keny ke dők ne vé ben – mi köz ben há lán -
kat fe jez zük ki azok nak, aki az év fo lya mán va la mi lyen mó don se gí tet -
te elő re ha la dá sun kat – kí vá nok min den turai la kos nak SZE RE TET TEl -
JES, BÉ KÉS KA RÁ CSoNYT és ke vés bé szo ron ga tó SI KE REK BEN GAZ -
DAG Bol DoG ÚJ ÉVET! 

Tóth M. Im re

Kö sZö neT 
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könyvsarok – a városi könyvtár könyvaJánlóJa

philip k. dick
– lenn a si vár föl dön

A szer ző ne ve
so kak előtt is -
mert, mi vel a tu -
do má nyos fan -
tasz ti kum egyik
je len tős al ko tó -
ja. Je len „kö tet”

egy ki vo na ta ko rai no vel lá i ból, me lyet
hangoskönyv for má ban sze rez tünk be
ol va só ink örö mé re. A vá lo ga tás négy
no vel la fel dol go zá sát tar tal maz za két
CD le me zen, Ga lam bos Pé ter elő adá sá -
ban. A hangoskönyvet jó szív vel ajánl -
juk min den ki nek, hi szen a négy kü lön -
bö ző for dí tó nak kö szön he tő en re mek
szó ra ko zást nyújt azok nak is, akik nem
ki fe je zett ra jon gói a sci-fi mű fa já nak!

James patterson 
– már is hi ány zol!

A ro man ti kus iro da lom -
ból sze mez ge tő ol va só -
ink nak nyúj tunk újabb
gyöngy sze met. A Már is
hi ány zol! szer ző je azon a
gyer me ki böl cses sé gen
alap szik, mely sze rint „A

sze re tet azt je len ti, hogy so sem sza kad -
ha tunk el egy más tól.” Jane a ma gá nyos
kis lány ki ta lál ma gá nak egy Michael ne vű
har min cas éve i ben já ró ba rá tot, aki min -
dig el ér he tő és sze re tő ba rát ja gyer mek -
ko rá ban. Mi u tán a gyer mek évek nek vé -
ge, és Jane már fel nőtt nő, ta lál ko zik egy
tö ké le tes, har min cas éve i ben já ró fér fi -
val, aki nek a ne ve Michael... Jane so sem
fe led te va la ha volt kép ze let be li ba rát ját.

gerlinde ortner 
– új gyó gyí tó me sék

Gerlinde ortner ne ves
gyer mek pszi cho ló gus im -
már má so dik kö te té vel
igyek szik se gí te ni a szor -
gal mas csa lá do kon. Me -
sé i vel, me lyek mind hét -
köz na pi prob lé má kat tár -

nak elénk, il let ve a gyer me kek elé a
nap, mint nap fel me rü lő fe szült sé ge ket
sze ret né meg ol da ni szü lők és gyer me -
kek kö zött. A má so dik kö tet me séi a
kór há zi ke ze lé se ket, a té vé né zé si szo -
ká so kat (fő ként a mér ték te len té vé -
zést), tes ti fo gya té kos sá got, vá lást, ve -
sze ke dést dol goz za fel; ezek a prob lé -
mák már na gyobb, 6-10 éves gyer me -
kek kel be szél he tők meg. 

szepes má ria
– fity fi ritty: me se az órák ról

Szepes Má ria ked ves me -
sé je Fity fi ritty ről szól, aki
Tikitaki bá csi óra mű he lyé -
ben él. Tikitaki bá csi min -
dent tud az órák ról, kis hul -
lá mos pa pa gá ja – Fity fi -

ritty – pe dig a vi lág leg szebb és leg oko -
sabb ma dár ká ja. Vi szont ez a ma dár
egy ben a leg szem te le nebb is, aki a leg -
rosszabb kor nyit ja ki a szá ját, il let ve a
cső rét, és min den nap meg sért egy-egy
ked ves vá sár lót, aki a bolt ba té ved ja vít -
tat ni az órá ját. Ez a bá jos tör té net, me -
lyet ked ves il luszt rá ci ók kí sér nek az új
kül ső vel meg je le nő „Már tu dok ol vas ni”
so ro zat tag ja ként je lent meg idén.
Ajánl juk kis is ko lás ok nak.

&

könyv tá ri be zá rás: 2011. de cem ber 24.– 2012. ja nu ár 01. 
nyi tás: 2012. ja nu ár 2-án (hét főn) 13 órá tól.
Min den ked ves Ol va sónk nak sze ret nénk idén is há lát ad ni a tö ret len ér dek lő dé sért, a szak ér tel münk be ve tett bi zal mu kért, va la mint
azért, hogy be irat ko zá suk kal tá mo gat ták in téz mé nyün ket, és mun ká kat. Kü lön kö szö net il le ti Kis Má ria Ka ta lin, Sza bó Jó zsef,
Tóth Józsefné és Se res Tün de ol va só in kat, akik kü lön bö ző könyv ado má nyok kal já rul tak hoz zá ál lo má nyunk bő ví té sé hez! Ezen kí vül
pe dig min den ked ves lá to ga tónk nak kö szön jük, hogy meg tisz tel tek ben nün ket az év va la mennyi nap ján. Bé kés Bol dog Ka rá csonyt
és Bol dog Új Esz ten dőt kí vá nunk min den ki nek! Szil ágyi Ani ta és Né meth Ta ma ra

®

mű ve lő dé si ház év zá ró gá la mű so ra
hely szín: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház Tura

idő pont: de cem ber 23., pén tek 18.00-20.00

prog ram: műv.ház ama tőr mű vé sze ti cso port ja i nak fel lé pé se 

– ovis nép tánc, Podmaniczky AMI turai nép ze ne ta go za ta, Vi ga nó AMI

turai nép tánc ta go za ta, Turai Ko mé di á sok, Vi lá gi Női Kó rus, Szokolik

Szabolcs-Szokolik Me lin da néptáncoktatók, Zagy va Ban da, Zumba,

Frics ka Tánc együt tes. luk ács Pé ter videóösszeállítása és 

a Csil la Fo tó ki ál lí tá sa az év ese mé nye i ből

kon fe rál: Pá lin kás Il di kó

be lé pő díj: ön kén tes ala pon

min den ki ka rá cso nya a fő té ren
hely szín: Tura fő té ri ze ne pa vi lon

idő pont: de cem ber 23., pén tek kb. 20.00

ka rá cso nyi kö szön tőt mond: Szendrei Fe renc pol gár mes ter

mű so ros köz re mű kö dők: Az újon nan ala kult fel nőtt nép tánc cso port 

(ve ze tő: Szokolik Sza bolcs és Szokolik Me lin da), őszi ró zsa Nyug dí jas

Nép dal kör, Ró nai la jos du dás

A hely szí nen Élő BET lE HEM

For ró tea, for ralt bor, sza lon cu kor kí ná lás 

turai moz gó – nosz tal gia film klub
hely szín: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház Tura

idő pont: ja nu ár 15., va sár nap 15.00

mű so ron: Benke Ist ván film ar chí vu má ból az 1950-60-as évek fel vé te lei.

Kúltúrotthon fel újí tá sa, kutúrverseny, má jus 1., nép raj zi ki ál lí tás 

kas tély ban, au gusz tus 20., batyusbál, mát rai ki rán du lás, 

me gyei néptáncfesztivál, ba rát sá gos fo ci meccs, néptánctábor,

ci gány bál, szü re ti fel vo nu lás, turai népiegyüttes, Ilon né ni vi rá gai c. 

rö vid film, stb.

be lé pő díj: In gye nes.

stand up comedy
hely szín: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház Tura 

idő pont: 2012. feb ru ár 11., szom bat 18.00

fel lé pők: Szente-Veres Ad ri enn (a Comedy Central, a Rá dió ka ba ré és a

Du ma szín ház Hu mo ris tá ja). Őszi At ti la (a Ma gyar Te le ví zió "Mon dom a

ma ga mét!" c. hu mor baj nok sá gá nak dön tő se). Maczkó Ádám (a II. Du -

ma-Ti sza hu mor baj nok ság ezüst ér me se)

az est há zi gaz dá ja: Hudi Kris tóf

be lé pő díj: 1.000,- Ft, elő vé tel ben 800,- Ft (a műv.házban és a könyv tár -

ban kap ha tó)
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Az 1848-49-es sza bad ság harc ese mé nyei az egyik leg -
ér de ke sebb mo men tum Tura had tör té ne té ben. 1849.
jú li us 20-án a ma gyar hu szá rok és a len gyel lé gió lo va -
sai csap tak össze orosz hu szá rok kal, dzsi dá sok kal és
do ni ko zá kok kal a Tura kö ze lé ben hú zó dó ho mo kos,
sík vi dé ken. A ma gya rok és len gye lek több órán át de re ka san helyt áll tak Tolsz toj
al tá bor nagy lo vas kü lö nít mé nyé vel szem ben, s csak ak kor hát rál tak meg, ami -
kor az el len fél tá mo ga tá sá ra be ér ke zett ne héz tü zér sé gé vel egy gya log dan dár. 

A ma gya rok so ra i ban ön kén te sen har colt Dessewffy Arisz tid, tel jes tá bor no -
ki dísz ben - em lé ke zik vissza Degré Ala jos író, aki nek le jegy zé se it ol vas va film -
sze rű en is le pe reg het nek előt tünk a ko ra be li ese mé nyek. A turai csa tá ban el -
esett Sze le An dor nak és 17 tár sá nak ál lít em lé ket a fő té ren ál ló em lék osz lop, de
a turai te me tő ben a név te le nül el esett hon vé dek nyug vó he lyét is rend sze re sen
ko szo rú zott sír em lék őr zi. 

A Vi gyá zó Kör Egye sü let, Tura Vá ros Ön kor mány za ta és Heltai Bá lint kez de -
mé nye zé sé re je lent meg 2009-ben a turai lovasütközetről szó ló könyv a Ma gyar
Nap ló so ro zat ban Rosonczy Il di kó szer kesz té sé ben, ran gos had tör té né szek, tör -
té ne lem ta ná rok elő adá sa i val, pub li ká ci ó i val, gaz dag kép mel lék let tel. Vé gé re ért
a ke res ke del mi for ga lom ba he lye zés jo gi elő ké szí té se, így a ki ad vány bár ki szá -
má ra el ér he tő.

ki vi tel: ke mény kö té sű, 289 ol dal, szí nes mel lék let. vé tel ár: 3.500,- Ft
meg vá sá rol ha tó: Tura Vá ro si Könyv tár

Az El TE BTK Nép raj zi In té ze te ki adá sá ban 2008-ban
meg je lent, Bali Já nos és Má té György szer kesz té sé ben
ké szült ki ad vány idén ke rült Turán is be mu ta tás ra, egy -
részt a Nyug dí jas Vas utas Szak szer ve zet őszi köz gyű lé -
sén, más részt a mű ve lő dé si ház ál tal szer ve zett, a vas -
út té má ja kö ré fel épí tett no vem be ri ki rán du lá son.
Mind két al ka lom mal ma ga a társ szer kesz tő, Má té György tar tott elő adást ki emel -
ten a turai ill. Galga men ti vo nat ko zá sú fe je zet ről, amely szá mos turai visszaem -
lé ke zé sen ala pul. Tör té ne ti íze lí tőt kap ha tunk be lő le a vas út meg je le né sé ről, tár -
sa dal mi ha tá sa i ról, a vas utas lét ről, a te le pü lés éle té ben be töl tött sze re pé ről, a
vas út nyúj tot ta pi a co zá si le he tő ség ről, a vas utas divatról…

Né hány Turáról ké szült fo tó is il luszt rál ja a köny vet, már rög tön a cím ol da -
lon a Fa lu mú ze um ar chí vu má ban őr zött 1935-ös fel vé tel lát ha tó a turai vas út ál -
lo más ról.

ki vi tel: pu ha kö tés, 104 ol dal, fe ke te-fe hér fo tók. vé tel ár: 500 Ft
meg vá sá rol ha tó: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház Tura

A gö döl lői szer ző ki adás ban 2011-ben meg je lent
hang zó anyag fel vé te lei a Mű vé sze tek Há zá ban
ké szül tek. Nem vé let len, hi szen a szer ző től, a
hang  sze res köz re mű kö dő kön át, a Már ton Danku
Ist ván kar mes ter irá nyí tá sá val mű kö dő Cavaletta
Női kar tag jai több sé gé ben he lyi il le tő sé gű ek. De csak több sé gé ben, mert épp a
mű szop rán szó ló ját a turai Kis Ani ta, a Hevesy György Ál ta lá nos Is ko la ének-ze -
ne – tör té ne lem ta ná ra, a turai Vi lá gi Női Kó rus ve ze tő je ének li ki vá ló an.

A mű a lé lek meg tisz tu -
lá sá ról szól – ír ja a szer ző,
aki egy ben a ki ad vány gra fi -
ku sa is. Tel jes re mény te len -
ség ből in dul, és el jut az üd -
vös ség hez ve ze tő út ra. A da -
rab va la hol a rek vi em és az
ora tó ri um mű faj ha tá rán
mo zog. olyan lel ki mély sé -
gek be jut ha tunk el e zen ál -
tal, ahol meg nyug vást és
meg vál tást nyer he tünk.

A 10 éves Cavaletta fenn ál lá sá nak ju bi le u ma al -
kal má ból ok tó ber 29-én meg tar tott le mez be mu ta tó
kon cert re a turai mű ve lő dé si ház ból is el lá to gat tunk
és el is me rés sel adóz tunk Kis Ani ta lí rai szop rán
han gon fel csen dü lő ze nei tel je sít mé nyé hez.
vé tel ár: 1.500,- Ft. 
meg vá sá rol ha tó: Mű vé sze tek Há za Gö döl lő vagy 

Kis Ani tá nál

Bencze Má tyás is me rős le het a turaiaknak, hi -
szen a fé lig turai, fé lig galgahévízi szár ma zá sú fi -
a tal em ber a turai mű ve lő dé si ház ban mű kö dő
nép ze nei ta go za ton kezd te hang sze res ta nul má -
nya it he ge dűs ként Ró nai Zol tán és Unger Ba lázs
ke zei alatt az Em se ze ne kar ban, majd foly tat ta a vá ci kon zer va tó ri um ban. ott
össze állt egy kor társ ban da ki vá ló mu zsi ku sok kal: a Tar soly, amely ben Bencze
Ma tyi a prí más és egy ben az ala pí tó. Ta ná ra ik bíz ta tá sá ra be ne vez tek a 2011-es
Folkbeats or szá gos vi lág ze nei, nép ze nei ver seny re, ahol a ran gos 4. he lyet sze -
rez ték meg. Így az el ső Folkbeats al bum so ro zat egyik da rab ja egy ben el ső önál ló
le me zük is lett, mely a Fel ső-Ma ros men té től a Galga men té ig szó lal tat meg au -
ten ti kus dal la mo kat, éne kelt nép da lo kat.

A le mez mar gó já ra Unger Ba lázs nép ze ne ta nár írt aján lót, amely ben em lí tést
tesz ar ról, hogy a Tar soly ze ne kar ze né szei azon sze ren csés kor osz tály hoz tar toz -
nak, akik még köz vet len ta lál koz hat tak, ta nul hat tak az idős, nép ha gyo mány ba be -
le szü le tett adat köz lők től. „Ezen csa pat mun ka ne mes gyü möl cse a Tar soly de bü tá -
ló le me ze, mely nek ott a he lye min den nép ze ne ked ve lő csa lád gyü möl csös tál ján!”

A cim ba lom mal, fú vós hang sze rek kel, női ének kel is szí ne sí tett mu zsi ka
Turán is hall ha tó lesz majd a mű ve lő dé si ház ban, a 2012. áp ri lis 14-i le mez be -
mu ta tó kon cer ten.

vé tel ár: 2.700,- Ft. 
meg vá sá rol ha tó: Csil la Fo tó Tura

„A nép ze ne te hát a ter mé szet tü ne mé nye” –
mond ta Bar tók, és le kap csol ta gra mo fon ját
mellyel ép pen a Pest me gyei Tura köz ség ha tá -
rá ban rög zí tet te az Ablakimba, ablakimba cí mű
nép dalt. Gyűj tő út jai so rán ren ge teg mu zsi kát
hal lott, de leg me ré szebb ál ma i ban sem gon dol -
ta vol na, hogy a mo dern ci vi li zá ció mi lyen ha tás sal lesz majd a nép ze né re. 

Ahogy a gra mo fon ból száz év alatt mp3 rög zí tő lett, úgy mó do sult a nép -
dal fo gal ma is nap ja ink ra. A Cimbaliband uta zá sai so rán szám ta lan or szág -
ban járt, még ha nem is vég zett min den hol nép ze nei gyűj tést, mint aho gyan
Bar tók tet te, vi szont a ban da tag jai együtt mu zsi kál tak az évek so rán ma gya -
rok kal, ro má nok kal, spa nyo lok kal, szer bek kel, ola szok kal, és még foly tat hat -
nám a né pek, és mű faj ok so ro lá sát, szin te a vég te len sé gig. Min den hon nan
hoz tak ma guk kal egy kis szu ve nírt, ze ne for má já ban. 

Ezen a le me zen a cim ba lom nem csak meg szo kott kör nye ze té ben, ha -
nem la ti nos bossa-novában, vagy tö rök dal lam ban, vagy akár rock’n’rollban is
meg szó lal, így ta lán még ta lá lóbb le het az új ság írók ál tal Unger Ba lázs ra ag ga -
tott ti tu lus, „a cim ba lom Chuck Berryje”. 

Nem sza bad el fe lejt kez ni a ban da töb bi tag já ról sem – pl. a turai Szi ta
Esz ter éne kes ről, Boda Gel lért prí más ról –, akik egy re ki for rot tabb stí lus ban
mu zsi kál nak. A ko ron gon pe dig iga zi uni kum Ferenczi Gyu ri blu es-száj har mo -
ni ka vagy a Csík ze ne kar fú vó sá nak, Ma kó Pé ter nek a já té ka. Köz re mű kö dik
még a fi a tal he ge dűs te het ség a turai Solymosi Má té „Ri gó” és Far kas Zsolt
brá csás ze ne aka dé mi ai nö ven dék is.

A Mil le ná ris ban le zaj lott si ke res de cem be ri le mez be mu ta tó kon cert ről a
kulturpart.hu is ké szí tett egy rö vid fil met, me lyet az index.hu-n (http://www.kul-
turpart.hu/mozgopart/27263/verik_a_cimbit) lát hat tak a ra jon gók. Turán az
új évi kon cert ke re té ben, 2012. ja nu ár 28-án lesz hall ha tó a ban da.

vé tel ár: 3.500,- Ft. 
meg vá sá rol ha tó: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház Tura, 
Vá ros Könyv tár, Csil la Fo tó

„ve re ked ni utol só em be rig”
A TURAI loVASüTKÖZET c. könyv
1849. jú li us 20.

TArsolY (cD)
Szom bat es te c. 
au ten ti kus ma gyar nép ze ne

TAlPFáK c. könyv
Nép raj zi írá sok a vas út ról

cimbAlibAnD (cD)
Ablakimba c.

Gémesi Gergely
reKviem A sZerelemérT (cD)
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Decemberben is
sZUPer AKciÓK 

A cOOP-nál!
2011. 12. 14-től 2011. 12. 31-ig

CooP „B” rizs 1kg 199,-Ft
CooP Napraforgó étolaj 1l 389,-Ft
Univer Piros Arany csemege 160gr 279,-Ft
Bovita fagyasztott zöldborsó 450gr 229,-Ft
Mirsa franciasaláta alap 450gr 329,-Ft

AVE ásványvíz 1,5l 75,-Ft
CooP Pezsgő 0,75l 599,-Ft
RAMA Margarin kocka 250gr 199,-Ft
MIZo Túró 250gr 249,-Ft
Steffl sör dobozos 0,5l 139,-Ft

ízelítő az akcióból:

A feltüntetett árak bruttó árak és a készlet erejéig érvényesek! Az esetleges nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk.

és még több száz akciós termékkel várJuk 
a belül telJesen megúJult szuper coop áruházunkban!
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TÜZIFA ELADÓ!
Jó minőségű, bükk és tölgy TÜZIFA

kis- és nagytételben ELADÓ!

BÜKK               TÖLGY

méterben 1.900,- Ft/q 2.050,- Ft/q
gurgózva 1.950,- Ft/q 2.100,- Ft/q
konyhakészen 2.200,- Ft/q 2.300,- Ft/q

Kalodás tűzifa 1x1x1,8 bruttó 26.500,- Ft

Az ajánlat nem teljes körű, bővebb információt

az alábbi telefonszámokon kérjen:
Tel.: 06-70/770-1383 (du.15 órától-)
és 06-70/770-1289 (de. 8–15 óráig)

FERGETEGES
SZILVESZTERI BULI 

A DEMÉNY ÉTTEREMBEN!
Búcsúztassuk együtt az Óévet!

SzÍNES ProgramoKKaL VÁruNK miNdEN
KoroSzTÁLyT!

Ízelítő a programból:
Élőben zenél a KMK, Stand up comedy, Hastánc, Tűzijáték, 
Minden igényt kielégítő zenét szolgáltat: Dj. Nárzo
Az ország legjobb tűzzsonglőrei tartanak bemutatót!
Vacsora:
Többfogásos svédasztalos vacsora, Sütemény
Újévi falatok, Éjfélkor pezsgő, Korlátlan üdítőfogyasztás
Belépőjegy:
Vacsorás belépőjegy ára: 6800ft/fő
Kapunyitás: 19:30., Vacsora kezdete: 20:30.
Vacsora nélküli belépőjegy ára 23 óra után: 1800Ft/fő
Vacsorás jegyek  elővételben a Demény Étteremben 
(Tura Piac tér) kaphatók legkésőbb december 29-én 12 óráig!
info: 30/200-97-98, 30/53-99-072
Alkoholos és alkoholmentes Koktélok!

Köszöntsék velünk az Újévet!

Ünnepekre HALÁSZLÉ és HIDEGTÁL RENDELÉST
felveszünk! Heti menü megtekinthető:

www.demenyteam.com

Minden kedves Vásárlónknak áldott Karácsonyi ünnepeket 

és boldog új évet kívánok a JOMA-FAKER Kft nevében!

Győriné Sima Mária

PaPÍr-ÍróSzEr,
NyomTaTVÁNy üzLET

NEm Tudja, mi KErüLjöN
a KarÁcSoNyfa aLÁ?

Íme néhány ötlet:
1. Készségfejlesztő játékok 

Egy ajándék, mely tanít, nevel, szórakoztat.
2. Saját díszítésű póló

Találja ki, tervezze meg! Mi elkészítjük 
a képet, Önnek pedig csak rá kell vasalni 
a pólóra

3. Saját mágneses kép, napirend, tábla,
naptár
Kiválasztott képét mágneses fotópapírra
nyomtatjuk... és már rakhatja is a család
vagy a cég hűtőjére!

4. Trendi Too2Late karórák
Egy igazán hasznos és vagány ajándék!

5. Karácsonyi apróságok…
gyertyák, mécsestartók, kerámiák, matricák
… díszítésre, vagy ajándékként

Biztos tudunk Önnek is segíteni! 
Jöjjön el hozzánk! 

2012-ben 
se felejtsen el semmit!
Válasszon naptárjaink, 
határidőnaplóink 
közül!

Áldott, 
békés Karácsonyt 
és Boldog Új Esztendőt 
kívánunk minden kedves Vásárlónknak!

Pepita Pont 
Papír-írószer, 

nyomtatvány üzlet

2194 Tura, Tabán út 42.; 

Tel/Fax: 28/466-047;

pepitaworld@invitel.hu

Keressen bennünket a Facebookon is!
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KÖZÉlETI HAVI lAP
fe le lős ki adó: Tura Vá ros Ön kor mány za ta Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház

le vél cím: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház 2194 Tura, Bar tók tér 3.
telefon: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603

fe le lős szer kesz tő: Se res Tün de
szer kesz tő sé gi ta gok: Kuti Jó zsef, Pá lin kás Il di kó, Pe tő Já nos, 

Szénási Jó zsef, Ta kács Pál, Tóth Anita
tör de lés: Rosental Kft.

e-mail: turaihirlap@tura.hu vagy kultura@vnet.hu
nytsz: B/BHF/567/P/91

ké szült 3 000 pél dány ban a Rosental Kft. nyom da üze mé ben Gödöllőn
Kéz ira to kat nem őr zünk meg és nem kül dünk vis  sza.

nyomtatott változat ISSN 2061-4063, online változat ISSN 2061-4071
www.tura.hu

törd a FeJed!

lap zár ta: Január 2.
kö vet ke ző meg Je le nés: Január harma dik he té ben

egy idé zet tel kö szönt jük az ün ne pet: „ Jó gye re kek mind örül nek, kály -
ha mel lett kör ben ül nek, arany me se, áhí tat   (foly ta tás a rejt vény ben).”

víz szin tes 1. az idé zet foly ta tá sa. 9. Aki tar to zik. 10. Nem ru gal -
mas, ke mény anyag. 11. Kur ta. 13. l-lel a vé gén au tó pá lyák mel let ti
szál ló. 14. Köny ve ket, fo lyó ira to kat meg je len te tők. 17. Te le pü lés a Du -
na ke szi kis tér ség ben. Temp lo mát Ybl ter vez te. 16. Bog rács kö ze pe (!)
18. Idős ko ri arthritis (EoRA). 19. Pottyant. 21. Elek (!) 22. Köz le ke dés re
szánt, épí tett sáv. 23. Va sár nap, kü lön le ges al ka lom ra fel vett ru ha jel ző -
je. 25. Töb bes sze mé lyes név más. 26. Aki ről, ami ről va la mi rosszat le -
het fel té te lez ni. 29. Ka to na ság (röv.) 30. Netről le vé tel. 31. Név elő. 32.
Épü let alap já hoz desz ká kat hasz nál tat. 

füg gő le ges 1. Kéz ben fog. 2. Sok idő kell va la mi hez. 3. Hir te len fel -
lob ba nó új csil lag. 4. a vers rész let köl tő je (1907-1938). 5. Be tű ki ejt ve.
6. Mit mond, ha vissza uta sít va la mit? (két szó) 7. Csa va roz. 8. Brnói
trak tor már ka. 12. Do ku men tum (röv.) 17. Női név (ok tó ber 6.) 20. Tö rök
Pé ter. 22. MÁV, Vo lÁN üz let fe le. 23. Min den ügy így kez dő dik (!) 24.
Azo kat. 27. Zu luk tag ja (!) 28. Saint. 30. Né ma láz (!) 33. Fo lya dék, gáz
mér ték egy sé ge (röv.) 34. Zorro je le. 

be kül den dő a v1., f4. so rok meg fej té se!
A meg fej té se ket pos tai úton a szer kesz tő ség cí mé re vagy a mű ve lő dé si
ház pos ta lá dá já ba vár juk de cem ber 30-ig. No-vemberi rejt vé nyünk he -
lyes meg fej té se: V14. Celzius, V21. Kis fa ludy, F3. Bellini.
A sze ren csés nyer tes: kuti lászlóné (Te me tő út 1.)  Gra tu lá lunk! Nye re -
mé nye egy 2.500 Ft ér té kű CooP vá sár lá si utal vány, me lyet az ér te sí -
tést kö ve tő en sze mé lye sen ve het át a mű ve lő dé si ház ban.

Tura BiZToNSágáérT 2002 Polgárőr 
EgyESülET: 06-20-264-4705,  06-20-264-4722

ÜN NE PI GON DO LA TOK

1/1 oldal 34 500 ft
1/2 oldal 17 250 ft
1/4 oldal 8 625 ft
1/6 oldal 6 000 ft
1/8 oldal 4 800 ft
apróhirdetés 60 ft/szó

hir des sen a turai hír lap ban!
A hir de té si díj ki fi ze té se tör tén het át uta lás sal, 
csek ken vagy sze mé lye sen Tura Vá ros 
Pol gár mes te ri Hi va ta la pénz tá rá ban 
(hét fő től-csü tör tö kig: 9-12 és 13-15 órá ig, 
pén te ken 9-12 órá ig).

A szám lá zás hoz szük sé ges, a hir de tés fel ve vő ál tal rög zí ten dő ada tok: 
w hir de tés igé nyelt mé re te,  w hir de tés igé nyelt lap szá ma,  w szám la ve võ jé nek ne ve,
cí me és adó szá ma, w fi ze tés mód já nak ki vá lasz tá sa,  w szám la pos tá zá si cí me.
hirdetésfelvételi le he tő sé gek:
– tura vá ros ön kor mány za ta bar tók bé la mű ve lő dé si ház

e-mail: kultura@vnet.hu  telefon: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603
– vá ro si könyv tár tura

e-mail: turakonyvtar@citromail.hu w telefon: 06-28/580-530
– éli ás zol tán, E-mail:eliaszoltan@t-online.hu w telefon: 06-30/407-8786

10 JÓTANÁCS
a biz ton sá gos szó ra ko zás hoz
1. Csak en ge déllyel ren del ke ző he lye ken vá sá rol jon! 

(Pi a co kon az áru sí tás ti los!)

2. Csak a ma gyar hasz ná la ti uta sí tás sal el lá tott ter mé -

ket ve gye meg! Tart sa be a hasz ná la ti uta sí tá so kat!

3. Csak kültéren hasz nál ja a ter mé ket!

4. Kéz ben tart va sem mit ne mű köd tes sen, és ne ha jol -

jon so ha sem mi fö lé!

5. A pe tár dá zást a tör vény 2005. no vem ber től tilt ja!!!

6. Győ ződ jön meg ar ról, hogy füg gő le ges irány ban 

sem  mi lyen aka dály nincs a ter mék út já ban!

7. ol dal irány ban tart sa be a meg ha tá ro zott biz ton sá gi

tá vol sá go kat!

8. Ne sze rel jen szét sem mit!

9. Vi gyáz zon ar ra, hogy az Ön szó ra ko zá sa ne ve szé lyez -

tes sen má so kat (sze mé lye ket, tár gya kat, épü le te ket, 

ál la to kat)!

10. A sé rült nem mű kö dő ter mé ket vi gye vissza a vá sár lás

he lyé re!

Biz ton sá gos, bal eset men tes, lát vá nyos szó ra ko zást
és BoL DoG ÚJ ÉVET KÍ VÁ NUNK!


